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Uralás után — csáplés előtt
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M ig cs va- 
I nap.

Learattunk. A mai nappal Haj- 
dú-Bihar megyében általánosan 
95 százalék föle emelkedett a le­
aratott búza vetésterület. A horto­
bágyi állami gazdaság — az or­
szág legnagyobb gazdasága — 
már tegnap délelőtt az aratás 98 
százalékos befejezéséről adott 
helyzetjelentést. Az ohatl, nagy­
majori, konyái, árkus!, borzas! 
üzemegységek tegnap délre be­
fejezték az aratasl. A megye töb­
bi állami gazdaságai, termelőcso­
portjai és községei is végeztek az 
aratással.

Vannak még elmaradott közsé­
gek, területek. A lemaradás ál­
talában kétféle. Vannak olyan te­
rületek, mint a tiszapolgári já­
rás egyes részei, ahol a búzavetés 
annyira kései volt, hogy még 
most sem lehet aratni. Ezek nem 
jelentős területek. Es vannak 
olyan lemaradások, amik szándé­
kos rosszindulat, kulákszabotázs 
és a kuiákok által befolyásolt ke­
vésszámú dolgozó paraszt késle­
kedésének következményei. (A ké­
sei érésű búza mellett ilyen eset 
is jócskán van a tiszapolgári já­
rásban.) Ezek sem nagy terüle­
tek, de ez nem jelenti azt, hogy 
ne figyeljünk rá. A szabotálok 
kíméletlen megbüntetésével min­
den áron oda kell hatni, hogy 
minden szem . gabonát megment­
hessünk.

Az aratást sikerrel befejeztük, 
de ezzel még nem nyertük meg 
a termény be takarít ás sikeréért 
folyó harcot. Éppen csak hogy 
megtörülhetjük homlokunkat, de 
utána rögtön tovább, előre kell 
néznünk.

Az aratási győzelem az egész 
harcnak csak egy része. Hátra 
van még a cscp.és és t ;rménybe- 
gyüjtés. Emellett legfontosabb 
feladataink közé kell sorolni a 
szállítási és szántási szerződések 
kötését s vele együtt a tarlóhán­
tást is.

Ezek közül a közvetlen előttünk 
álló legfontosabb feladat: a csén- 
lés. Ezt kell pártszervezeteink­
nek, népnevelőinknek a legfonto­
sabbnak tartam.

Az aratás sikere döntő mérték­
ben a pártszervezetek, a népne­
velők jo munkájána í köszönhető. 
A kommunisták jó példával jár­
tak elöl s dolgozó kis- és közép- 
parasztjaink. lelkesen, szívesen 
követték őket a kenyércsatában. 
De az aratás sikeréért vívott 
harcnak megvoltak a maga hiá­
nyosságai is a pártszervezetek, 
népnevelők vonalán.

Milyen hiányosságokról van itt 
szó 7

Egyetlen alapvető hibáról. 
Pártszervezeteink az aratás előtt 
jól, lelkiismeretesen dolgoztak, a 
népnevelők is megtalálták és 
döntő részben jól meg is oldot­
ták feladataikat: alapos volt az 
aratásra való fe’készüiés, de pont 
akkor, amikor indulni kellett vol­
na, megycszerte megtorpant és 
elcrnyedt az irányítás, az indító 
erő. Csak két-három nap múlva 
rázódtak fel egyes pártszerveze­
tek, amikor már magasra tornyo­
sultak a kulákek aratási szabo­
tázs kísérletet.

Ezt most a cséplés megindulá­
sánál feltétlenül el kell kerül­
nünk. Nem eleg a csépi és re jól 
felkészülni. A munka beindításá­
val, sőt későbbi menetével^ is tö- 
xödni kell. A kuiák az aratás előtt 
Hem kötött szerződést, az aratás

péter-páli kezdésére hivatkozva 
patópáloskodott, szabotálta a 
cscplőgépjavítárt es most nyilván 
szabotálni akarja majd a cséplést 
is. A kulák mar tavaly is szabo­
tálta a csépiest. Múlt évi tapasz­
talatunk, hogy a megye minden 
községében nyakig voltak a kulá- 
kok „munkával", csak éppen a 
cséplés nem volt gondjuk, Fuva-J 
rozgattak, szállították a szénát 
egyik tanyájukból a másikba, ba- 
lekezdtek a tarlóhántásba is, —- 
egyszóval igyekeztek lekötni az j 
igát, csakhogy a hordást szabó- j 
tálni tudjáK.

Erre az idén fokozott mérték­
ben számítanunk kell. Most az 
aratás idején még cgy-egy ter- 
melöcsopoi tná,l is voltak olyan 
hangok — különösen pedig dol­
gozó kis- és középparasztságunk 
egy részét fertőzte meg az a ku- 
lákelmélet, hogy a hordást csak 
aratás után egy héttel kell kez­
deni, mert a „gabonának a ke­
resztben néhány napig száradni 
kell". Ez nem igaz ! Az a gabo­
na, amit már egy héttel ezelőtt 
keresztbe raktak, eleget száradt, 
amit pedig tegnap, vagy ma vág­
tak, még lábon megszáradt.

Tehát a hordást rögtön aratás 
után — jelen esetben — holnap 
reggel kezdeni kell. Itt is, mint 
az aratásnál, párttagjainknak keil 
elöl járni. Kezdjék meg a kom­
munisták a búza asztagba hordá­
sát, induljon meg a határban a 
cséplőgép holnap reggel, s akkor 
a dolgozó kis- és középparasztok 
is tömegesen megkezdik a csép­
lést.

Itt — a cséplőgépeknél —, na­
gyon komoly és felelősségteljes 
munka vár a kommunistákra és 
általában a népnevelőkre. A csép­
lés ideje alatt a munkásosztály 
legjobb, leghübb szövetségese ke­
zében, a mezőgazdasági munká­
sok kezében lesz népünk gabo­
nája. A dolgozó parasztság lcg- 
öntudatosabb részének, a mező- 
gazdasági munkásoknak s külö­
nösképpen közülük a kommunis­
táknak be kell bizonyítani, hogy 
méltók a munkásosztály, az egész 
nép bizalmára. A szemvesztesé­
get egy százalék alá szorítják, 
gondoskodnak róla, hogy tisztán 
és gyorsan jusson a beadásra ke­
rülő gabona az állam magtárába. 
A cséplőgépnél végzett felvilágo­
sító munkán — elsősorban pedig 
a személyes példaadáson keresz­
tül — elérik, hogy minden egyes 
dolgozó paraszt rögtön a cséplő­
géptől viszi a búzát a szövetke­
zet magtárába.

A cséplőgépnél végzett munka 
során arra is lehetőség adódik, 
hogy az egyénileg dolgozó pa­
rasztság előtt rávilágítsanak a 
eséplöellenörök népnevelők, hogy 
mennyivel ercdménycseob volt a 
termel öcsoport tervszerű, nagy­
üzemi munkája. Az Egyeken és 
Földesen már megindult cséplés 
világosan megmutatta, hogy a 
termclöcsoport búzája sokkal job­
ban eresztett. Tegnap kezdte 
meg a cséplést a balmazújvárosi 
„Lenin” termclöcsoport is. Hol­
danként átlagban 14 mázsa és hét 
kiló búzát adott. Egyénileg dol­
gozó parasztjaink ilyen eredmé­
nyeket nem tudnak elérni. De 
nemcsak Földesen, Újvároson, 
vagy Egyeken, hanem a megye 
minden részében magasan fölötte 
áll a szövetkezeti termés az egyé­
ni gazdálkodásban elérhet.« leg.

A Szovjetunió városaiban és falvaiban 
a békealáírásgyújtési kampány 
hatalmas demonstrációvá vált

A Pravda vezércikkének megáila- 
pfásai szerint a dolgozók minden 
rétege magasztos hazafiéi kötele­
zettségének teljes tudatában írja 
all# a stckholmi felhívást. Már az 
első órák meggyőzően bizonyítják, 
hogy ez a kampány hatalmas de­
monstrációjává vált a szovjet nép 
erkölcsi és politikai egységének, Le­
nin és Sztálin pártja körüli tömö­
rülésnek és tántoríthatatlan akara­
tának a Sztálin által vezetett béke­
harcban.

Dzsabarzade bakui 'olajmunkás ír­
ja: „A szovjet emberek aláírásukat 
új munkagyőzelrnckkel fogják meg­
pecsételni a szovjet hazának felvirá­
goztatására.”

A Szovjetunió szakszervezeteinek 
központi tanácsa plenáris üléséről 
felhívással fordult a szakszervezetek 
minden tagjához és felhívott min­

den köztársasági és területi szak- 
szervezeti tanácsot, minden üzemi 
és helyi szakszervezeti bizottságot, 
hogy tevékenyen vegyenek részt az 
aláírásgyűjtésben.

A Komszomo! központi bizottsá­
gának felhívása megállapítja, hogy 
a Kommunista Párt és Sztálin eiv- 
társ állal a proletár internacionaliz­
mus és a népek közötti barátság 
szellemében nevelt szovjet ifjúság 
mindig az angol-amerikai háborús 
gyújtogatok ellen harcoló demo­
kratikus ifjúság első sorában haladt. 
A szovjet ifjúság határtalanul sze­
reti szocialista hazáját és telve van 
elszántsággal, hogy harcoljon az 
egész világ békéjéért. A Kornszo- 
mol központi bizottsága felhívja az 
egész Komszornoit és a szovjet if­
júságot, jelentse ki tántoríthatatlan

akaratát a béke és a népek közötti 
barátság megvédelmezésére.

A szovjet emberekkel egyidőbui 
világszerte újabb milliók írják alá 
a békeíelhívást. Finnországban Anni 
Haittunen Tamprea város 7U eves 
polgára 1500 aláírást gyűjtött.

Franciaországban Szajna megye 
egész lakosságának 45 százaléka, 
több, mint 2 millió ember irta eddig 
aiá a békeívet.

Mandzsúriában több, mint 9 mil­
lió ember tiltakozott aláírásával az 
atomenergia háborús felhasználása 
ellen. A nagy városokban a lakos­
ság több, mint kétharmada csatla­
kozott a békemozgalomhoz. Kíná­
ban június 26-án Hankauban tartot­
tak hatalmas békegyülésl, ahol a 
hankaui bekebizoltság be jelentette, 
hogy a városban 900.000 ember irta 
már alá a stockholmi bckeíeilúvást.

Levélváltás Ott® Grolewohl 
és ö@bi István IcöiBte

A magyar-német tárgyalások 
liefcjzésc után levélváltás tör­
tént Utto Grotewolil. a Német 
Demokratikus Köztársaság
ideiglenes kormányának elnöke 
cs Dobi István, a Magyar Nép- 
köztársaság minisztertanácsá­
nak elnöke között. Otto Grote- 
wolil miniszterelnök levelében 
közli, hogy a Német Demokra­
tikus Köztársaság ideiglenes 
kormány jóváhagyta a két kor­
mány nyilatkozatát, valamint a 
tárgyalások alatt megkocöu négy 
egyezményt.

-,A Német Demokrlikus Köz­
társaság kormánya — írja a to­
vábbiakban levelében -— nagy 
örömmel üdvözli azt a tényt, 
hogy a magyar kormánnyal 
folytatott megbeszélések ahhoz 
vezettek, hogy a magyar és a 
német nép közötti kapcsolatokat 
— közös toldataik megoldása 
érdekében — a kölcsönös támo­
gatás és a baráti együttműködés 
uj alapjaira sikerült fektetni. A 
német kormány meg van győ­
ződve arról, hogy ez az együtt­
működés lényegesen hozzá fog 
járulni ahhoz' hogy a világ hó­
kéjét megtarthassuk és megszi­
lárdíthassuk."

Dobi István, a minisztertanács 
elnöke, válaszában közölte, hogy 
a magyar minisztertanács jó-

az a baráti együttműködés, 
váhagyla a két kormány nyi- 
ltkozatát és a megkötött meg­
állapodásokat. <

■,A magyar kormánynak és az 
egész dolgozó magyar népnek 
szilárd meggyőződése — ívja 
egyebek közt levelében —, hogy

amely a nagy Szovjetunió által 
felszabadított magyar cs német 
nép között már eddig is létre­
jött, a most megkötött megálla­
podások segítségével még szo­
rosabbá és szilárdabbá fog vál­
ni.“

Nyilvánosságra hozták a Schaman-ieme 
vonalközé hivatalos francia javaslatéit 

kivonatat
Párisban nyilvánosságra hoz-| 

ták a Schuman-tervre vonatko-í 
zó hivatalos francia javaslatok 
kivonatát, amelyből világosan 
kitűnik, hogy a „főhatóság" 
célja: korlátlan egyeduralmat 
biztosítani Nyugat-Európában 
a háborút előkészítő amerikai 
monopol érdekeltségeknek.

A francia kormány javasolja 
a „szuverénitás végleges fú­
zióját“ egy közös „főhatóság“ 
létesítésével. E hatóságnak 
„nemzetek feletti jellege“ len­
ne. A szóbanforgó főhatóság 
tagjai nem lesznek alávetve 
kormányaik utasításának. Dön­

tései törvényes kötelező erővel 
bírnak az érintett országokra 
és vállalatokra nézve. A „főha­
tóság“ a kölcsönökön keresztül 
is biztosítaná diktátor! hatal­
mát.

Az amerikai imperialisták 
Schuman-tervének úgynevezett 
főhatósága természetesen a 
munkabérek meghatározását is 
önkényesen irányítaná.

Valamely állam kilépése — 
mondja végül a javaslat — 
csakis a többi állam „megegye­
zése“ útján válna lehetségessé. 
A kiválás ebből a szövetségből 
„nem történhetnék meg egyol­
dalú döntés útján“.

magasabb eredményeknek is. Ter- 
mclöcsoportjaink a megyében át­
lag holdanként! három mázsával 
jobb termést értek el, mint az 
egyénileg gazdálkodó kis- és kö­
zépparasztok. Népnevelőinknek 
ezeket az eredményeket széles 
körben ismertetni kell.

Ezeket a feladatokat a mai na­
pon pártszervezeteink vezetői 
mégegyszer alaposan beszéljék 
meg a népnevelőkkel.

Ugyancsak a mai napon a me­
gye minden községében kisgyü- 
lések vannak. Ezeken a kisgyülé- 
seken népnevelőink alaposan vi­
tassák meg a dolgozó parasztság­
éra! a szállítási és szántási szerző­

dések ügyét is. Most már a kez­
deti lanyhaságból kiléptünk, len­
dületesen, eredményesen halad a 
szerződéskötés. De még mindig 
van feladatunk bőven ezen a té­
ren is. A szántási szerződések 
kötésével pedig még most is elég­
gé hátul vagyunk.

Az aratásnál csatát nyertünk. 
Győznünk kell — és győzni is fo­
gunk — a cséplésnél és termény- 
begyűjtésnél is. Ehhez az szük­
séges, hogy őszinte odaadással, 
lelkiismeretesen végezzük a mun­
kát.

Nézzük mégegyszer a felada­
tokat. Most az a legfontosabb, 
hosrv;

1. A eséplöellenörök, a cséplő­
munkások holnap reggel minde­
nütt munkába álljanak. A cséplő­
gépek a megye minden részében 
induljanak meg.

2. Járási és városi pártbizott­
ságaink tekintsék föfeladatuk- 
nak, hogy a hordás általánosság­
ban meginduljon.

3. Továbbra is erőteljesen foly­
jék a szállítás; és szántási szerző­
déskötés sikeréért a felvilágosító 
munka.

Hajdú-Bihar megye tavaly a 
terménybetakarításban országo­
san első lett. Jó munkát kell vé­
geznünk s ezt most is el fogjuk 
érni.
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Aláírták a magyar-lengyel 
kulturális egyezmény új munkatervét

befejeződlek a magyar-lengyel kulüraráiis tárgyalások
A magyar-lengyel kulturális 

egyezmény végrehajtására ala­
kult vegyes bizottság kidolgoz­
ta az 1950—51. évre szóló mun­
katervet, amely különös gondot 
fordít arra, hogy a két ország­
ban folyamatban lévő kultúr- 
forradalom által támasztott 
magasabb követelményeknek

dolgozó tömegek egyre fokozó- 
dó érdeklődését, a másik ba­
ráti nép kulturális, művészeti 
és tudományos eredményei 
iránt. A munkaterv konkrét in­
tézkedéseket tartalmaz a kul­
turális eredmények kicserélése, 
a két nép tömegkultúrájánakjuuguuuwu no Y \-i v,imcuy cmicn ■ --- u--------

eleget tegyen és kielégítse a és haladó hagyományainak köl­

csönös megismertetése és a sze­
mélyi kapcsolatok elmélyítése 
érdekében.

A Magyar Népköztársaság 
külügyminisztériumában szom 
baton délelőtt írták alá a ma­
gyar-lengyel kulturális egyez- 
mény 1950 július 1-től 1951 jú­
lius 1-ig terjedő munkatervét.

A „Megvédj ük a 5iékét66-iiiezgalom 
Os'szágos Tanácsának felhívása 
a hékevédelmi bizottságokhoz

A „Megvédjük a békét“ moz­
galom Országos Tanácsa a kö­
vetkező felhívást intézte a bé­
kevédelmi bizottságokhoz:

A békeívek aláírásával dol­
gozó népünk az egész világ 
előtt kifejezte megmásíthatat­
lan békeakaratát: Nem enged­
jük, hogy a háborús gyújtoga­
tok újra pusztulást zúdítsanak 
hazánkra és a világ békeszere- 
iő népeire — harcolunk a bé­
kéért.

Ebben a harcban most az a 
legelső feladat, hogy az idei jő 
gabonatermésünket hiánytala­
nul, gyorsan betakarítsuk, az 
aratást, cséplést, terménybe­
gy üjtést sikeresen elvégezzük. I

Minden mázsa gondosan beta­
karított gabonával hazánkat, a 
békéért folyó küzdelmet erősít­
jük.

Békevédelmi bizottságaink 
szálljanak harcba a dolgozó nép 
kenyeréért! Vegyék ki részü­
ket az idejében való, jó ara­
tásért, cséplésért, begyűjtésért 
való felvilágosító munkából: 
magyarázzák meg a dolgozó 
parasztoknak, hogy a kulákok 
és reakciós papok a nyugati 
ágyúgyárosok ügynökei, ellen­
ségei a kenyérnek és a béké­
nek. A békebizottságok tagjai 
példamutatással segítsék a be-- 
takarítás sikerét. Legyenek az 
elsők között, akik learatnak, I

hordanak és csépelnek, akik a 
beadásban elsőnek teljesítik 
állam iránti kötelességüket s 
legyenek elsők a szállítási szer­
ződések megkötésében is.

A kenyérért folyó harc béke­
harc. Békevédelmi bizottsága­
ink küzdjenek ennek a harc­
nak első vonalában, a gyors, 
veszteségmentes betakarításért. 
Ezzel erősítsék most legjobb 
igyekvésükkel hazánkat, ötéves 
tervünk végrehajtását, dolgozó 
népünk boldogulását, a béke 
védelmét.

„Megvédjük a békét* 
mozgalom 

Országos Tanácsa.

Emlékünnepély Dimitrov halálának 
egyéves évfordulója alkalmából

Szombat este a bolgár dolgozói, 
és a nemzetközi munkásosztály 
egyik legkiválóbb harcosának, a 
kommunista mozgalom hősének, a 
fasiszták rettegett, íélelmetes ellen­
felének, Georgi Dimitrovnak halála 
egyéves évfordulója alkalmával ren­
dezett a Zeneművészeti Főiskolán 
emlékünnepélyt a Magyar Dolgozók 
Pártja budapesti pártbizottsága és a 
magyarországi bolgárok bizottsága.

A Magyar Dogozók Pártja, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a 
kormány képviselői mellett Budapest 
dolgozó népének legjobbjai ültek 
össze az emlékünnepélyen, hogy le­
róják kegyeletüket.

Az ünnepség a bolgár és magyar 
Himnusz eljátszásával kezdődött. 
Ezután Hidas István, a Magyar Dol­
gozók Pártja budapesti bizottságá­
nak titkára nyitotta meg az emlék- 
ünnepséget, majd tűben Geraszi- 
rnov magyarországi bolgár követ 
emelkedett szólásra.

— Georgi Dimitrov elvtárs több. 
mint ötven éven át, félévszázadon 
keresztül Lenin és Sztálin nagy 
ügyéért: a kommunizmusért harcolt 
a marxi-lenini zászló alatt — mond­
ta bevezető szavaiban Luben Gera- 
szimov eivtárs, majd így folytatta:

— Dimitrov elvtárs Pártunkat 
olyan, újtípusú Párttá nevelte, amely 
az elhajlásokkal szembeni magas- 
bolsevista elvtség és törhetetien- 
ség alapján épült fel.

Beszéde befejező részében eze­
ket mondta:

— Georgi Dimitrov elvtárs ránk­
hagyott végrendeletét teljesítjük. 
Minden erőnkkel arra törekszünk, 
hogy a nagy Szovjetunióval és 
a népi demokráciák országai­
val megszilárdítsuk a barátsá­
got és az_ együttműködést, mert 
ez a barátság és együttműkö­
dés szabadságunk egyik biztosítéka, 
nemzeti függetlenségünk és orszá­
gaink szuverén,itásának legfőbb zá­
loga.

Ljuben Geraszimov viliaros taps­
sal fogadott beszéde után Kiss Ká­
roly, a Népköztársaság E'nöki Ta­
nácsának alelnöke, az MDP Köz­
ponti Vezetősége nevében szólott az 
emlékünnepély hallgatóihoz:

—_ Egy esztendeje volt — kezdte 
beszédét Kiss Károly elvtárs, — 
hogy Georgi Dimitrov, a szocializ- 
imi' natív ti evének eevik harcosát,

Lenin és Sztálin legjobb bolgár ta­
nítványát, a nemzetközi munkás­
mozgalom nagy tanítóját elvesztet­
tük.

— Ma ennek a megrendítően szo­
morú napnak az évfordulóján nem­
csak a hős bolgár nép, nemcsak a 
hős nemzetközi munkásmozgalom 
sokmillió katonája emlékszik ünne­
pélyesen Dimitrovra, hanem min­
denki, akinek drága a szabadság és 
a béke.

Beszéde további részében Kiss 
e’.vtárs Dimitrov elvtárs harcos éle­
tét ismertette, azt a nagy utat, 
amelyet Dimitrov elvtárs megtett, 
majd így folytatta:

— Dimitrov elvtársban a bolgár 
nép rajongóén szeretett, legjobb 
fiát ismertük meg. Amilyen szen­
vedélyes harcosnak láttuk a felsza­
badulás előtti évtizedekben, ugyan­
olyan, vagy még fokozottabb, ke­

ménységgel fogott hozzá a felsza­
badulás után Bulgária újjáépítésé­
hez, a népi demokrácia megvalósí­
tásához és megerősítéséhez.

Majd így fejezte be beszédét:
— Ma az egész világ kommunis­

táinak, békeharcosainak millióival, 
mi magyar kommunisták is emlé­
kezzünk Dimitrov elvtárs tanításá­
ra, harcos életére. Emléke kötelez 
valamennyiünket, örök barátságra 
és kölcsönös segítségre a bolgár 
népköztársasággal, hűségre és sze. 
retetre a Szovjetunió és nagy ve­
zére, tanítónk és útmutatónk, a 
nagy Sztálin iránt.

Kiss Károly eivtárs beszéde után 
a hallgatóság hosszasan éltette a 
bolgár-magyar barátságot, Rákosi 
es Cservenkov elvtársakat és a né­
pek nagy vezérét és nagy tanító­
ját, Sztá-in generalisszimuszt.

Kilenc ország bányászai, 
valamint vas- és fémmunkásai 

nemzetközi értekezletet 
tartanak a Selinmaia-terv ellen

DIMITROV ELV TÁRS
egy esztendővel ezelőtt halt 
meg. Pótolhatatlan veszteség 
érte elhunytéval a bolgár né­
pet és az egész nemzetközi 
munkásmozgalmat.

Dimitrov elvtárs félévszáza­
dos munkásmozgalmi tevé­
kenysége után épülő szocia­
lizmust hagyott hátra Bulgá­
riában. Hosszú, kemény har­
cot vívott a bolgár kizsák­
mányolok és mindenfajta im­
perialisták ellen. Életében, 
minden munkájában Lenin 
és Sztálin elvtársak tanítá­
saira támaszkodott, ezen az 
alapon tudta a dicsőséges Vö­
rös Hadsereg felszabadító 
hadműveletei után a szocia­
lizmus útjára vezetni népét.

Dimitrov elvtársat a világon 
mindenütt meggyászolták, 
ahol haladó emberek élnek, 
ahol szabad hazában épít a 
nép és ahol szabadságért do­
bog a szív, acélosodik az 
ököl.

Dimitrov elvtársról, a nagy 
harcosról sokat tudtak az­
előtt is a dolgozók, ismerték, 
mint a Komintern odaadó 
munkását. Sztálin elvtárs 
munkatársát. Világszerte is. 
mértté vált azonban a neve a 
nevezetes fasiszta boszor­
kányperrel, a lipcsei tárgya­
lással kapcsolatban.

Az előtt nem sokkal került 
hatalomra Németországban a 
fasizmus hogy néhány év 
múlva elözönlőssel fenyeges­
se az egész világot. Kigyul­
ladt a líeichstag. Kapóra jött 
ez a fasisztáknak, hogy el­
nyomják az éledő munkás- 
mozgalmat.

Dimitrov elvtársat vonták 
felelősségre a gyújtogatás 
miatt, a rágalmazó gyilkosok 
azonban nem értek célt. Di­
mitrov elvtárs hősi magatar­
tást tanúsított, fölényesen 
verte vissza a fasiszták ko­
holt vádjait, szószékké vál­
toztatta a vádlottak padját, 
megvetéssel szólt a munkás- 
mozgalom kiirtására törekvő 
fasiszta gyilkosokról cs félel­
met nem ismerve mondta

kínzóinak: „Azt a kereket 
amelyet a proletáriátus for 
gat a Kommunista Interna 
cionálé vezetése alatt, sem­
miféle irtó rendszabállyal 
börtönbüntetéssel, halálbün 
tetőssel mozgásában feltar­
tóztatni nem lehet, ez a ke 
rék forogni fog a kommuniz. 
inus végső győzelméig.“

Nem iákerült a fasiszta 
provokáció: Dimitrov eivtárs 
ídszabadult és folytatta mun­
káját a dolgozó nép győzöl, 
inéért a fasizmus ellen. Szíá. 
Iin eivtárs zseniális úímuta. 
tása alapján mutatott rá a 
Komintern VH. kongresszu­
sán a fasizmus osztálybelié, 
gére, leleplezte Hitler „nem­
zeti szocializmusát“, mint a 
finánctőke terrorista uralmát 
És megmutatta Európa népei 
számára a védekezés útját is: 
a népfront-politikát, amely­
nek alapján az országok egész 
sorában sikeresen harcolt az 
összefogott nép a közös el­
lenség, a fasizmus ellen.

Amikor Dimitrov a fasiz­
mus börtönében ült, az egész 
haladó világ megmozdult ki­
szabadításáért. És amikor 
pár év múlva Rákosi eivtárs 
került hasonló helyzetbe, is­
mét fellángolt a tiltakozás 
lángja világszerte. A Rákosi

eivtárs életéért harcoló mil­
liók közt ott látjuk Dimitrov 
eívtársat is, aki szóban, írás­
ban buzdítja a népet nagy 
koríársa megmentésére.

Dimitrov elvtársat soha- 
sona nem fogja elfelejteni a 
világ munkássága. Nem fe­
lejti el a bolgár munkásosz- 
tály, amely a Szovjetunió se­
gítségével és Dimitrov elvtárs 
irányításával az ország gaz­
dájává vált, nem feledi el a 
bolgár dolgozó paraszt, aki 
megtalálta a boldog jövőbe 
vezető helyes utat. Példaké­
püknek tekintik a kommu­
nisták a rettenthetetlen bar, 
cost. Példájának követőiben, 
a szocializmus további épí- 
főiben, műveiben tovább él 
köztünk Dimitrov elvtárs.

A koreai hadsereg Szöultól 
délre áttörte a frontot

Paris (MTI): A bányász-, va­
lamint a vas- és fémmunkás szak­
szervezetek szövetségei, amelyek — 
mint ismeretes — a Szakszervezeti 
Világszövetség szakosztályai, feiní- 
vást intéztek ezen iparágak francia, 
olasz, angol, amerikai, német, hol­
land, belga, luxemburgi és saa,i - vi­
déki dolgozóihoz, felszólítva őket, 
hogy szervezzék meg az egység- 
akciót az új Schuman-terv ellen.

A felhívás kiemeli, hogy Nyugat- 
Európa kapitalista kormányai az 
USA sugalmazására egyesíteni akar­
ják bánya-, valamint vas- és fém­
iparukat és azt, mint a béke kon­
struktív elemét igyekeznek bemu­
tatni. A dolgozó tömegek azonban 
tudják, hogy a monopolkapitalisták 
között létesült szövetségek soha­
sem szolgálták és szolgálják a bé­
két. Az igazságos és tartós béke 
útját a francia és német szakszer­
vezetek berlini közös felhívása mu­
tatta meg — állapítja meg a »el­
hívás, majd ezeket mondja:

— Alakítsunk széles eervséjtríron-

tot, szervezzünk akciót a háború, a 
nyomor és a megtorló terv ellen. 
Egyesüljetek a békéért, a nemzeti 
függetlenségért. A népek békés kö­
vetelései kielégítéséért, a Szovjet­
unióval, a népi demokráciákkal és a 
népi Kínával való normális és sza­
bad gazdasági kapcsolatok létesíté­
séért.

A felhívás a továbbiakban beje­
lenti, hogy az akció nemzetközi egy­
ségesítése céljából az érdekelt szak- 
szervezeti szövetségek nemzetközi 
értekezletet hívnak össze, amelynek 
programján hatékony és konkrét ak- 
ció^ szerepel a Truman-terv meghiú­
sítására. A munkásosztály, az egész 
dolgozó _ lakosság támogatásával 
meghiúsítja a háborús uszítok -ér­
véit.

Aláírások: A nemzetközi bányász­
szakszervezet uniója nevében Har­
tei elnök, Turrel és Schröder titká­
rok: a vas- és fémmunkások nem­
zetközi szövetsége nevében Roveda 
elnök, Thornton alelnök és Jnurdam 
titkár.

Newyork (TASZSZ): Az USA 
nemzetvédelmi minisztériuma kö­
zötte, hogy az északkoreai hadsereg 
egységei a beérkezett jelentések 
szerint 40-45 páncélos gépkocsi tá­
mogatásával Szöultól délre áttörte a 
frontot. Hozzáteszi a közlemény, 
hogy az északkoreai csapatok pán­
célosai és páncélos gépkocsijai az 
éj folyamán átkeltek a Han folyón.
Lemondott a deikoreai csapa­

tok parancsnoka
Cai-Ben-Dek vezérőrnagy, a dél­

koreai csapatok parancsnoka június 
30-án lemondott. Az amerikai csa­
patok előretolt vezérkarától érkezett 
jelentés szerint Cai-Ben-Dek tábor­
nok csapatai vereségét hallva, ön- 
gyilkosságot akart elkövetni.

Truman felhatalmazta 
Mac Arthurt szárazföldi 
csapatok felhasználására

Truman felhatalmazást adott Mao 
Arthurnak. hogy Koreában hasz­
náljon fel „bizonyos szárazföldi

egységeket támogatásra“ és légierőt 
az északkoreai célpontok ellen inlé. 
zendő támadásokra és haditengeré­
szeti ostromzárat létesítsen az egész 
koreai partvidék mentén.

Az amerikai katonai „tanács­
adók“ pánikszerű menekülése

Newyork: Az amerikai lapok 
részleteket közölnek a délkoreai 
csapatok és az amerikai katonai 
..tanácsadók“ pánikszerű menekülé­
séről SzöUibői. Higgins, a Newyork 
Herald Tribune tudósítója közli, 
hogy az amerikai katonai misszió 
tagjainak személyes holmijaikat el­
dobálva kellett menekülniük. Közli 
még Higgins, hogy a Szöultól délre 
vezető úton látta a délkoreai báb­
kormány belügyminiszterét- amint 
kicsi útizsákkal a hátán menekült.

,»Bámulattal és lelkesedéssel te.
kintünk a hős koreai népre“ _ a
dolgozók világszerte békegyűése- 
ken bé.yegzik meg az amerikai im­
perialisták háborús kihívását.

müneiisnl asszonyait liltaíozhk 
a kenyértlrágilás elien

Mint Münchenből jelentik, 
pénteken délelőtt a Demokm- 
tikus Nők Szövetségének kül­
döttsége megjelent a bajor föld- 
mívelésügyi minisztériumban 
és tiltakozott a kenyér árának 
felemelése ellen. A küldöttség

rámutatott, hogy az élelmisze- 
i ek ai anak eddigi emelése, a 
villanyáram és a vasúti díjsza­
bás megdrágítása már eddig is 
jelentősen növelte a létfenntar­
tási költségeket és csökkentette 
a lakosság életszínvonalát.

N ed
!A , 1 
a muri 
fai tői 
A Ml 
létébe!
rületel 
tebb, 
cck 
A kö| 
vonul I 
átitatni 
táját, 
végzi I 
szerrel 
reudetl 
gép al 
a gyöl 
két 
kombi 
magtej 

Báli 
felelősi 
met él 
tos,
Isi várj 
fején 
szovjd 
forma) 
maga [ 
óla k<| 
paras 
tudják 
siirgő^ 
perei 
és álni 
könny! 
íi iedj 
egyik [ 
arai 

Ivjvj 
ja a 
a kom 
egyet!) 
szer 
telt la 
gépke 
megle 
terma j 
dúl.

búzát
Balázsi

Tadz)
tíék-
p a boriig
vem 
eim'-oif 
növény 
húzód i) 

Köz 
Valis 
egyik 
körzeti 
kolhoz!

Sűrűi 
’érik a! 
beérni 
vül ci| 
termés1 
gyüjiili 
mént/ej 
mus “ 
m.indei\ 
és 12- 
,,Pravd 
komm;| 
egyes 

A 
niszí 
együtt I 
munkál 
banyai 
kitérjél 
clkészd 
Iák oz 
bcyyu.,1 

Négi] 
árpa 
lek a 1 
teile U 
Namaz 
járó k 
pon 28 
vége / 
lássál 
karitól 

Első 
beadás 
tekinti 
öabonl 
mellel] 
ál it. 
ma$ 
íöbbirl 
termel 
„Becsi 
nyűnk 

Alig 
liek 
sonló 
kel, }, 
a „Ki
>.Voro,



1950 JULIUS 2, VASÁRNAP 3

$, VASÁRNAP

IS
ízt a kerekei 
lletáriátus for 
pnista Interna 
se alatt, sem 

■rendszabállyal 
sei, halálban 
ásában feltár. 

Jc.ieí, ez a ke 
a kommuniz. 

Izeiméig.“ 
lit a íasisztt 
Jmitrov elvtárs 
■folytatia műn- 
tó nép győzeL 
lus ellen. Sztá. 
Inlális uímuta. 
futatott rá a 

kongresszu- 
|s oszíalyjclle- 

Hitíer „nem- 
lisát“, mint a 
forisía uralmát 

Európa népei 
bkezés útját is: 
Bitikát, amely- 
■ országok egész 
pen harcolt az 

a közös el- 
Jmus ellen. 
Itrov a fasiz-< 

ült, az egész 
Megmozdult ki- 

És amikor 
[Rákosi eívtárs 
I helyzetbe, is.

a tiltakozás 
He. A iíákosi 
bt harcoló mii­

ltjuk Dimitrov 
szóban, írás­

népet nagy 
Intésére. 
Kársat soha- 
elf cl ejteni a 

Éga. Nem fe- 
Ir munkásosz- 
povjetunió se- 
dtrov elvtárs 

ország gaz- 
íeledi el a 

I paraszt, aki 
>oldog jövőbe 
|tat. Példáké- 

a kommu- 
|he tétlen har, 

követőiben, 
[további épí- 

tovább él 
|v elvtárs.

-IlltÓI

Dolgozik a kombájn a Hortobágyon
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Negyven fokot mutat a hőmérő. 
A tikkasztó meleg ellenére is folyik 
a munka, az aratás utolsó mozzana­
tai történnek a Hortobágy szélében. 
A Mátai és a Nádudvari út szög­
letében végeláthatatlan hatalmas te­
rületen búzakeresztek ezrei: ben- 
tebb, a búzatábla közepén sztálinye- 
cek és kofferek puffogása hallatszik. 
A köves út felől hatalmas morajjal 
vonul a kombájn, aratja, csépeli az 
áUlami gazdaság hatalmas búzatáb­
láját. A szovjet gépcsoda egyszerre 
végzi az aratást, a cséplést Egy­
szerre négy rnétei 30 centi széles 
rendet visz maga előtt. Az arató­
gép azonnal a cséplőgépbe viszi be 
a gyönyörűen megtermett búzafeje­
ket s pár pillanat leforgása alatt a i 
kombájn tárolójába minden idegen i 
magtól mentes acélos búza folyik.

Balázs József elvtárs, a kombájn 
felelős vezetője állandóan éber szem­
mel és füllel figyelj a kombájn pon­
tos, jó működését és munkáját. Kiss 
István segédvezető a kombájn te­
tején irányítja éppen a hatalmas 
szovjet gcpcsodát. A sztálinyec egy­
forma berregéssel könnyedén vonja 
maga után a kombájnt. Már napok 
óta kombájnnal aratnak és a dolgozó 
parasztok, akik arra járnak el, nem 
tudják megállni, akár mennyire is 
sürgős a dolguk, hogy egy-két 
percre oda ne menjenek a gép mellé 
és áimélkodva nézzék, hogy hogyan 
könnyíti meg a Szovjetunió, a Párt 
a technika segítségévei a parasztok 
egyik legnehezebb munkáját, az 
aratást

Kovács András TSZCS-tag felhív­
ja a többiek figyelmét arra, hogy 
a kombájn után nem is kell kaparni, 
egyetlen szálat sem hagy el. Egy­
szer csak megáll a kombájn, a meg­
telt tartályát kiüríti a mellé guruló 
gépkocsiba. Minden fordulóban 
megtelik a tartály, amelybe 18 mé­
termázsa fér. Majd újra tovább in­
dul.

— Tiz óra alatt 240 mázsa tiszta- 
búzát csépelünk el — dicsekszik 
Balázs elvtárs. Ahogy számot vet

a. felelős vezető és Kiss Zoltán, a 
pihenő segédvezető rájönnek arra, 
hogy 24 óra alatt 44—50 hold búzát 
képesek learatni és e'csépelni. Oda­
lép Palotai Sándorné és Major Ist­
vánná elvtársnő is, vállukon egy- 
egy kasza, ők kezelik a fordulósar­
kokat, hogy a gép zavartalanul tud­
jon a fordulóknál is haladni. 
Ugyanebben a táblában négy trak- 
tocvontatású aratógép kergeti egy­
mást egy másik felfogott területen, 
mintha kergetőcskét, fogócskát ját­
szanának. A kelepcéjük, amely a 
búzaszárat veri az aratógép alá, 
úgy hat, mintha abba kapaszkodna.

Es az arra járó Kovács Andrások 
és dolgozó parasztok sora és cso­
portja meg-megáll sörgős munkája 
közben és bizakodóan tekint az öt­
éves terv elé. Több kombájn, több 
aratógép segíti mind jobban a szo­
cialista mezőgazdaságot építő döl­
ti olgozó parasztokat. Ahogy a dol­
gozó parasztok kaszája az aratógé­
pek sora és a néhány kombájn a 
mai nappal győzelemre vitte a nagy 
aratást és úgy viszi győzelemre a 
szocializmus építését a Párt veze­
tésével a Szovjetunió példája nyo­
mán dolgozó népünk.

(F. S.)
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A Vorosilovról elnevezett 
Csuvas-kolhoz könyvtárában

Megindult a gabonabe takarítás 
a Szalszki sztyeppén lévő Gigant 
szovhozban. Teherautók hosszú 
sora szállítja nap, mint nap a 
gabonát az állami gabonaraktá­

rakba.

Termés betakarítás I adssihisstúnban
Tádzsikisztán forró' napsütötte vi- j 

(Lék. Sok. itt a meleg, a fény és a 
gabona gyorsan érik■ Sztalinabádtól 
vem messze, a Hisszari-völgyben 
gyapotültetvények, gabona- és ipari 
növények végeiét hatatlan területei 
húzódnak.

Közvetlenül az előhegyektől a 
Valis folyó partjáig a köztársaság 
egyik legnagyobb gabonatermesztő 
körzetének, a dagan-ki,ki körzet 
kolhozainak vetései terülnek el.

Sűrű falként áll a sárgáló árpa, 
'érik o sűrű őszi búza, helyenként 
beérett a len is. A mezők rendkí­
vül élénkek, teljes erővel folyik a 
termésbetakarítás- Nagy lendülettel 
gyűjtik a gabonát. Nagyszerű ered­
mények születnek. A ^Szocializ­
mus" és a „Jangiabád" kolhozokban 
minden holdról 15—18 mázsa árpát 
és ’2—IS mázsa búzát csépelnek. A 
,,Pravda1' kolhozban Taubai Tagajev 
kommunista brigádjában a termés 
egy*s táblákon 20 mázsát is adott.

A „Pravda" kolhoz, a ,Kommu- 
niszt Tadzsikiszlancí1 kolhozzal 
együtt elsőnek kezdeti, aratáshoz■ A 
munkaiatokat gyorsan, tervszerűen 
bonyolították le- A tervet mindenre 
kiterjedő gondoskodással jó előre 
elkészítették. Pontosan meghatároz­
ták az aratás, a cséplés és gabona- 
begyűjtés idejét.

Négy napot irányoztak elő az 
árpa aratására, pontosan felfektet­
ték a kombájnok munkaútját- Ez 
tette lehetővé, hogy például Tahlas 
Namazov kombájnvezető — magán­
járó kombájnnal — már az első na­
pon 28 holdat aratott■ Harmadik nap 
vége felé készen voltak az árpa ara­
tással és megkezdték a búza beta­
karítását.

Első teendőjük az állami gabona­
beadás volt, meri ezt törvénynek 
tekintik. Azonnal kocsikra került a 
gabona: a kol tozvezetűségi épület 
mellett hosszú, megrakott szekérsor 
állt. Az első kocsira Sztálin hatal­
mas színes képét szerelték fel■ A 
többire feliratokat készítettek: ^Új- 
termésű gabonát az államnak“, 
„Becsülettel teljesítjük első törvé­
nyünket", stb-

Alig értek a „Pravda" koihozbe- 
liek a begyűjtési központhoz, ha­
sonló szekérsorok érkeztek képek­
kel, feliratokkal, zászlókkal díszítve 
a „Kommuniszt Tadzsikisztána“, a 
..Vorosilov" és az Mtviiok" Jeolho-.

zokból. Ilyen arányú beadás az ara­
tás első napjaiban még sohasem volt. 
A nagy nap és azok tiszteletére, 
akik elsőnek adták le a gabonát, 
gyűlést tartottak.

Alin Kajurnov, a ,’Pravda" kolhoz 
elnöke a gyűlésen tudta meg, hogy 
beszállított gabonájukat mint a leg­
jobb minőségűt fogadták el- Felszó­
lalásában lelkesen jelentette ki:

— Mi kezdtük meg a gabonabe­
adást a köztársaságban és ígérjük, 
hogy mi is fejezzük be elsőnek!

A „Pravda" kolhoz valamennyi 
megjelent tagja csatlakozott az ígé­
rethez-

Mire befejeződött a gyűlés, besö­
tétedett. Akkor valamennyien fel­
keresték a beadási központ mellett 
lévő klubot. A szépen és kényel­
mesen berendezett olvasóteremben 
teáztak, rádiót hallgattak és elol­
vasták a legfrissebb újságokat, fo­
lyóiratokat. Egyesek az agitátorok­
kal beszélgettek, mások a körzeti 
fogyasztási szövetkezet pavillonjá- 
hoz mentek ajándékokat vásárolni 
az otthoniaknak-

Másnap a begyűjtési központ felé 
újabb szekér sorok vonultak- Az

egész dagan-kiiki körzetben nagy 
lendülettel végzik az aratási-begyűj­
tési munkálatokat. Működnek a 
kombájnok a kolhozok és szovhozok 
hatalmas térségein. A teherautók és 
szekerek pedig végeláthatatlan so­
rokban viszik a gabonaközponlok 
felé az új termést.

Leleiellctls az állami gazdaság 
iengerivetését ejy kulák

Szemán Demeter nyírábrá­
nyi kulák a szentanna-pusztai 
állami gazdaság tengeri vetésé­
be hajtotta be jószágait. Azok 
ott nagy kárt okoztak az állam­
nak. Szemánt éppen akkor ér­
ték tetten, mikor a vetés köze­
pe felé hajtotta az állatokat. 
Az állami gazdaság dolgozói az 
esetet jelentették az állam- 
ügyészségnek, mely közellátá­
sunk érdekeit veszélyeztető 
bűntett miatt vádat emelt a 
kulák Szemán ellen. Súlyos 
ítélet várható ügyében.

Az egész megye dolgozó fiataljai elé példaképül állítjuk 
a vámospércsi „Dózsa“ TSZCS „Zója“ nőj brigádját. Tagjai: 
Somogyi Margit, Polgár Juliánná, Menyhért Róza. A múlt 
héten aratási munkájukat 350 százalékban teljesítették.

Büszke lehet rájuk a termelőcsoport. fi
NÉPNEVELŐK I
Kerezsl Gábor és Vass Imre, Nagyiéta község legjobb nép­

nevelői egymással versengve kötik a szállítási szerződéseket. 
Kerezsi Gábor eddig 240 mázsa gabonára, Vass Imre 231 má­
zsa gabonára kötött szállítási szerződést. Hol egyik, hol má­
sik népnevelő kerül fölénybe. Állandóan figyelik egymás 
munkáját.

Ez a példa nagyszerűen bemutatja, hogyan lehet kiváló 
eredményeket elérni.

RICHTER GYÁRIAKI
A büdszentmihályi Alkaloida vegyészeti gyárral párosversenyben 

álltok. A verseny állását a napokban értékeltétek ki, amely szerint 
most alul maradtatok. Az Alkaloida 15 jó pontot, ti pedig 219 rossz 
pontot kaptatok.

Ne lankadjon versenyszellemetek, hárítsátok cl az akadályokat, so­
rakozzatok fel az élenjáró üzemek közé!

CSOLLAK ELVTÁRSI
A hét elején megígérted, hogy cikket írsz a szakszervezeti beszá­

moló taggyűlés tanulságairól. Ez azonban nem történt meg. ,
Miért nem segíted elő munkádat?! £
DOHÁNYGYÁRI ELMUNKASOK!
Gyönyörűen berendezett élmunkás klubotok van, de semmi munka 

nem folyik benne. Elhanyagoljátok a felvilágosító munkát, sőt a ter­
melésben is lemaradtok.

Szedjétek össze magatokat, induljon meg ismét a munka, mert ha 
sokáig alusztok, lekerül az üzem homlokzatáról az „Élüzem" büszke 
cím!

(Beküldte: Sajtófelelős.)

Még a tavalyi por is rajta van 
a bakenszegl kulák cséplőgépszekrényén

%
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A berettyóújfalui cs a bakon- 
szegi Népbizottságok, valamint 
gépi bizottságok idejében több­
ször felhívták a figyelmét Sran- 
kó József bakonszegi ku- 
lánkak, hogy a cséplőgépét 
javítsa ki. Először június 8-án 
figyelmeztették erre. Ugyancsak 
június 11-én külön egy bizott­
ság szállt ki a gépet megvizs­
gálni és akkor is felhívták a 
figyelmet a javítás fontosságára 
és idejében való elvégzésére. — 
Srankó János „fejbólintó“ Já­
nosként vállalta, hogy kész lesz. 
Sőt megjegyezte azt is. hogy 
nem kell őt figyelmeztetni, tud* 
ja ő a kötelességét.

Egy idő elteltével aztán jelen­
tette az elöljáróságnak, hogy gé­
pe készen, üzemképes állapot­
ban van. Pénteken' amikor a 
gépi bizottság kiszállt a gépet 
megszemlélni, hogy mindjárt 
ki is huzatják cséplésre, a gép 
szerte-széjjcl volt szedve, sem­
miféle javítást nem végzett raj­

ta. Ahogy tavaly csépléskor a 
por belepte, még úgy volt.

A kulák tehát félrevezette a 
hatóságot, tudatosan szabotálta 
a dolgozó nép kenyerének biz­
tosítását. Amikor megkérdezték 
tőle, hogy miért nem javította 
ki a cséplőgépet, azt mondta: 
■,1-Ia bolond volnék, vagy 800 
forintot rákölteni." így néz ki 
a dolgozó nép ellensége. Szabo­
tálnak sőt uszítanak is hozzá.

Srankó Józsefet a rendőrség 
őrizetbe vette s átadták az ál­
lamügyészségnek. Majd a ncp 
bírósága fog ítélkezni a nép el­
lensége felett. A népi bizottsá­
goknak, a hatóságoknak és a 
Partnak is éberebben kell fi­
gyelni a kulákokra. Ne adjunk 
hitelt a kulákok bemondásai­
nak. Állandóan figyelemmel 
kell kísérni tevékenységüket, 
hogy no történhessen meg az 
hogy a cséplés megkezdésekor 
a cséplőgép javítatlanul álljon a 
kulák udvarán.

Az idén is meg fogom nyerni 
a terménybeadási versenyt

Csökmő község dolgozó pa­
rasztjai is az aratás végére ér­
tek. A hordást mgkezdték és a 
napokban a cséplés is általáno­
san megindult.

Tavaly az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztok közül 
L. Kovács Imre, 10 holdas dol­
gozó paraszt nyerte meg Csök- 
mőn a begyűjtési versenyt. A 
terménybeadást 1140 százalék­
ra teljesítette. L. Kovács Imre 
nagyon igyekszik, hogy az idén 
is első legyen a termény­
beadásban. Ügy gondolja, 20 
mázsa felesleg gabonái a lesz,

erre már meg is kötötte a szál­
lítási szerződést. Ezzel még job­
ban biztosítani akarja elsőse­
gét.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzei olvasása.
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Emelkedik a termelés, 
az ifik is felsorakoznak 

Cementipari Nemzeti Vállalatnál
Hogy alakult ezelőtt egy hó-| Előre brigád 173 százaléka szin- 

nappal a termelés a Cementipari tén arról tanúskodik, hogy való-
NV-nél ? A „Néplap" akkori cik­
ke nyomán most újra felelevení­
tett statisztika beszédes számokat 
ad erről. Az üzem áprilisban 
mindössze 31, májusban 41 szá­
zalékra teljesítette tervelőirány­
zatát. Ez a gyenge eredmény ab­
ból adódott, hogy hibák voltak a 
termelés és a politikai munka 
frontján az üzemben. Hullámzó 
és szervezetlen volt a munkaver­
seny. A versenyzők inkább csak 
papíron léteztek, mint a valóság­
ban, hiányzott a versenyszerződés 
is. Az ifjak kezdeményezése, köz­
reműködése a termelésben ugyan­
csak nem alakult kielégítően. 
Nem volt kongresszusi felajánlás 
_ noha a versenylapok kint vol­
tak a SZÍT titkárnál. A szervező 
és politikai munka is éppen a ter­
melés alacsony színvonala miatt 
elmaradt, elszakadt az élettől. 
Sem a pártszervezet sem az üb. 
nem tudta maradéktalanul betöl­
teni feladatát, nem tudta irányí­
tani eléggé a munkaversenyt, 
mozgatni a politikai és felvilágo­
sító munkát Tíz népnevelő volt 
200 dolgozó közül és ez is igazol­
ta, hogy ezen a téren sürgős ten­
nivalók vannak az üzemben. 
Nagyjából így alakult az egy hó­
nappal ezelőtti kép.

MegjavuEÉ a termelés, 
a politikai munka
S hogy alakul most ? Komoly 

javulás, fejlődés mutatkozik. El­
sősorban a politikai munka lett 
jobb. Megnövekedett a népneve­
lők száma. A párttagok 35 szá­
zaléka végzi mar ezt a fontos és 
felelösségteljei munkát. Ennek 
eredménye aztán, hogy Gerö elv­
társ beszédét, a klerikális reak 
cdó elleni harcot, az utóbbi napok 
problémáit Jól Ismerik az tizem­
ben. Annál is inkább, mert a hét­
fői termelési értekezleten Szabó 
n, Sándor elvtárs versenyfelelős 
újra részletesen beszélt erről. A 
termelés terér is figyelemreméltó 
a fejlődés és az előrehaladás. Az 
eddig elavult szalagrendszer he­
lyett ma már két olaj, két hidra- 
likus prés dolgozik az üzemben 
és a többi komoly jelentőségű 
gép beszerelése is folyamatban 
van. A munkaversenyt sem jel­
lemzi már annyira a szervezet­
lenség és a kapkodás. Az új ver­
senytitkár beállítása óta a 9 bri­
gád pontosan lefektetett verseny­
szerződés alapján versenyben áll 
egymással. Az egyéni versenyzők 
számának emelése, a hosszúlejá­
ratú szerződések megkötése is fo­
lyamatban van. Itt nagyon he­
lyesen a termelékenység emelését, 
a selejt csökkentését tűzték ki 
legelső feladatul.

Az ifimunkások 
is felsorakoztak
A versenyszerződések kötésé­

ben szembetűnő az ifjúmunkások 
aktivitása, kezdeményezése. Álta­
lában az ifjúsági munka, a DISZ 
megalakulása, az önálló szerve­
zet létrejötte óta komoly javulá­
son ment keresztül. Ma már az 
ifjúmunkások is Rákosi elvtárs 
útmutatását megértve: a terme­
lés rohamcsapatává akarnak vál­
ni. Példák is vannak erre. A 24. 
bérhéten Koós Lajos csiszoló ifjú­
munkás 193, ifjú Sőrés Sándor 
vagonkirakó 298, Stancz Ibolya 
olajospapír előkészítő 220 száza­
lékot teljesített, de a többi ered­
mények, amit a „felnőttek" értek 
<el a 24. bérhéten, mint Balogh 
Albert csiszoló 190, Primó Lajos 
keverő 200, Lovász Tibor kőfara­
gó $70. Szabadság brigád 175,

ban fejlődés 
az üzemben.

és előrehaladás van

Az eredményeket 
tovább kell tokozni
A fordulat tehát bekövetkezett 

a Cementipari NV-nél. Azonban 
ezt a fordulatot még további jó 
felvilágosító munkával, terme­
léssel ki kell szélesíteni. Ennél: 
pedig legfontosabb fe’iétele a 
még meglévő hiányosságok fel­
számolása. Mert hiányosság még 
mindig akad. így az üzemben 
ma is megvan a munkaerő hul-_[_munkáját,

lámzás a szakmunkások, betaní­
tott munkások cserélése, ami egy 
cseppet sem egészséges jelenség. 
Gyakran előfordul a gépállás is. 
Ezenfelül a darabbérezés beveze­
tése óta egyes üzemben meghúzó­
dó jobboldali szociáldemokraták 
igyekeznek suttogó propagandá­
val az új igazságos bérezés ellen 
agitálni. Ezek a jelenségek ellen 
a termelés további fokozásával 
fel kell venni az üzemi pártszer­
vezetnek, az tib-nek a harcot, 
hogy a kezdeti sikerek után to 
vábbi fellendülés, előrehaladás 
jellemezze a Cementipari NV

(K. T.)

trommel üdvözlik a dolgozók 
a darabbér bevezetését a Kenyérgyárban

Most van két hete, hogy nálunk 
a Kenyérgyárban is bevezettük a 
darabbérezést. A darabbér beveze­
tését örömmel fogadták a dolgozók 
annál le inkább, mert fizetésüket ez­
után a ledolgozott munkájuk sze­
rint igazságosan é-s könnyen kiszá­
míthatóan kapják meg. Ez valóban 
így is van. Az új bérezés megszün­
teti a bérelszámolás bonyolultságát, 
megnehezíti a bércsalásokat. Ezen­
felül, ami döntően fontos, fokozza 
a munkaverseny lendületét és a >er- 
melékenységet, ameiy ötéves ter­
vünk mielőbbi megvalósítását szol­
gálja.

Mégis, hogy üzemünkben mi a 
dolgozók véleménye a darabbérről, 
annak szemléltetésére álljon itt né­
hány példa. Serényi Tibor elvtárs,*- 
a Kenyérgyár egyik berakója így 
nyilatkozik: „örömmel üdvözlöm a 
darabbér bevezetését, mert tudom, 
hogy ezzel is egy lépést teszünk

előre a szocializmus építésében. Ba­
logh István elvtársnak a következő 
a véleménye: „A darabbér bevezetése 
után most már módom lesz, hogy 
egyéni versenyemet kiszélesítsem és 
felzárkózzam a legjobbak mellé.”

Ezek a nyilatkozatok is bizonyít­
ják, hogy dolgozóink megértették és 
magukévá tették a darabbér beve­
zetésének előnyét. Megértették, 
hogy ezzel is egy újabb lépést tet­
tünk előre Pártunk irányításával^ a 
jobb jövőért, a szocializmus felépí­
téséért folytatott harcban.

Szabadsági
Láng András Kenyérgyár.

Egyre mugyohb eredményeket 
érmek eí a Dohánygyár dolgoséi

A Dohánygyárban a darab­
bér bevezetése óta nagyban 
emelkedett a termelékenység. 
Csapó István elvtársnak a tel­
jesítménybérezést rendszerben 
154 százalékos teljesítménye 
volt, most a darabbér beveze­
tése óta a 24. bérhéten 200 szá­
zalékos teljesítményt ért el. 
Ugyancsak emelték teljesítmé­
nyüket a dohányporátadó mun­
kásai is: Nagy József III. 154—

181, Balogh Jánosné 144—173, 
Kokas Mihály 144—173, Nemes 
Gáborné 144—173 százalékos 
eredményt értek el. A malmi 
munkások sem akarnak lema­
radni. Teljesítményük nekik is 
jóval túlszárnyalta a régit, Bal­
ia Mihályné nikotincsomagolő 
55—169, a Szentesi-brigád 157 

-164 százalékos teljesítményt 
ért el az utolsó héten.

Közel 6080 teríti (atalnat oszlottak szét 
a bútorgyári dsígazák között

A Hajlított Bútorgyár dolgo­
zói között pénteken délután 
osztották ki a felettes szervtől 
nyereségvisszatérítés címén ka­
pott összeg egyrészét. A dolgo­
zók a kultúrteremben gyűltek 
össze rövid termelési értekez­
letre és ennek keretében osz­
tották ki az arra érdemeseknek 
a jutalmakat. Varga Lajos haj­
lító 500 forintot, Stozicski An­
tal ugyancsak 500 forintot ka­
pott. Ludmán Gábor 400 forin­
tot vitt haza. Tóth Mihályné. 
Vajas Dénes, Somlai István, 
ifjú Nagy Sándor és Visokai 
Győzőné részesültek még juta­
lomban.

bői összesen 3.065 forintot osz­
tottak szét a dolgozók között. 
A szociális alapból is történtek 
juttatások 2800 forint érték­
ben. A bútorgyári dolgozók kö­
zel hatezer forint jutalomban 
részesültek, ami ismételten bi­
zonyítja, hogy a népi demokrá­
ciában a termelékenység emel­
kedése a dolgozó nép érdekeit 
szolgálja.

VAN MÁR „EMLÉK- 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ 
HOZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÄBO- 

Nyereségvisszatérítés- &OZTATÄSÄHOZ!

Két arató brigád 
indult aratni 
a Táncsics 

Cipőgyárból
A debreceni üzemek munká­

sai önkéntes munkabrigádok 
alakításával segítik a dolgozó 
parasztságot az aratás nagy 
munkájában. A Táncsics Cipő­
gyár dolgozói is kiveszik ré­
szüket ebből a nagyszerű kéz. 
deményezésből. Két arató-bri 
gádot állítottak fel a hét folya­
mán, melynek egyformán 16 
16 tagja van. Az egyik brigád 
már tegnap délben el is indult 
a nagyszepesi „Törekvés“ TSZ- 
CS-be Kovács Sándor elvtárs 
vezetésével aratni, míg a másik 
brigád ma hajnalban 5 órakor 
indul útnak.

Minden erőnkkel azon leszünk, 
hogy hibáinkat Wkisiöbőiitik

A gépállomás! jíavííéműiieiy "válíssiea a w;^lépiap‘* cikkére

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ:
Ma: 11, a, 5, 7, 9 órakor 
hétfőn: 6, 7, 9 órakor 

Uj szovjet vígjáték

1 tengerész
lánya

METEOR:
MA UTOLJÁRA:

R tengerész lánya
HÉTFŐTŐL!

Maraupi poke
Szovjet mesetiim 

Előadások: 4, 6, 8 órakor

APOLLOi

Nyári
ssüneí

A Néplap június 30-1 számában Egyedül a cséplőgépek javításá­
nál volt lemaiadás, mert nem le 
hetett "alkatrészeket kapnunk és a 
felső vezetés az előirányzottnál 
sokkal több gépet hozott be a mü 
helybe, mint ahogy azt a terv elő­
írta és a műhely kapacitása elbír, 
ta volna. Ezekhez anyagot vagy 
egyáltalán nem, vagy csak késve 
kaptunk. Sokszor pénzügyi aka­
dályok miatt még anyagot sem 
tudtunk vásárolni. A munkák sor­
rendjéhez annyit akarunk hozzá­
fűzni, hogy mint előbb is írtuk, 
azokat a gépeket javítottuk ki 
amelyekhez alkatrészünk volt, sőt 
az is előfordult, hogy egyik gé­
pet a másikból javítottuk ki, hogy 
legalább egy gép ki tudjon men­
ni. És ugyanakkor, amikor itt 
Debrecenben traktoralkatrészeket 
sehol sem tudtunk kapni, a Buda­
pesti Központi Raktárunkban,

közzétett kritikát örömmel vet­
tük, felfigyelt végre a pártsajtó 
az üzemben lévő hibáinkra. Mint 
előbb is mondtuk, örömmel vettük 
ezt a kritikát, mert ez hozzásegít 
bennünket ahhoz, hegy kijavítsuk 
a jelenlegi hiányosságokat és be­
kapcsolódjunk teljes erővel a szo­
cializmus építésébe.

Mi, az üzem vezetősége láttuk 
a cikkben felsorolt hibák túlnyo­
mó részét és valóban hibát követ­
tünk el akkoi, amikor nem töre­
kedtünk azok azonnali kijavításá­
ra. Most, hogy a kritikát rendkí­
vüli üzemi értekezlet előtt kitár­
gyaltuk, mi is világosan látjuk a 
hibákat, megtaláltuk annak gyö­
kereit és minden erőnkkel azon le­
szünk, hogy azokat a legsürgő­
sebben kiküszöböljük és új lendü­
letet adjunk üzemünk fejlődésé 
nek. Tettünk eddig is lépéseket, 
hogy a darabbér, norma be legyen 
vezetve, javuljon a munkafegye­
lem, szűnjenek meg a selejtes 
munkák, de sajnos, nem voltunk 
elég erősek arra, hogy ezeket vé­
gig is tudjuk vinni. Ebben a leg­
főbb baj az volt, hogy gyenge 
volt a pártszervezetünk. A Párt 
segítő, támogató keze nélkül pe­
dig — ml tudjuk a legjobban — 
nem lehet eredményes munkát 
végezni.

A jelenlegi állapotokért mi va­
gyunk a hibásak, hogy nem vol­
tunk elég éberek, nem voltunk 
elég következetesek, nem hatot­
tunk oda, hogy a műszaki vezetés 
tervszerűen irányítsa a javítások 
ipenetét. Ezek fennállnak és mi 
minden erőnkkel azon löszünk, 
hogy ez a helytelenség a lehető 
legrövidebb időn belül megszűn­
jön.

A bevezetőben megállapítja a 
cikk, hogy vontatók és traktorok 
sorakoznak, melyek javításra vár­
nak és nincsen munkaterv. Erre 
mi azt a választ adjuk, hogy ige­
nis van munkaterv, sőt az elő­
irányzott terv tű is van teljesít­
ve: még pedig 109.3 százalékra, _

amely hivatva lett volna ellátni a 
műhelyt alkatrészekkel, minden 
alkatrész garmadával hevert. Ezt 
egyébként csak most tudtuk meg, 
amikor Központi Raktárunk fel­
oszlott.

A darabbér és normakérdéshez 
annyit akarunk hozzáfűzni, hogy 
majdnem minden üzemi értekezle­
ten a dolgozók ezt felvetették, sőt 
napirenden tartották s hogy ez 
még ma sem valósult meg, annak 
az az oka, hogy az ÄMG Központ 
állandóan halogatta ezt a kérdést. 
Ennek ellenére mi saját erőnkből 
beindítottuk a darabbérezést egyes 
munkacsoportoknál, olyan mér­
tékben, ahogyan ezt ez a sokolda­
lú munka lehetővé tette.

A laza munkafegyelemre csak 
azt akarjuk mondani, hogy a vá­
rosban csak azokat a dolgozókat 
lehet látni, akik külön engedély­
ből, hivatalos ügyben kimennek, 
vagy alkatrészt vásárolnak. Ezek­
nek a száma nagyon minimális. 
Egyébként AMG-jelzésü ruhát 
nemcsak a javítóműhely dolgozói 
viselnek.

Tény az, hogy üzemünkben több 
volt cscplőgéptulajdonos dolgozik, 
azonban munkájukkal bebizonyí­

tották, hogy' jól viszonyulnak a 
munkához, aki nem felelt meg, 
elbocsátottuk

Pusztai József elvtársra vonat­
kozólag az a megjegyzésünk, hogy 
öt a Párt Megyei Bizottsága he­
lyezte ebbe a fontos pozícióba, 
amit ő betegsége súlyosbodásáig 
az adott körülmények között el­
látott.

A selejtre azt válaszoljuk, hogy 
a műhely ebben az évben elvég­
zett munkái közül selejtnek szá­
mítható munkák kb. 3—5 száza­
lékot tesznek ki. Egyébként ez 
olyan műszála szakkérdés, 
amelyre ily szűk keretek között 
nem lehet választ adni.

Tény az, hogy az üzemi pártszr- 
vezet támogatást sehonnan sem 
kapott, így teljesen magára volt 
hagyva. Jelenleg párttitkár nél­
kül vagyunk. A Városi Pártbizott­
ságot legutóbb akkor láttuk, ami­
kor új vezetőségválasztás volt. — 
Előadókat kértünk pártnapokra, 
nem kaptunk. így aztán nem Is 
csodálható, ha a pártszervezet 
nem áll hivatása magaslatán, ha 
gyenge. A vezetőség nem fogja 
meg elég erősen a problémákat, 
nem fogja össze eléggé a tagsá­
got, gyenge a népnevelő munka. 
Ezen a helyzeten kell a legsürgő­
sebben változtatni, mert ezen áll 
az üzem hibáinak a kijavítása.

A cikk utolsó részével teljesen 
egyetértünk, ezt magunkévá tesz- 
szük cs igyekszünk a hibákat ki­
küszöbölni.

Egyben kérjük a felső párt­
szerveket, hogy hassanak oda, 
hogy megfelelő segítséget kap­
junk és látogassanak sűrűn meg 
bennünket és tegyék lehetővé, 
hogy hibáinkat kiküszöbölhessük! 

Elvtársi üdvözlettel:
Veres Gábor Iucze László

párttitkár h üb. titkár

A válasszal nem mindenben ér­
tünk egyet, ezért még visszaté- 
rünk Xßzerk.)
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Cséplésa eredmények E^yekeai
. Meg nem egészen világoso­
dott ki. Korahajnal volt. Né­
hány ember mozgott a cséplő­
gép körül. Ötven méterről csak 
imbolygó körvonalukat lehetett 
kivenni.

— Akkor lassanként meg is 
kezdhetjük

— Meg. Mindjárt bemeleg­
szik.

Az erőgép darabos, másfeles 
hangú pöfögéssel megindult. 
Hol erősebb, hol gyengébb han­
gon pöfögött. Fokozatosan erő­
södött a motorzaj, aztán egyen­
letessé, erőssé vált. A gépszíj 
néha-néha csattanva, vad roha­
nással szállította a traktortól 
az erőt a cséplőgéphez.

Az egyeki „Sztahánov" ter­
melőcsoport első kéve búzája 
belekerült a cséplődobba. A 
cséplő messzehangzón elbődült, 
mintha nehéz lett volna lenyel­
ni a búzakévét. Az első után 
jött a második, tizedik, egyen­
letesen hullámzóvá vált a csép­
lőgép duruzsoló hangja.

Az egyeki „Sztahánov“ TSZ­
CS megkezdte a cséplést.

Pc ateken délben fejezték be 
az aratást, délután már hozzá­
fogtak a hordáshoz és szomba­
ton reggel megkezdték a csép­
lést is.

— Nem várunk egy napot 
sem a hordással — jelentette 
ki pénteken ifj. Major József, a 
csoport elnöke. — Összehord­
juk, aztán bele a cséplőbe.

Mindenki így látta helyesnek. 
Nem vártak egy napot sem.

FOLYIK A CSÉPLÉS 
NAGYFÁN

Már javában folyt a cséplés 
szombaton reggel, amikor Var­
ga Ferenc egyeki dolgozó pa­
raszt megjelent Nagyfán. Ott, 
ahol a csoport búzáját csépel­
ték. Mindig figyelte a szövet­
kezetiek munkáját, hát éppen 
most maradna el, mikor meg­
látszik, hogy mit eredménye­
zett a nagyüzemi munka? Szó 
sem lehet róla.

A „Sztahánov“ TSZCS búzá­
ja megmutatta Varga Ferenc­
nek, hogy nagyon is sok értel­
me volt a nagyüzemi munká­
nak. ' . [. fi I I «ui. 1

Vagy hatan oda álltak a 
cséplőhöz — köztük Varga Fe­
renc is — s zsák szája fölé tar­
tott marékkai várták az első 
szem búzákat. Egy kicsit hagy­
ták, hadd folyjon a markukon 
keresztül a búza. Aztán kivet­
tek egy marékkal. Megvizsgál­
ták. Szép, acélos, duzzadt sze­
mek. És vastagon folyt a 
cséplőgépből.

Átlag 11 mázsát adott hol­
danként a termelőcsoport bú­
zája. f i i i3 cM-

A délelőtt folyamán a határ 
másik részén is megindult a 
cséplés. Itt egyénileg dolgozó 
parasztok csépeltek. De Varga 
Ferenc is, Berkes István is és

még sokan megállapították, 
hogy a csoport búzája jóval
szebb.

A Gonda Lászlóé, meg a 
Nagy Imre búzája is szépen 
„eresztett“, de a termelőcsoport 
mennyiségben is és minőségben 
is jobb termést tud felmutatni.

A CSOPORT GYŐZELME 
ELŐTT MEG KELL HAJOLNI

Az első mintát még szomba­
ton be is vitték a földműves- 
szövetkezetbe a csoporttól. Mi­
nőségvizsgálatra. A búza faj­
súlya 80—81-es lett. Ez a leg­
jobb minőségekhez tartozik. Az 
egyénileg dolgozó parasztoké 
általában 73—75-ös. Nem tud­
ták elérni a csoportét.

— Olyan búzát bizony ke­
resve is nehéz találni a határ­
ban, — Ferencz Gábor kispa­
rasztiak ez a véleménye.

Már tegnap legalább a falu 
30 százaléka értesült a termelő­
csoport győzelméről. Ez előtt a 
győzelem előtt meg is kell ha­
jolni. Varga Ferenc most már 
nem is kertel, nyíltan kijelenti, 
hogy ő be fog lépni a csoport­
ba. S Egyeken nem ő az egye­
düli. De a megyében, az or­
szágban sem. A Varga Feren- 
cek ezrei győződtek meg a nagy­
üzemi gazdálkodás, a Párt ál­
tal ajánlott szövetkezeti gaz­
dálkodás utolérhetetlen fölé­
nyéről. (CS. GY.)

A debreceni írók folyóiratáról...

Csenge Sámei&r cséplőmunkás
femésszült a cséplésre

A máskor olyan forgalmas DÉ- 
FOSZ helyiség most egészen csen. 
des, csaknem néptelen. Viharvert 
kapuja csak nagyritkán nyílik m°S 
cgy-egy halaszthatatlan ügyben járó 
dolgozó előtt. Aratás ideje van. Az 
udvaron a fal hűvösében néhány 
idősebb ember beszélget, mellettü.í 
fiatalabb férfi a kerékpárját né­
zegeti, úgy látszik indulni készüi 
valahova. Czenke Sándornak hív­
ják. népnevelő a Rákosi telepen. 
A határba készül, megnézi, hol fog­
nak csépelni. Ö is egyike azoknak, 
aki mint cséplőmunkás, sőt mint 
első ember vesz részt a minden 
szem gabonáért folyó harcnak ezen 
a szakaszán. Ebben a harcban ko­
moly, felelősségteljes feladat vár 
minden cséplőgépmunkásra, de még 
inkább a csépiéinél működő kom­
munistákra, népnevelőkre. Az or­
szág keoyérnekvalója, méghozzá 
sokkal töob, mint bármikor is volt 
as utóbb1 években’ az ő kezükön 
fordul meg a következő hetekben. 
Ezeket a feladatokat, mint Czenke 
etvtárs szavai is bizonyítják, már 
a legtöbb gépmunkás ismeri és 
azon lesznek, hogy megismertessék 
azokkal is, akik még nincsenek egé­
szen tisztában munkájuk jelentősé­
gével,

— Tudjuk — mondja Czenke elv­
társ —, hogy az idei cséplésnél min­
den téren nagyobb lesz a felada­
tunk, mint eddig bármikor is volt. 
Az idén igen jó a termés- Több lesz 
a szem, több lesz a szalma. Per­
sze, a munka is több lesz vele, de 
ez a keresetnél jócskán megtérül- 
En tavaly 8 mázsát kerestem a 
cséplésnél, most igencsak elérem a 
dupláját is. Lesz kenyerünk bőven. 
Meg egyéb kiadásokra is jut a ke­
resetből. Csakhogy a mi boldogu-á- 
sunkat. nem mindenki nézi jó szem­
mel. A kulákok, meg egyes popok 
mindent elkövetnek, hogy ahol csak 
tudnak, ártsanak a népnek. Mert 
érzik vesztüket, a támadásuk egyre 
dühösebbé válik és számolnunk kell 
azzal, hogy aljas tevékenységüket a 
cséplésnél is folytatják- Mintahogy 
tavaly nem egy helyen fordu.t e.ő 
látszólagos véletlen balesett a 
cséplőgépeknél, ez, ha nem leszünk 
c cg éberek, most is megismétlőd­
hetik. A kulákok semmilyen esz­
köztől nem riadnak vissza, ha arról 
van szó- hogy kárt tegyenek a 
termésben. Éppen ezért én elsősor­
ban ez éberségre hívom fel minden 
munkatársam figyelmét

Nagyon fontos az is, hogy a mun­
kánk jól legyen megszervezve, ne­
hogy felesleges házalásokkal kény­
szerpihenőkkel hátráltassuk a csép­
lés menetét. Vigyáznunk kell a 
szemveszteségre is. Ha azt tapasz­
taljuk, hogy 'több szem marad a 
szalmában, vagy jut az ocsu közé, 
mint a 2 százalék, azonnal leállít­
juk a gépet-

Tudnia kell minden gépmunkás­
nak azt is, hogy népi demokrá­
ciánkban a legfőbb érték az ember. 
Éppen ezért meg kell nézni, meg­
vannak-e a géphez szükséges védő- 
berendezések (mentőláda), be van-e 
jelentve minden munkás az OTI-ba.

Minden gépmunkásnak tudnia 
kell. hogy Pártunk azzal bízott 
meg bennünket, hogy fejtsünk ki 
minél szélesebbkörü felvilágosító 
munkát a cséplés alkalmával. A

cséplőgépnél csaknem minden dol­
gozó paraszt megfordul, de eljön­
nek ide a kulákok, a klerikális re­
akció ügynökei is. Megkísértik hát­
ráltatni a cséplés, a terménybegyüj- 
tés menetét. Az ilyen kéretlen apos- 
to.ok ellen fel kell vennünk a har­
cot és idejében visszaverni minden 
ellenséges megnyuvanmast.

A mi jó munkánk nagyban hoz­
zájárul ahhoz, hogy a dolgozó Pa­
rasztság nem csak az állammal 
szembeni kötelességét teljesíti köz­
vetlenül a gép alól, de azonnal be­
kerül a védett, biztos raktárakba 
minden felesleges szem gabona is.

A múlt évi tapasztalatokból, hi­
bákból okulva minden erővel azon 
leszünk, hogy az aratási csata meg­
nyerése után minél sikeresebben és 
gyorsabban vívjuk meg az egész 
terménybeíakarítás csatáját.

Á debreceni gépállomás fiataljai 
versenyre hívták a megye összes 

gépállomásait
Jutalmat kap a cséplésben kitűnt 3 legjobb gépállomás

Az idei könyvnapra jelent meg 
a debreceni Írói munkaközösség 
„Építünk” című folyóiratának el­
ső száma. A cím mutatja az írói 
munkaközösség szándékát, amit 
a bevezetőben Komjáthy István 
így fejez ki:

„ . .. írásaikkal járulnak hozzá 
a hősi erőfeszítéshez, melyet 
munkásosztályunk, dolgozó pa­
rasztságunk végez városon és 
falun a szocialista Magyarország 
felépítése során.”

A dolgozók szívesen fogadták 
a folyóiratot, amely róluk, alkotó 
munkájukról, harcaikról szól.- 
Fábián Sándor a mozdonyvezetők 
tízezres mozgalmáról, Csontos 
Gábor a Hortobágyról, Borsodi 
Éva a Vagongyárról, Csák Gyula 
a mezőgazdasági újítókról ír. Két 
riport a Debrecenben járt Pányln 
szovjet mozdonyvezető és Tyiho- 
nov szovjet költővel való talál­
kozás élményét dolgozza fel 
Juhász Róbert Kiss Tamás, Kom­
játhy István és Balogh László 
versei Is pártos írások. Ugyanígy 
az „Építünk"-ben megjelent ta­
nulmányok és műfordítások.

A folyóirat átolvasása meg­
győz arról, hogy a debreceni írói 
munkaközösség helyes útra lép, 
amikor hangját hallatja és művé­
szetével kísérője, harcos társa kí­
ván lenni népünk törekvéseinek, 
alkotó munkájának, művészi vo­
nalon részt kíván venni a szocla 
lizmus építésében. Sikerrel járt — 
sikerrel jár-e ez a törekvés ? A 
versek, novellák, regényrészietek­
ből összeállított folyóirat-épület 
még nem elég szilárd, de az írók 
őszinte szándéka, kommunista 
akarása, pártszerü magatartása 
hozzá fogja segíteni őket, hogy 
írásaik valóban a szocializmus 

■ építőköveivé váljanak.
Komjáthy István helyesen jelöli 

meg előszavában a debreceni írók 
előtt álló feladatot. Nem helyes 
azonban, hogy az elnézhető esi 
szolatlanságot, kiesztergályozatlan 
ságot valósággal erénynek állítja 
be. Az írásmód fejletlensége nem 
bűn, de a kifejezés fejlesztésére 
nagy gondot kell fordítaniuk 
debreceni íróiénak. A folyóirat 
prózai írásaiban a forma olyan 
szűk keresztmetszet, ami egyes 
írásokban már felületesség, gon­
datlanság.

Fábián Sándor írása egy moz­
donyon való utazás élményét 
mondja el. Képei és személyei él­
nek, Fábián elvtárs hangja köz­
vetlen, jól érzékelteti az élmény 
nagyszerűségét. írásmódja azon­
ban helyenként modorossá válik, 
felületessége egy ízben egészen 
az elvi hibáig sodorja. Fábián elv­
társ fejlődése megkívánja, hogy 
fegyelmet vigyen munkájába, ö

vezesse a tollát és még egyen 
részleteiméi se kullogjon a tolla 
után.

Csontos Gábor készülő horto­
bágyi regényrészlete gyengesé­
geinkről szól, ami önmagában he­
lyes, de a kiragadott regényrész­
let közlése helytelen: a regény- 
részlet semmit sem old meg, in­
kább zavart kelt.

Borsodi Éva a felszabadulás 
után újjászülető vagongyáriak: 
harcait írja meg: témaválasztása 
jó, könnyedén ír, az emberábrá­
zolás elmélyítésére kell töreked­
nie.

Csák Gyula a falusi osztály­
harcról ír. írása élettel teli, szen­
vedélyes mondanivalója értékes, 
írásmódja fejlődést ígér. írásába 
belevesz olyan dolgokat, amelyek 
a természetben megtörténnek 
ugyan, de nem jellemzők, inkább 
elhomályosítják a lényeget. Ezt 
el kell hagynia.

Asztalos Sándor hangulatos 
írása, Juhász Róbert és Borsodi 
Éva riportja elmélyítik a Szovjet­
unió iránti szeretetet, tudatosít­
ják a békeharc jelentőségét.

A tanulmányok és ismertetések 
jellemzésére nem térünk ki rész­
letesen. Juhász Géza, Koczog 
Ákos, Bogáti József és mások 
írásai a Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országok kultúrájá­
val ismertetnek meg. Angyal 
Endre tudományos igénnyel lép 
fel, de írása felületes, alapvető 
tévedéseket tartalmaz.

Juhász Róbert verse lelkesen, 
lendületesen szól a felszabadulás­
ról.

Komjáti István Élmunkás éne­
ke címmel méltó módon tükrözi 
munkásosztályunk hősiességét.

Kiss Tamás és Balogh László 
fejlett verseiért készséggel meg­
írt versel mutatják: a munkás- 
osztályhoz, a Párthoz igazodik, 
aki tollával a haladást szolgálja.

Kardos Pál, Kiss Tamás, Kar­
dos László, Komjáti István fordí­
tásai hozzájárulnak a folyóirat 
színvonalának emeléséhez.

Az „Építünk” folyóirat a mi­
énk: dolgozóké. írói a Párt által 
mutatott úton járnak, s ez bizto­
síték arra, hogy útjuk felfelé Ve­
zet. A munkások, dolgozó parasz­
tok véleménye, építő kritikája se­
gítse munkájukat. Ez a segítség 
szükséges további fejlődésükhöz. 
Menjenek ki az üzemekbe és kér­
dezzék meg, milyennek látják a 
munkások ezeket az írásokat. Ér­
jük el, hogy az üzemi dolgozók 
segítsék irodalmi munkánkat, így 
leszünk képesek elérni, hogy írá­
saink továbbra is igényt tarthas­
sanak a folyóirat elmére: „Épí­
tünk”. (—n)

Az új szervezetbe tömörült 
dolgozó fiatalok megmutatják, 
hogy méltók a Párt, az egész 
dolgozó nép bizalmára. A fa­
lusi dolgozó fiatalok már az 
aratásnál is megmutatták, 
hogy nagyszerű eredményeket 
tudnak elérni s most az előt­
tünk álló feladat, a cséplés so­
rán is be akarják bizonyítani, 
hogy méltók a szovjet ifjúság 
követésére.

A debreceni gépállomás if­
jú dolgozói versenyre hív­
ták ki a megye gépállomá­
sainak ifjúságát, a szem- 
veszteség csökkentéséért s 
azért, hogy ki tud több va­

gon gabonát clcsépelni. 
Ivonyár Béla ifjúmunkás vál­

lalta, hogy 55 vagont fog cl- 
cséoelnl ~ Szabó Gábor

45 vagon. Gulácsi Dezső, 
Zong Attila és Happkány Ist­
ván szintén 45 vagon elcséplé- 
sét vállalta.

Ilyen lelkes versenyrekészü- 
iés nemcsak a debreceni, ha­
nem a megye valamennyi gép­
állomásán fellelhető.

A gépállomás alközpont és 
a DISZ megyei titkársága 
elhatározta, hogy ezt a 
nagyszerű versenylendüle- 
tet, főképpen pedig a nyo­
mában megszülető eredmé­
nyeket jutalmazni fogja.

A határozat úgy szól, hogy ju­
talmat kap az a három gépállo­
más, amelyik a cséplésnél a 
legjobb eredményt éri el.

Első díj egy futballfelszcre- 
lés, második egy néprádió és a 
harmadik egy könyvtár.

G. M. MALENKOV:

Ä Pártszervezetek feladatai 
az ipar és tözlekedés terén
Ez a brosúra Malenkov elv­

társ 1941. február 15-cn a SZK- 
(b)P XVIII. konferenciáján 
mondott beszédét tartalmazza, 
rámutat arra a hatalmas fejlő­
désre. amin a Szovjetunió ipa­
ra és közlekedése 1938-tól a be­
számolóig keresztülment. Ma­
lenkov elvtárs célja ezzel a be­
számolóval az volt, hogy a még 
meglévő hiányosságokra mu­
tasson rá és ezzel lehetővé te­
gye azok kiküszöbölését. Rend­
kívül sokat tanulhatunk ebből 
az anyagból. Malenkov elvtárs 
konkrét példákon mutatja be 
azt, hogy milyen károkat okoz 
az ipar és a közlekedés vezeté­
sében a bürokrácia. Rámutat 
arra, hogy a vállalatoknak szá­
lé Uniók kell a vezetés irodai- 
bürokratikus módszereivel és

határozatok végrehajtásának 
tényleges ellenőrzését. V párt­
szervezetek feladata- hogy az 
üzemek és közlekedés remijé­
nek, szervezetének, tervszerűsé­
gének, tisztaságának slb. ellen­
őrzésével és irányításával meg­
szüntessék a hiányosságokat. 
■,Először is tanulmányozni kell 
és jól kell ismerni az ipari üze­
mek és a vasútvonalak gazda­
sági, mérnöki és műszaki mun­
katársait.'4 A káderom nka, a 
káderek kiválogatása és előlép­
tetése tehát a legfontosabb fel­
adat.

Ez a brosúra is azt bizonyít­
ja, hogy a Szovjetúnió. a Bol­
sevik Párt élenjáró munkája cs 
úttörő tapasztalatai mennyire 
megkönnyítik számunkra az
előttünk álló feladatok megol­
dását. (Púrtcpítés kiskönyvtára 

helyette meg kell valósítani a 13. sz.l
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a mezei
A kievi terület spoljani körzeté-

Két élet — kétféle aratás
Vaszilij Tkacsenko kombájnvezetőt pacsirtá­

nak mezőgazdasági dolgozói köte- gszó ébresztette. Az ablakhoz lépett, iélrehúzta
könnyű fehér függönyt és felnézett az égre.Nem, 
ma sem lesz eső.

Hiszen nem is maga miatt aggályoskodott. 
A bőséges termés miatt kívánta a jó időjárást, 
amely most érik a Fekete-enger partvidékének 
földjein. Még talán soha nem volt itt ilyen ga­
bonavetés, ilyen sokat ígérő a búzatábla. A rozs 
már eivirágzott. Magasra nőtt, egyenletesen fej­
lett, győzelmesen nyomta el a gyomnövények

lezettséget vállaltak Sztálin elvtárs 
előtt bő termés elérésére. Amit vál­
laltak' teljesítették is. Ezt mutat­
ják a dús termést hozó gabonaíöl- 
dc-k. a learatott, kicsépelt gabona- 
termés és az a lelkes igyekezet, 
ahogy az állammal szemben vállalt 
kötelezettségüknek sietnek eleget 
tenni-

De ahhoz, hogy ilyen jó eredmé­
nyeket érhessenek el, a jó munkán ^ maradványait. A búza is beérőfélben volt,
kívül a pártszervezetek segítségére ,i 
volt szükség.

A kievi területen a kolhozok és 
szovhozok pártszervezeteinek veze­
tői cs aktívái hatalmas politikai 
tömegmunkát fejtettek ki és fejte­
nek ki a szántóföldeken. Figyelem­
mel kísérik a munkaversenyeket, 
népszerűsítik az eredményeket és 
mindenütt megadják a szükséges 
támogatást. A pártszervezetek ha­
tékony munkájának tudható be, 
hogy a kommunisták élcsapatszere­
pe a kolhozokban, szovhozokban, 
gép- és traktorállomásokban állan

Visszaérni ékezett a forró napokra, tavaly — 
amikor kombájnját csak késő éjjel állította le, 
néha már a hajnali harmat is ellepte a gabona­
szárat. Pucentov és Dimov traktoristák, akár­
csak ő és a segédje, felváltva aludtak. De az al­
vásra szánt időt is inkább azzal töltötték el, hpgy 
ismételten megvizsgálják gépeiket. Türelmetle­
nül tapintgatták a kalászokat és várták, hogy a 
felkelő nap leszárítsa rgluk a harmatcseppeket. 
S mennyire felvidultak, amikor a gyorsmozgású, 

I f eketeszemti Dimov végre felemelte kezét és oda­
kiáltotta: „Fel, emberek! Az ország várja a gabo­
nát !”■

Ezek voltak Mihail Dimqvnak, a Szocialista
dóan érvényesül. A kommunisták - Munka Hősének és barátainak kedvenc szavai.
mindenütt ott állnak a termelés ; 
döntő szakaszain és a munka iránti 
szocialista viszony igazi példáját 
mutatják,

A körzet valamennyi kolhoza és 
szovhoza kitűnő agitációs koilektí- j 
vá: szervezett. Az agitátorok rend- i 
szeresen folytatnak politikai meg­
beszéléseket, rész tvesznek a bfi- ! 
gádok napi munkaeredményeinek 
megszervezésében, megvitatásában 
és terjesztik az élenjárók tapaszta- ; 
latait.

Sok kolhoz és szovhoz vándor- 
agitációs kocsikat szerelt fel. Ez 
részben mozgó könyvtár: elviszi a 
mezőkön dolgozókhoz a friss újsá­
gokat és folyóiratokat- Agitátorok 
mennek a kocsival és a kolhozpa­
rasztok szívesen hallgatják beszé­
deiket. Az agitációs kultúrbrigádok- 
nak is helye van a kocsin. A „kul- 
Lurosok“ a mezei tanyákon adnak 
műsort és szebbnél szebb hangver­
senyeket rendeznek- így lelkesítik 
további jó munkára a mezei dol­
gozókat. A mezei tanyákon az élen­
járó munkamódszerekre plakátok 
és feliratok hívják fel a dolgozók 
figyelmét. Ezeket is az agitációs 
kocsi viszi és helyezi el-

A pártszervezetek a magas ter­
mésért folyó harcban nagy gondot 
fordítanak a sajtóra. A lapokon és 
folyóiratokon kívül ..munkadicső­
ség“ röplapokat adnak ki a tanyá­
kon. A központi újságokat naponta 
kifüggesztik és széles körben ter­
jesztik a Tüske („Koljucska“), Bo­
gáncs („Repej“), Kolhoz-paprika 
(„Kolhpznij Perjec'j és más helyi 
szatirikus újságokat- A sajtó szé-es 
körben való terjesztése lehetőséget 
nyújt arra, hogy a kolhozparasztok 
megbírálhassák az elmaradottakat 
és segítséget nyújtsanak nekik ab­
ban, hogy utolérhessék az élenjáró­
kat.

Az élenjáró tapasztalatok átadá­
sa érdekében a körzeti újság „Az 
élenjáró tapasztalat szószéke" cí­
men is kiad röplapot. így adták ki 
pl. a ,.Sztálin“-kolhoz munkacsa­
patvezetőjének, Lidia Kocsedonnak 
és az „Uj élet“-kolhoz munkacsa­
patvezetőjének, jekaterma Nadje- 
revnának munkatapasztalatait.

A spoljani körzeti pártbizottság 
megszervezte a munka versenyköte­
lezettségek kölcsönös ellenőrzését 
is. A spoljaniak az oljsanszki kör­
zettel állnak versenyben- Legutóbb 
Spoljanban gyűlt össze a két kör­
zet 650 képviselője, hogy megvitas­
sák tapasztalataikat és rendszabá­
lyokat hozzanak a további munkád 
ra vonatkozóan.

Most a kolhozok, szpvhozok, gép­
es traktorállomások pártszervezetei 
gyűléseket tartanak, amelyeken 
megvitatják a termés betakarítása 
terén elért eddigi eredményeket ét 
a további terveket. A nagy nyári 
munkálatok sikeres végrehajtását, 
a tervek határidőelőtti teljesítését 
a jól megszervezett politikai tömeg­
munka biztosítja a kievi területen-

Most is, míg kitekintett a pompás tanyaház 
kis ablakán, e szavakra várt Vaszilij Tkacsenko,, 
a rendjellel kitüntetett kombájnvezetd. Erős ba- 
rítság szálai kötötték Dimovhoz, a traktoristá­
hoz, de Makar Poszmitnijhoz, a „Bugyonnij”- 
kolhoz elnökéhez is.

A kolhoz az odesszai területen, Berezovo 
körzetében van. Tkacsenko, Domiv és Pucentov 
már hosszú esztendők óta ide vezették a mezei 
munkálatokra gépeiket a Sevcsenko-gépállomás- 
ról. A kolhoz tagjaival nemcsak a barátság szá­
lai, de a közös érdekek is összefűzték őket. S a 
közös érdekeket pompásan fejezték ki ezek a 
szavak: „Az ország várja a gabonát !”

E nyáron a tavalyinál sokkal jobb lesz a 
termés a kolhozokban és a legszívesebben most 
is mind megállás nélkül, éjjel-nappal dolgoznak, 
hogy mielőbb végezzenek a betakarítással.

De éppen Tkacsenko volt, aki megszervezte 
az óragrafikonos munkát. Ha tavaly hajnaltól 
éjszakáig dolgoztak, arra törekedtek, hogy mi­
nél jobban kihasználják az időt. minél több ga­
bonát arassanak. Most, az óragrafikon alkalma­
zásával ez törvénnyé lesz, kevesebb fáradsággal.

Amikor a nap fényes sugártengere elöntötte 
a tanya nagy udvarát, már készen álltak az ara­
táshoz, a hatalmas gépcsoportok. A „Sztalinyec- 
6” típusú kombájn és az új, kék fényben csillogó 
autókombájnok.

Vaszilij Tkacsenko feszült figyelemmel dol­
gozott gépén. Uj felszereléssel látta el. Azt akar­
ta, hogy a pelyva ne hatoljon be a hütő belse­
jébe.

A kapunál motorberregés hallatszott. Mihail 
Dimov érkezett meg motorkerékpárjával.

— Minden rendben van ? — kérdezte. — Ne 
segítsek ?

— Nem, Misa, itt minden a legnagyobb rend­
ben van. De ti úgy készítsétek elő a traktort, 
hogy meg ne álljon !

— Ne félj, ügy dolgozik az, akár egy óra­
mű !

— Jó, majd elmegyek a traktorbrigád 
szállására és ellenőrzőm-

Tkacsenko mosolyogva nézett a Dimowai 
elberregő gép után. Minden úgy megy majd az 
aratásnál, mint a karikacsapás. Gondosan válo­
gatták ki a kombájnt kiszolgáló személyzetet is. 
Tkacsenko maga ellenőrizte a kocsisokat, jól ál- 
litják-e oda a szekeret a, kombájn ürítöcsigája 
alá, hogy megállás nélkül lehessen a tartályt 
üríteni. Még az is érdekelte, milyenek lesznek a 
lovak, mert az állatot minél jobban hozzá kell 
szoktatni a géphez. Arra az időre, míg a lova­
kat etetik és itatják, a kolhoz teherautót ad a 
szállításhoz. A nap minden óráját, minden percét 
beoszthatják tehát.

S Tkacsenko most elindult, hogy Poszmit- 
nijjal, a kolhozelnökkel még egyszer megszem­
lélje a gabonatáblákat, az aratás megkezdése 
előtt. A kolhoz embere és a gépállomás embere 
nagyszerűen megtanulták az alkotó munka fo­
lyamán kialakuló csodálatos íratlan szabályokat. 
Pihenés, alvás, ebéd — mindez pontosan ki van 
számítva a nyári munkálatok idején. De ahhoz, 
hogy teljesíthessék munkatervüket és eleget te­
hessenek az állam követelményeinek, amely 
„várja tőlük a gabonát" — pontos munkára és 
feszült figyelemre van szükség.

Halkan hullámzott körülöttük a gabona az 
érett földeken. A roppant méretű sárga táblá­
kat szép zöld erdősávok keretezték.

— Tehát holnap kezdjük, aratunk ! —
mondta haikan Poszmitnij.

S Tkacsenko kombájnvezetö ifjú hévvel gon­
dolt a holnapra, amikor nekivág a kedvelt mun­
kának. Ez évben is ő fogja learatni e kolhoz vég­
telen földjein a gabonát.

Míg szeme bejárta a vidéket, azt latolgatta, 
miként lehetne még jobban kihasználni az időt, 

«hogy gyorsabban szállíthassak a ' magtárba a 
j gazdag termést,

M66 .TtTLTTrS S, VASÁRNAP
mm

ÁLARC NÉLKÜL
ha az ember félni kezd

Dick Ryan sajgó szívvel járta be a kis kerti Köztudomású, hogy az Egyé­
ni jail. Léptei nyomán száraz göröngyök oinlot-g sült Államokban fékevesztett 
lak porrá. Hiába tekiiitgetett jobbra-batra, min-ghgjsza folyik minden ellen, ami 
denüit a pusztulás sivár nyomai fogadták. A_ Iie-g haladó. Az amerikai vezetők 
tek óta tartó szárazságban mindenütt kisült a|úgy félnek minden profresszív 
ve,tömény és semmi remény arra, ho8T idt'n -f S nézettől, vagy „kommunista ve- 
kerthől valami jövedelme is lehessen. Télén su , félplmükb'm sok-
lyos pénteket vasalt be az öníösfttársaság a kis-g^' } > . * - i
farmerektől az egész településen és ígéretet tettI szór mar a múltat is manak 
arra, hogy az öntözőhálózatot kiépíti- Semmi sem|nézik.
lett belőle. Tavasszal egyesek, amikor látták, | jrjgy nyuga t -németországi 
hogy becsapták őket, pert indítottak, de ráfizet-1 hönyvkiadá gyűjteményben ki 
tek, A bíróság elfogadta a társaság kifogást| ^a qfirl; Lao-Ce- a
kereső érveit és elmarasztalta a farmereket ®| ,, - , 2-fi() - , i’őtt
perköltségben is. A víz csak a nagy farmerek|Íobo mim ^UU evvel ezelőtt 
földjeit öntözi és így van ez egész Kaliforniában,!élt, kínai Dolcselo mondásait, 
de a többi államban is. |Az erre vonatkozó engedély-

,Kyan az elmúlt nap olvasott könyvre gon-1 kérelmet benyújtotta az ameri- 
dctlt. Lee Frire írta, címe: „Az amerikai farmer|kai megszálló hatóságokhoz, 
problémái és kilátásai’1. Azt hitte, talál majüÉlezek persze nem tudják, hogy 
benne valami vigasztalót. Nem elég, hogy a kert|Kínában már jóval a csiltágói 
kisült, a búza ördögi rosszul fog fizetm, 5*8 vágóhidak első téglái lerakása
az asza.lv miatt, részben a piaci iielyaet miatt. Azg ® °
adó pedig annyira szorítja, hogy hónapok óta | glottis eltek nagy irok esbo ■ 
nem tudja megcsináltatni a lyukas háztetőt. B cselok. Az amei lkai „lajekoz- 

Nos, Lee Frire nem írt semmi vigasztalót:itatási szolgálat“ ezzel utasí- 
„Az amerikai kisfarmerek végeredményben telje-1 tóttá el a könyv kiadása iránti 
sen a faihoz szorultak.” A nagy farmerek és a| kérelmet: „A legszigorúbban 
földművelő trösztök kiraboljak, tönkreteszik őket,Eji-negtiltom mindenféle kínai 
Az utolsó néhány év alatt a kisfarmerek száma, 1 
a földbérletiével együtt 20 százalékkal csökkent.
„A körülmények olyanok — írja Lee Frire —, 
hogy a kisfarmpreknek a legcsekélyebb kilátásuk 
sincs a megélhetésre.”-

Ikommunista mű kiadását!“ 
SOMFAVESSZÖS 

ÁBRÁNDOK

Ez tökéletesen így van
Angliában katasztrofálisan 

gondolta keserűen | emelkedik a bűnözések száma.
Dick Ryan kaliforniai kisfarmer. ö és a családj: 
sem tud megélni mellékkereset nélkül. Vagy bér­
munkát vállal a gazdag farmereknél, vagy el­
megy dolgozni a közeli fafeldolgozó üzembe.

Kyannak nem volt pénze arra, hogy néhány 
Új cserepet vásároljon a háztetőre. Viszont egy­
általán nem vigasztalhatták meg azok a statisz-1 Annyira időszerű e 
tikai adatok, hogy a farmerházak 51 százaléka 
olyan állapotban van, hogy még a kijavításukra 
sem lehet gondolni.

— Beléptünk a bizonytalanság időszakába !
— jelentette ki nemrég Patton, a Farmerek Nem­
zeti Szövetségének elnöke. Albert Gross, a „Na­
tional Granga” nevű konzervatív farmerszerve­
zet vezetője megjegyezte, hogy az USA mező- 
gazdasági helyzete nagyon hasonlít az első világ­
háború utáni válságos helyzethez, amikor óriási 
krach következett be.

Ityan fáradtan ért haza. A szemle, amelyet 
kis gazdaságában tett, teljesen lesújtotta. Hol­
nap kellene kezdeni az aratást, de semmi kedvet 
nem érzett hozzá. A felesége szótlanul tett elébe 
valami ennivalót. Konzerv volt, téliről maradt 
Két malacot hizlaltak, tavaly, de a pestis elvitte
őket. Most is röfög két süldő az ólban, csak eze- : mehet és a gapgszei'-it’odalma t
két ne érje utói valami baj.

Míg evett, Tom Joimsonra gondolt, akit el­
árvereztek. Egy reggel, Tom, a felesége és a 
gyermekei felültek a ponyvával fedett szekérre 
és elindultak valamerre.

A vándorlók, akiknek száma állandóan nö­
vekszik, hontalanul bolyongásuk évró'l-évre, Most, 
nyáron, az irftny — észak. Télen visszatérnek és 
bejárják Kaliforniát. Az úton e felesleges far­
merek találkoznak a városokból özönlő felesleges 
munkásokkal. Együtt éheznek.

— Az egészet a gépek okozzák _ mondta
Ryan felesége a tűzhely mellől, mintha megér­
tette volna férje néma gondolatait. — Hogyan 
versenyezhetnénk mi a gépesített nagy-farmok­
kal ? '

— Igen — gondolta az ember — a kapitaliz­
mus feltételei között valóban így. van. Ameriká­
ban a gépesítés nyomorúságot hoz a kis- és kö­
zépfarmereknek. A déli államok nagyfarmerei a 
traktorok bevonásával tíz év leforgása alatt több 
mint 300 ezer kisfarmert és földbérlőt szorítot­
tak ki a földről

Egyes lapok a rendőrség meg­
erősítését követelik, mások pe­
dig — így a „Daily Graphic“, 
a testi fenyíték visszaállítása 
érdekében fejt ki agitációt. — 

kérdés a 
mai Anglia számára, hogy a 
lordok házában külön vita ke­
retében foglalkoztak a problé- 

I mával.
Jobwitt lordkancellár a vita 

eredményeit összegezve kije­
lentette: „Ha a kormány biztos 
lenne abban hogy a testi fe~ 

jjnyíték megakadályozza a bű­
nözéseket, akkor a büntetés 
mellett nyilatkozna.“

Nem volna helyesebb, ha a 
középkori botbüntetések beve­
zetése helyett inkább kisöpör­
nék Angliából a hollywoodi iil-

a bűnesetek nagy részének 
okozóit? Csakhogy mindez az 
amerikai urak üzlete, Így tehát 
egyszerűbb a botbüntetés visz- 
szaállííása. A bűnözők megma­
radnak és a megvesszőzésből 
nyilván kijut majd a békére és 
jobb életre törekvő dolgozók­
nak is.

„ÉGI HATALMAK“ — 
FÖLDI DOLGOKBAN

Az olasz rendőrséget ameri­
kaiak fegyverzik fel. Ők látják 
el páncélautókkal, géppiszto­
lyokkal, könnyfakasztó bom­
bákkal, szóval mindazzal, ami 
a tüntetések szétveréséhez és a 
béke erőinek elnyomásához 
szükséges.

Az amerikaiak hű segítőtár­
sa, XII. Pius is elhatározta,

A farmerek széles tömegeinek helyzete ál­
landóan rosszabbodik. Egyes mezőgazdasági ter­
mék árának eséséből semmit sem érzett meg a 
városi fogyasztó, mert végül is a kiskereskedői-1hogy hozzájárul az olasz rend­
mi árak nem változtak meg. Annál jobban sújtja §ör_ és csendőrcsanatok merrern 
azonban a Idsfarmereket A monopóliumok fiilé J 1 csc-nciorcsapatok megero-
rekért vásárolják fel tőlük a termést A tejkeres­
kedelem egész Amerikában két Hagy társaság 
kezében van. De ugyanez áll a gabonanemüekre, 
zöldségfélékre, a húsra, gyümölcsre. A monopó­
liumok tetszés szerinti árakat diktálhatnak rá 
a kistermelőkre.

De legalább többet termelhetnének !. .. Ezt 
sem lehet. A monopóliumok nem akarják, hogy

hiteséhez, — még pedig égi 
I hatalmakkal. A „Popolo“ című 
j olasz lap jelentése szerint a pá- 
jipa kinevezte a rendőrség védő- 
Iszentjévé Mihály arkangyalt, a 
I csendőrség védőszent j évé pedig

az Egyesült Államokban bőség legyen mezőgaa-1 Szűz Máriát. A római rendőrfő-
dasági cikkekből, mert akkor az árcsökkenés a 
fogyasztási piacokat is elérné — kisebb lenne a 
monopóliumok haszna. A monopolisták ezérí 
olyan törvényeket fogadtatnak el ;i parlament­
ben, amelyek korlátozzák a mezőgazdasági ter­
melést. Lucas szenátor (Illinois-állani) törvény- 
javaslatot terjesztett be a búza, tengeri 6g rizs- 
termelés csökkentésére. A vetésterületek 8 száza­
lékát vonták ki a forgalomból.

— A kapitalistáknak — mondta Ryan a fo-t 
leségének — a jó termés átok, katasztrófa, üli 
"••ee- a Uanitalisíaltba megyünk tönkre !

kapitányságra el is küldte Mi­
hály arkangyal képét, hogy így 
„lelkesítse“ Scelha rendőrlegé­
nyeit terrorharcukban.

Amikor a reakció „égi hatal­
makat“ hív segítségül, akkor az 
rról tanúskodik, hogy földi 

dolgai nem valami kedvező 
Imederben folynak.

"■

1950 -TOL

Szerdán 
i-etek közö 
nevelők k 
társaság 
megyében 
jutalomkio 

Debrece 
városában 
Tanács r 
melynek s 
szesülnek 
munkájuk 
nyékét ért

Itt kozo 
lök névsor 

600 forii 
tzesülnek: 
szoboszló), 
cen-Méze: 
récén- Fa 
Gyula (Hí 
dor (Debr 
íiúisk.), 
újfalu), B 
(Komádi), 
és Dózsa

400 fon 
szesülnek: 
rog). Szila 
jóm). Sz 
Bazsa E 
Fái (Aim 
léta), Szil 
rai Lajos 
dór (Hajc 
(Derecske) 
böszörmén 
dúszoboszl 
dúböször 
ba), Fren 
Papp Ven 
jós (Deb 
László (D 
ló (Debr 
Júlia 
(Hajdúhad 
lás), L. 1 
böszörmén 
pökladány 
nás), Ver 
Ábrók J 
mekváros) 
Cseke Iio 
helytelep) 
cen-Szepe 
csaj), Jód 
Anna u 
ván (Józs 
ccn. Sze 
Hajnal G 
isk.), 
Kossu'.h 
(Debrece 
Sándor ( 
Papp La 
város), B 
Dimitrov 
(Balmazú.i 
(Baimazú;

300 for 
szesülnek 
Gyermekv 
(Debrece
nyal 
isk-). Doll 
Domonkol 
pedagógiai 
cen, Péti 
Béla (De| 
íiúisk). 
cen, Pét<j 
Margit 
Hunyadi 
suth u. 
(Debrecerl 
JánovszkT 
Leány u I 
(Debrecerf 
(Debrecen 
(Debrecerf 
pai Béla| 
Emma (I 
isk-), 
macs). SI 
cen, Porf 
Katalin 
ress Jánl 
isk.), Sz| 
Pusztai 
Nagy Er| 
János I 
udvar), 
Jermányi] 
Puszti 
Béla ( 
(Nyíracs^ 
Elek 
zsef (Ha 
te Jolán I 
(Hajdúhíf 
nagyhajó 
bajom), 
Balogh 
kés Lásl 
/Hosszúd!



INA*

M •
UL
ÍEZD
'gye-

Isztett 
ami 

jzetök 
ESSZÍV 
|ta ve- 

sok- 
lának

Izeiőtt 
jlásait. 
Edély- 
kmeri- 
pkhoz. 

hogy 
kágói 
fakása 
Is böl- 
jékoz- 
lutasí- 
iránti 

lábban 
kínai

álisan
|záma.

rneg- 
ik pe- 
rohic“, 
llitása

Eés a
|gy a
la ke- 
Iroblé-

Itnen- 
láíják 
liszío- 
|bom- 

ami 
és a 

fcához

Ivezo

1950 JULIUS 2, VASÁRNAP

Megg^utuímuzsák

a ftwjdú’Bihar meggyei nevelőket
Szerdán délután ünnepélyes ke 

retek között osztják ki a debreceni 
nevelök között a Magyar Népköz, 
társaság kormányának jutalmát. A 
megyében ma, vasárnap lesznek a 
jutalomkiosztó ünnepségek.

Debrecenben és a megye minden 
városában és községében a Megyei 
Tanács rendezi az. ünnepséget, 
melynek során pénzjutalomban ré­
szesülnek azok a nevelők, akik 
munkájukban kimagasló eredmé­
nyeket értek el- j

Itt közöljük a kitüntetett neve- j 
lök névsorát:

600 forintos pénzjutalomban ré­
szesülnek: Adorján Dezső (Hajdú­
szoboszló), Pápay Sándor (Debre- 
cen-Mézeshegy), Isbéthy Mór (Deb­
recen. Fazekas ált, isk.). Fülöp 
Gyula (Hajdúnánás), Ábrány Sán­
dor (Debrecen, Szent Anna u. ált. 
íiúisk.), Sajti Károlyné (Berettyó­
újfalu), Bethlendiné Török Eszter 
(Komádi), Pósalaky László (ICaba) 
és Dózsa Ferenc (Hajdúszoboszló).

400 forintos pénzjutalomban ré­
szesülnek: Pócsi Julia (Hajdúdo- 
rog). Szilágyi Dániel (Biharnagyba- 
jom). Szendrei Béla (Nagyiéta), 
Bazsa Ernő (Hosszúpályi), Baranya 
Pál (Álmosd), ifj- Kiss Zoltán (Uj- 
léta), Szilágyi Lajos (Komádi), Bar- 
rai Lajos (Komádi), Mihály Sán­
dor (Hajdúliadliáz), Nyitrai Gyula 
(Derecske), Birtalan István (Hajdú- 
böszörmény), Gál Nagy Anna (Haj 
dúszoboszló), Székely Margit (Haj­
dúböszörmény), Sári Gusztáv (Ká­
ba), Frenczel Klára (Tiszacsege), 
Papp Vendel (Polgár), Ábrány La­
jos (Debrecen-Elep). Kosztolányi 
László (Debrecen-Elep), Thun Lász­
ló (Debrecen-Horíobágy), Lakatos 
Júlia (Nyíracsád), Szabó I.ona 
(Hajdúhadház). Pozsár Miklós (Tég­
lás), L. Kovács Zsuzsánna (Hajdú­
böszörmény), Várszegi Anna (Püs­
pökladány). Sütő Júlia (Hajdúná­
nás), Veresegyházi Attila (Álmosd), 
Ábrók József (Debrecen, Gyer­
mekváros), Várhelyi István (Egyek), 
Cseke Ilona (Debrecen, MÁV mű­
helytelep). Barla Gábomé (Debre- 
cen-Szepes), Fényes Jenőné (Po- 
csaj), Jodál Károly (Debrecen, Szt 
Anna u- fiúisk.), Harangozó Ist­
ván (Józsa), Balogh Lajos (Debre­
cen, Szent Anna u. ált. fiúislc-). 
Hajnal Gábor (Debrecen, Petőfi ált. 
isk.), Kapusi Jáncsné (Debrecen, 
Kossuth u. ált- isk-), Székely Béla 
(Debrecen, Petőfi ált. isk.), Sütő 
Sándor (Debrecen, Gyermekváros), 
Papp Lajos (Debrecen, Gyermek- 
város), Borbély Endre (Debrecen, 
Dimitrov u. ált. isk-), Bodnár Béla 
(Balmazújváros), K. Nagy József 
(Balmazújváros).

300 forintos pénzjutalomban ré­
szesülnek: Barna Lajos (Debrecen, 
Gyermekváros), Saár Zsuzsánna 
(Debrecen, Gyermekváros)» Csők- 
nyal Gyula (Debrecen, Fazekas ált- 
isk.), Dobál Lajos (Debrecen-Ebes), 
Domonkos Imre (Debrecen, Gyógy­
pedagógia), Engi Sándor (Debie 
cen, Péterfia u. ált- isk ), Feke e 
Béla (Debrecen. Szent Anna u. alt. 
fiúisk-), Félegyházi László (Debre­
cen, Péterfia u. ált. isk-), Harangi 
Margit (Debrecen, Itákosi-telep). 
Hunyadi Béláné (Debrecen, Kos­
suth u. leányisk.), Hamza József 
(Debrecen, Pacsirta u. ált. isk-), 
Jánovszky Mihályné (Debrecen, 
Leány u. ált. isk.), Loós Gyula 
(Debrecen, Csapókért). Már Jenő 
(Debrecen, Pallag), Papp Géza 
(Debrecen, MÁV műhelytelep), Pa­
pai Béla (Vámospércs), Kerékgyártó
Emma (Debrecen, Poroszlay u. ált- 
isk-), Sebők Irén (Debrecen, Kis- 
macs), Sz. Nagy Sándorné (Debre­
cen, Poroszlay u. ált. isk), Takacs 
Katalin (Debrecen, Csapókért), Ve­
ress János (Debrecen, Petőfi á*t. 
isk.), Szabó Fcrencné (Komádi), 
Pusztai Margit (Hajdúdorog), B- 
Nagy Erzsébet (Nádudvar), Harangi 
János (Földes), Nádor János (Nád­
udvar), Pálfi Lajos (Nádudvar), 
Jermányi József (Hajdúszoboszló). 
Puszii Elek (Hajdúszoboszló), Tóth 
Béla (Hajdúszovát), Barla Emma 
(Nyíracsád), Víg István (Tég.as), 
Elek Matild (Derecske), Enyecji Jó­
zsef (Hajdúhadház), Halminé Feke­
te Jolán (Hajdúhadház), Siket Janos 
(Hajdúhadház), Szabó Jenő (Bihar- 
nagybajom), Réti Berta (Biharnogy- 
bajom), Szegedi János (Nagyrábe), 
Balogh Imre (Fernyéspuszta), Kecs­
kés László (Bagamér), Erdei Lajos

léta), Kovács Tibor (Nagyiéta), da (Berekböszörmény), Katona Jó

Jövő vasárnap nyílik meg a szovjet 
sajtókiállítás az MSZT nagytermében

Nagy Lászlódé (Ujléta), Janka Zol­
tán (Uj’-éta), Fehér Istvánná (Be­
rettyóújfalu). Kátai János (Mező­
sas), Leonhardt Zoltán (Hencida), 
Mátyás Piroska (Hencida), Fodor 
Gyula (Komádi), Rácz Margit (Ko­
mádi), Hajzer Mária (Körösszakái), 
Papp Tibor (Magyarhomorog), Goes 
Anna (Biharkeresztes), Mogyorósi 
Béla (Berekböszörmény), Sebők 
Simon (Körösszegapáti), Nagy Mag-

zsefné (Komádi), Farkas Béla (Bi­
harkeresztes), Sebestyén József (Té- 
pe), Berényi Ervin (Derecske), Vé­
kony Sándor (Esztár), Czene Jó­
zsef (Kismarja), Végh Sándor (Haj­
dúdorog), Buftyán Sándor (Hajdú­
dorog). Szikom János (Nádudvar). 
Fábián István (Kaba), Rantal Er­
zsébet (Püspökladány), Radnai Vik­
tor (Derecske), Barán Magdolna 
(Ujszentmargitta).

Gimmúmumi iamár aknát
600 forintos pénzjutalomban része­

sülnek: Komjáthy István (Debre­
cen, Fazekas gimn). Sárdi János 
(Berettyóújfalu).

400 forintos pénzjutalomban része­
sülnek: Mihály János (Hajdúböször­
mény), Síró András (Debrecen, Me­
zőgazdasági gimn.), Marjai Márton 
(Debrecen, Fazekas gimn.), Nábrádi 
Mihály (Debrecen, Révai gimn.), 
Toros Károly (Debrecen, Fazekas 
gimn.).

300 forintos pénzjutalomban része­
sülnek: Máté Géza (Debrecen, Gép­
ipari gimn.), Molnár Pál (Debrecen, 
Gépipari gimn.), Szeles Istvánná 
(Debrecen, Ipari leányisk-), Czövek 
Lajos (Debrecen, Svetits leány- 
gimn.), Újhelyi Istvánná (Debrecen, 
Közgazdasági gimn.), V. Nagy Kál­
mán (Debrecen, Közgazdasági fiú­

nádi Gerő (Debrecen, Közgazdasági 
leánygimn-), dr. Tóth Lajos (Debre­
cen, Fazekas gimn.), Kovács Tibor 
(Debrecen, Építőipari gimn.), Ha- 
das Ferenc (Hajdúnánás), Takács 
György (Hajdúdorog).

Ezenkívül 600 forintos pénzjuta­
lomban részesül Szűcs Pálné óvónő 
(Debrecen, Homokkert), 400 forintos 
jutalomban Tóth Gizella óvónő 
(Debrecen, Mester u. óvoda), Buj­
dosó P. Jolán óvónő (Mikepércs), 
300 forintos jutalomban pedig Sza­
bó Mária óvónő (Nagyiéta) és Técsi 
Júlia óvónő (Berekböszörmény) ré­
szesülnek. A hivatalsegédek közül 
Reszegi Imre (Hajdúnánás), Pintér 
Imre (Debrecen, Kálvin-tér), Sikoly 
István (Debrecen, Svetis gimn), 300 
forintos, Kovács Károly (Debrecen, 
Révai gimn.), Bene Márton (Derecs-

Pimn), Csabina János (Debrecen, ke) és Hegedűs János (Hajdúböször 
Közgazdasági fiúgimn), Koczcgh |mányi. 200-200 forintos pénzjutalom. 
Ákos (Debrecen, Révai gimn.), Csi- bún részesülnek.________

A Széchenyi-ulcából írják ,. .
Kedves Szerkesztő Elvtárs ! A 

Széchenyi utcán, a régi huszár- 
laktanyában van egy hatalmas 
gabonaraktár. Kapuján százával 
járnak ki-be a szekerek, öröm a 
szemnek, de nem a lábnak, meg 
kevésbbé a lábbelinek. Mert a 
szekerek temérdek port, sarat 
hordanak a járdára. Mikor mi­
lyen idő van. De akár por, akár 
sár, soha nem takarítja senki. A 
széchenyikerti ember nem juthat 
tiszta cipővel a városba. De aki 
hozzánk ki akar jönni, az sem 
szerencsésebb. így nyári időben 
megcsalt hagyján. Mert ha a por­
tengeren keresztül gázoltunk, le­

verhetjük a nyomát magunkról. 
De ősztől tavaszig valóságos dág- 
vány keletkezik, amibe beleragad 
az ember. Nem takaríthatná-e a 
szövetkezet, amelyiké a raktár, 
rendszeresen a kapuja előtt a jár­
dát ? S mi több nem érdemelne-e 
meg ekkora szekérforgalom egy 
becsületesen kövezett, szilárd ala­
pú kocsifelhajtót, amelyiket nem 
vágnának föl a rakott szekerek 
kerekei, s nem kellene inuk sza­
kadtáig erőlködni rajta a dolgozó, 
parasztok jobb sorsra érdemes lo­
vainak ?

Egy széchenyikerti lakos.

A szovjet sajtó — úttípusig 
sajtó. Egységesíti magában az 
olyan sajátosságokat. _mint a 
pártszerűség, az elvhüség, az 
igazsághoz való feltétlen ra­
gaszkodás és a tömegekkel való 
szoros kapcsolat. Ezeknek az 
erényeknek köszönheti a szov­
jet sajtó, a szocialista sajtó dön­
tő erejét és óriási népszerűsé-

A népszerűséget azonban ta­
lán számokban lehet legjobban 
kifejezni. A hivatalos statiszti­
kai adatok szerint ugyanis míg 
a cári Oroszországban 1913-ban 
40 emberre jutott egy újság, ad-1 
dig 19íl-ben már 5 emberre két 
újság jutott, de ez az arány a 
Honvédő Háború utáni években, 
a sztálini újjáépítési terv idején 
még tovább emelkedett. Úgy­
hogy m:-. már minden szovjet 
ember olvas újságot.

A szovjet sajtónak ezt az 
óriási fejlődését mutatja 
be a szovjet sajtókiállítás, mely 
Budapest és Szeged után- a jö­
vő vasárnap, július 9-én Debre­
cenben nyílik meg és két'héten 
keresztül — július 23-ig — fel­
eleveníti előttünk a szovjet saj­
tó történetét, mely szorosan ösz_ 
szefügg a Bolsevik Párt törté­
nőiével is.

A történelem napjai vonul­
nak majd el előttünk az eredeti 
és fotokópiás tablókon. Ott lesz­
nek az Iszkra (Szikra) első szá­
mai mellett, Sztálin elvtárs ál­
tal irányított kaukázusi illegá­
lis sajtó termékei és az illegális 
nyomdagép fényképe is. Az a 
hatalmas harc pedig, melyet a 
bolsevikok a mensevikiek ellen., 
folytattak, fellelhető a követke­
ző tablókon. A munkásosztály 
árulóinak hazug ideológiáját, 
hamis nézeteit a Párt vezetői, 
Lenin, Sztálin. Szverdlov, Kali­
nin, Molotoy és a többi elvtár­
sak a bolsevik sajtón keresztül 
döntötték halomra. De bemutat­
ja ez a sajtókiállítás a Pravda 
születését és azt, hogyan hatolt 
be a Pravda az ipari munkás­
ság és a falusi dolgozók szívé­
be. Látjuk majd a sajtó hasáb­

jain a Bolsevik Párt harcát a 
cári önkényuralom ellen, elvo­
nulnak előttünk a sajtóbaji 
megjelenő és harcra mozgósító 
felhívások, olvashatjuk Lenin és 
Sztálin elvtársak cikkeit is.

Nemcsak a harcban volt hű 
segítőtársa a szovjet sajtó a 
szovjet embereknek, de a mun­
kában is állandóan támogatta 
őket. Láthatjuk majd, hogyan 
segítette a sajtó cikkeivel, épí­
tő bírálataival az ipar és első­
sorban a nehézipar kifejlődéséi, 
a mezőgazdaság kollektivizálá­
sát. Az egyik tablón ott lesznek 
a munka szovjet hőseiről írt 
cikkek és a közöl; fénvképek, 
odébb olvashatjuk a Bolsevik- 
Párt vezetőinek híres írásait.

A kiállítás megmutatja majd 
azt is, hogyan harcolt a szovjet 
sajtó Rákosi elvtárs életéért’ 
hogyan hívta fel a világ köz­
véleményét a llorthy-rendszer 
leplezetlen aljasságára. De be­
bizonyítja ez a kiállítás azt is, 
hogy milyen felmérhetetlen 
szolgálatot vállalt magára és 
teljesített a szovjet sajtó a nem­
zetközi munkásmozgalom meg­
erősítése érdekében. A szovjet 
sajtó harcol a békéért is, lelep­
lezi a háborús uszítókat — ezt 
is bemutatja a kiálljtás, mely­
nek keretében még láthatjuk a 
Szovjetúnióban megjelenő saj­
tótermékek egy-egy példányát1 
megfigyelhetjük, milyen magas- 
színvonalat ért. már el a szo­
cializmus hazájában a karika­
túrarajzolás is. A kiállítás be­
mutatja a szovjet képeslapokat, 
tudományos, technjkai folyóira­
tokat. a sportsajtót, valamint a 
nemzetiségi sajtót is.

Budapesten és Szegeden a 
négy érdeklődésre való tekin­
tetei meghosszabbították a szov­
jet sajtókiállítás határidejét. — 
Debrecenben is nagy érdeklő­
déssel várják már a kiállítás 
megnyitását és úgy hisszük, 
hogy a tanulágos kiállítást vá­
rosunkban is ezrek és ezrek te­
kintik meg.

Előadás a Pravda 
itYelvHsdsiiiáityi viiáfárél* A Vagongyar kultúrtermében
A Magyar Pedagógusok Debre- jassan gyülekeztek az emberek.

ceni Bölcsészkari Szakszervezete --------—
július 6-án, csütörtök délután fél 
hatkor a Központi Egyetem XIII. 
termében előadást rendez a 
moszkvai Pravda hasábjain nem 
rég lefolyt nyelvészeti vitáról és 
Sztálin elvtárs korszakalkotó 
nyelvtudományi nyilatkozatáról.
A rendkívül érdekes tudományos 
anyagot dr. Bárczi Géza, a ma­
gyar nyelvészet professzora ' is­
merteti és levonja a tanulságo­
kat a magyar nyelvtudomány 
szempontjából. Előadását hozzá­
szólások követik.

©Életnap a Vagongyárban

M\ lebsesiilik az elméletet 
— ott a munka is lemarad

A mikepércsi pártszervezet­
nél a vezetőségben utalnak 
egyik a másikra, végül senki 
sem felelős, a pártkiadványo 
kért, az elszámolás még a de 
cem'oeri sincs elintézve. Nincs 
pénz, nincs idő, ez meg is mu­
tatkozik, mert el vannak ma­
radva a mezei munkákkal.

A titkár elvtárs ígéri, hogy az 
anyagterjesztésre nagyobb gon­
dot fordít, így tette tavaly is, 
de az anyag az iroda padlóján 
hever, sok még fel sincs bont-, 
va. A mikepércsi pártszervezet 
elvetendő példa az anyagter­
jesztés és elszámolásban, de le 
van maradva a mezei munká­
latokkal is.

Abban a pártszervezetben, 
ahol lebecsülik az elméletet, ott 

moss^úSDMvi)BT",G^\(Nagy: la munka nincs megszervezve.

Kettesével kisebb csoportokba ve 
rödve haladtak keresztül az ud­
varon és élénken beszélgetnek. 
Olyan dologról folyt a szó, ami 
még nem volt a Vagongyárban é§ 
épp ezért kíváncsian várják a 
dolgozók. Ez pedig nem más, 
mint az ötletnap. Több mint 300 
dolgozó előtt ismertette Soproni 
elvtárs, az üzem igazgatója az öt­
letnap jelentőségét. Az újító bi­
zottsághoz már korábban beérke­
zett és elfogadott javaslatokat is 
most jutalmazták meg és Sopro­
ni elvtárs osztotta ki a díjakat. 
Jenei Antal újító 216 forintot, 
Fóti József 200 forintot, Sárközi 
István 175 forintot kapott és még 
többen részesültek jutalomban. 
Összesen 3451 forintot osztottak 
ki az újítók között.

A jutalom kiosztása után ke­
rült sor a dolgozók hozzászólásai­
ra, ötleteik felvetésére. Nagy 
Géza volt az első hozzászóló, alti 
a tüzeset ellen való védekezéssel 
kapcsolatos ötletét ismertette, 
melyet rögtön e) is fogadtak és 
negyven forinttal jutalmaztak. 
Márton László indigó megtakarí­
tással kapcsolatban felvetette, 
hogy az anyagkönyvelésnél el­
használt indigókat ne dobják el, 
hanem adják át a bérkönyvelölt- 
nek, akik éppen azt a részét tud­
ják felhasználni a másolópapír­
nak, amit az anyagkönyvelésnél 
nem használnak el. Ötletes javas­
latát elfogadták és 40 forinttal 
jutalmazták. Sz. Kovács Miklós 
a könyvelési gyűjtőkkel kapcso­
latban tett javaslatot s ötletét 30 
forinttal jutain,azták, Vencsellöi 
elvtárs a szíjápolással foglalko­
zott és javasolta, hogy ielpven- 
ként olaíozzák át a szíjakat, kü­

lönösen a famegmunkálóban, mert 
így nagymértékben elő lehet se­
gíteni a zavartalan termelést. 20 
forinttal jutalmazták ötletét. 
Pongor Sándor személykocsi ol­
dalbádog áthajtásának gépi erő­
vel való elvégzését javasolta. Má­
sodik ötlete, a fékbódé csuklopánt 
gépisajtolására, harmadik külön­
böző szegecsek levágására vonat­
kozott. Első és harmadik ötleté­
ért 40—40 forintot kapott, míg a 
második ötletét újításként ismé­
telten megvizsgálják-

így sorban egymásután vetet­
ték fel ötleteiket, tették meg ja­
vaslataikat a Vagongyár dolgo­

zói, s mint a fentiek Is bizonyít­
ják, nem sikertelenül. Sok hasz­
nos, könnyen kivihető, az üzemen 
belül megoldható javaslat hang­
zott el, amelyek megvalósítása 
nagyban elősegíti az üzem önkölt­
ségcsökkentéséi. s ezzel kapcsolat­
ban a termelékenység emelkedé­
sét. A vagongyári jólsikerült öt­
letnap tanulságul szolgál az üzem 
vezetőségének, hogy az elkövet­
kező időkben figyelembe vegyék 
az alulról jövő kezdeményezése­
ket, ötleteket, elbírálják azokat és 
ha megfelelők, használják fel az 
üzem, egész népgazdaságunk elő­
rehaladása érdekében.

jegyzék iogoszláviáEtoz
A bolgár külügyminisztérium 

jegyzéket adott át a szófiai ju­
goszláv ügyvivőnek, melyben 
megállapítja, hogy a jugoszláv 
hatóságok rendszeresen meg­
sértik a bolgár-jugoszláv hatá­
ron fekvő, kettős birtokok hasz­
nosítására vonatkozó egyez­
őn ényt. A jugoszláv hatóságok 
a határt többízben elzárták, a 
birtokokat elkobozták és egyéb 
erőszakosságokat is elkövettek 
a bolgár állampolgárokkal 
szemben.

A jugoszláv hatóságok a 
Itüsztendili kerületben fekvő 
Geseyo falu területén két bol­
gár határőrt lesből gyáván 
meggyilkoltak. A határon ban-

jártak át titokban és ismétel­
ten, akiknek az a feladatuk, 
bogy a Bolgár Népköztársaság 
belsejében tevékenységet fejt­
senek ki a népi demokratikus 
uralom ellen.

A jegyzék ezután sok esetet 
sorol fel a jugoszláv hatóságok 
önkényes és jogtalan eljárásá­
ról, majd a legerélyesebben til­
takozik a jugoszláv hatóságok 
ezen cselekményei ellen.

A bolgár külügyminiszté­
rium kijelenti, hogy 1950 július 
1-től Bulgária nem tartja ma­
gára kötelezőnek a fent emlí­
tett egyezményt s a teljes fele­
lősség, amely az új helyzet kö­
vetkeztében előáll, kizárólag a

diták, kémek és diverzánsok jugoszláv kormányra hárul

/:
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NEMZETKÖZI SZEMLE
As imperialisták koreai provokációja

A második világháború után 
a német és japán támadók szét­
zúzásával a Szovjetúnió világ­
tör lénelmi jelentőségű győzel­
mének eredményeképpen Kelct- 
Azsia térképén egy új állam je­
lent meg: a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság. Terü­
lete FÖO ezer négyzetkilométer 
lakosainak száma 30 millió. A 
Szovjetúnió miután felszabadí­
tó küldetését teljesítette' 1948 
végén kivonta csapatait Koreá­
ból és ugyanezt indítványozta, 
az amerikai imperialistáknak 
is. Az Egyesült Államok meg­
tagadták az 1945-ben megkötött 
egyezmény végrehajtását — csa­
pataikat, mint megszállókat to­
vábbra is Dél-Iíorea területén 
tartották. Így csak Észak-Ko- 
rca léphetett már 1945-ben a 
demokratikus fejlődés útjára, 
Dél-Koreában az amerikaiaktól 
támogatott bábkormány a ja­
pán gyarmatosítók, földesurak 
uralmat tartotta fent, súlyos­
bítva az amerikai monopolisták 
kizsákmányoló uralmával,

A délkoreai nép 1945 óta sem
töivuuit bele a gyarmatosító 
rendszer fenntartásába. — Mint 
ahogy a japánok ellen is felke­
lésekkel tiltakozott, ugyanez 
történt meg az amerikai gyar­
matosító uralom ellen. Szaka­
datlan sztrájkokkal, tüntetések­
kel' felkelésekkel és partizán 
háborúval harcol Dél-Iíorea pa­
rasztsága a Li-Szin-Man bábkor­
mánya és egyben az amerikai 
Imperialisták ellen. A munkás- 
osztály és a parasztság ellen 
egyre terrorisztikusabb eszkö­
zökhöz fordult ■ a délkoreai 
bábkormány. Dél-Iíorea népe 
azonban hajthatatlan a koreai 
nép egységéért és függetlenségé­
ért folytatott harcban.

Az egységes koreai népi de-
cg---- --------------- -------------

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOKl
KOSSUTH-RADIO. 5: Hanglemezek. 

5 20: Hírek. 5.30: Falurádió, ti: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
8.10: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19: Han­
gos újság 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 010: Mű­
sorzárás.

PETÖFI-RADIO. 5.30: MHK-negyed- 
óra. 6.05: Termelési lapszemle.. 6.45: 
Jóreggélt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15. 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

JULIUS 3.
KOS5UTH-RÁDIÖ. 5.10: Cigányze­

ne. 6: Vasárnapi sporteredményeit. 
6,05: Szórakoztató zene. 6.25: Zene­
kari művek. 7: Szórakoztató zene. 
7.20: Magyar nóták. Közben: naptár. 
7.45: Hanglemez. 8.10: Keringök.
11.30: A Budapesti Zongorahármas 
játszik. 12.15: A Pénzügyőr Zenekar 
játszik 13: Magyar nóták. 14.10: Út­
törő híradó. 14.20: F.önnyű dallamok 
18.30: Hanglemezek. 16: Rádióiskola. 
16,40: A Szovjetunió ereje mérhe­
tetlen. 17.10: Vidám ifjúsági félóra. 
17.40: Hanglemez. 17.50: Orosz nyelv­
lecke haladóknak. 18.05: Dalolj ve­
lünk, 18.20: Cigányzene. 19.30: Hang­
lemezek. 20.15: Helyszíni közvetítés 
az Almásfüzitői Timföldgyár kultúr­
terméből. 22.30: Magyar muzsika. 
23.30: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Polkák. 6.15: 
A lengyel rádió műsorából. 6.45: .Tó 
reggelt, gyerekek! 7: Balettzene. 7.20; 
Beszélő atlasz. 7.30: Szórakoztató 
zene. 7.45: Könnyű dallamok. 8.15: 
Keli zenés kalendárium. 9: Rádió- 
iskola. 9.40: Hanglemez. 10.10: Ci­
gányzene. 11: Könnyű dallamok. 
11.10: Gyermekrádió. 15: Szórakoz­
tató zenekari muzsika. 15.40: Kiasz 
szlkus orosz költők versei. 16.10: Bla- 
ha Márta zongorázik. 16.30: Szóra­
koztató zene. 17.10: Az Anyag és 
Adatszolgáltatás legújabb számáról. 
17.30: Szimlónikus zene. 1010: A tu­
domány úttörői. 18.40: A Néphadse­
reg híradója. 10.10: Szomszédnépek 
dalai. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20: Tánczene. 21: Falurádió. 21.15:
Tarka muzsika. 22: Szív küldi szív­
nek szívesen. 22 20: A lengyel rádió 
műsorából.

mokratikus állam megalakítá­
sát az amerikai megszálló csa­
patok tették lehetetlenné, mert 
ottlétük az ország ketté- 
szakítására vezetett. Így a Ko­
reai Legfelsőbb Népgyűlés har­
madik . ülésszaka elé csak a 
Köztársaság északi részének 
•költségvetéstervezetét nyújtot­
ták be. Az amerikaiak megaka­
dályozták. hogy az országban 
egységes népi demokratikus 
kormány jöjjön létre. — Míg 
Éazak-Korea nagyszerű eredmé­
nyeket ér el az ország fejleszté­
sében, a kultúra terjesztésében, 
az analfabétizmus fölszámolásá­
ban, addig DélTÍorcában a leg­
véresebb terrorista eszközökkel 
tartják fent a régi hűbéri rend­
szert, amely a népet nyomorban 
és tudatlanságban tartja. Dél- 
Koreában az amerikai monopo­
listák a megállapodások egész 
sorát kényszerítették az általuk, 
megszállt országrészre, amelyek 
rendkívül súlyos kötelezettsége­
ket rónak rá és gyarmati sors­
ba süllyesztik. Dél-Iíoreában az 
ipar új ágazatai az ameriki mo­
nopolisták kezébe kerültek, a 
helyi ipar hanyatlásnak indult 
ér az ipari termelés az amerikai 
rab a gazdálkodás következtében 
60 százalékkal csökkent. Meg­
kezdődött az infláció, melynek 
eredményeképpen az árak az 
1945-ös árak 712-szereséro ug­
rottak fel. A szöuli újságok be­
ismerése szerint a munkanél­
küliek száma elérte a 3 milliót.

Dél-Koreában ennek megfele­
lően olyan nagymértékben nö­
vekedett meg a nyomor, ami­
lyenre még a többévtizedes ja­
pán megszállás alatt sem volt 
példa. Mindez abban leli ma­
gyarázatát, hogy a koreai japán 
militaristák, földesurak és az 
amerikai imperialisták szövet­

séget kötöttek a délkoreai nép 
kirablására. Ezt az aljas ki­
zsákmányoló' vérszopó és ter­
rorista rendszert a délkoreai 
nép akarata ellenére tartják 
fenn. az amerikaiak vezetése 
alatt álló csapatok segítségével 
Az amerikai imperialisták báb­
kormánya ezt az aljas gyarmati 
rendszert az amerikaiaktól biz­
tatva, támogatva és segítve ki 
akarja terjeszteni Észak-Korea 
felszabadult, országot fejlesztő 
népére is. E cél érdekében az 
amerikaiak biztatására hajtot­
ta végre Li-Szin-Man bábkormá­
nya az Észalvlíorea független­
sége elleni aljas provokációt, 
amelyet nem Szöul-ban gondol­
tak ki, hanem minden ilyen al 
jas provokáció kiindulópontjá­
ban, a washingtoni Fehér Ház 
ban.

Az északkoreai népi demokra­
tikus kormány új hadserege a 
provokációs csapatokat vissza­
verte és megindult Korea népe 
függetlensége, felszabadítása és 
egyesítése érdekében az elnyo­
mott Dél-Koreai ncp felszaba­
dítására. A felszabadító harc 
sikeresen folyik. Eddig a koreai 
néphadsereg csapatai több mint 
20 ezer négyzetkilométer terü­
letet, a megszállt területeknek 
mintegy negyedrészét szabadí­
tották fel. pedig alig egy pár 
nap telt el az aljas provokáció 
óta. Ez a gyors siker annak kö 
szűnhető, hogy a Dél-Koreai ha­
zafiak lelkesedéssel csatlakoz, 
nak a felszabadító néphadsereg 
csapataihoz. Az a lelkesedés, 
amellyel a felszabadító néphad­
sereg csapatait fogadják egy­
részt és másrészt a Dél-Koreai 
hazafiak felszabadító mozgat 
mának öt év óta elért sikerei és. 
jelenségei bizonyossá teszik azt, 
hogy egész Korea népe függet-,

len és szabad akar lenni és kész 
is harcolni függetlenségéért és a 
demokratikus államrend beve­
zetéséért. Bizonyos, hogy
amerikai imperialisták a koreai 
nép óriási többségének akarata
ellenére szakították ketté Koreát 
és. tartják fenn ennek déli ré­
szén gyarmatosító rendszerüket. 

Korea ezer kilométerekre

fekszik taz amerikai Egyesül 
Államoktól. — Truman be­
avatkozási parancsa, amelyet 
jóval a provokáció megindulása
előtt készítettek el. élesen lelep­
lezi az imperialisták manőve­
reit, a népek békéjének meg­
bontása és rabságbadöntésénck

__  , érdekében.
Erősödik a francin munkásosztály egysége

a Bidault-kormány. Ez alkalom, 
mai nem csupán a közalkalma- 

fizetésrendezésérőb ha-
„A háborús kiadások óriási 

megnövekedése — ami egy új 
világháború kirobbantására irá­
nyuló politika és a vietnami bű­
nös háború következménye — 
uapról-napra elviselhetetleneb­
bé teszi a dolgozó oszlályok és 
a kisemberek pénzügyi terheit, 
amelyeket 1950-ben még növel­
ni akarnak.

Semmiféle szovjetellenes di- 
verzióval, semilyen hazugság­
hadjárattal nem lehet a végte­
lenségig eltitkolni azt a tényt, 
hogy az élet drágasága, az árak 
emelkedése, az igazságtalan 
adók, a munkanélküliség, a nép 
különböző rétegei jogos köve­
telésének visszautasítása — ez 
az ár, amit a francia tömegek 
érdekeivel ellenkező kormány- 
politikáért fizetni kell.

E politika ellen a nép külön­
böző rétegei között kifejlődik az^ 
egység és az akció. A népmoz-'* 
galom minden formája a kor­
mánypolitikát hibáztatja és nö­
veli a kormány többségén be­
lül fennálló ellentéteket.

Ez is bizonyítja: hiú ábránd 
Franciaországot a nép ellen, a 
munkásosztály és kommunista 
pártja ellen fordítani. ..

A demokratikus egységkor­
mányért vívott harc megköve­
teli, hogy egyre szorosabban 
kössük össze a harcot a békéért 
és nemzeti függetlenségért. A ke­
nyérért, szabadságért és a de­
mokráciáért vívott harccal.“

Ezeket állapította meg a 
Francia Kommunista Párt de­
cember 10-én hozott határozata. 
A múlt héten egy látszólag má­
sodrendű kérdéssel bukott meg

zottak ------ .
nem a kormány egesz reakciós 
politikájáról volt szó, amely 
nyomort és nélkülözést zúdított 
a francia népre. — A Francia 
Kommunista Párt határozata 
már egy félévvel ezelőtt megál­
lapította, amint láttuk, hogy a 
francia dolgozó tömegek egy­
sége erősödik és harca az egy­
séges demokratikus kormá­
nyért fokozódik. így követke­
zett be a Bidault-kormány bu­
kása. Valószínű, hogy további 
kísérletek során valóban sike­
rül összekovácsolni egy újabb 
reakciós kormányt, mert az 
amerikai imperialisták ügynö­
kei, a munkásáruló jobboldali 
szociáldemokraták minden nép­
ellenes akciót támogatnak. Az 
azonban bizonyos, hogy a fran­
cia dolgozó nép egyre nagyobi) 
tömegei győződnek meg arról^ 
hogy a kommunisták nélkül a 
mérhetetlen nyomorból felemel­
kedni nem tudnak.

A franciaországi dolgozó tö­
megek tudják azt az igazságot- 
hogy az USA-val való teljes sza­
kítás nélkül, a Szovjetúnió tá­
mogatása nélkül, a Kommunis­
ta Párt vezetése nélkül Fran­
ciaországban nem lehet bizto­
sítani az ország függetlenségét 
és a mérhetetlen nyomor meg­
szüntetését. Valószínűleg új 
reakciós kormány fog alakulni, 
de ez sem lesz hosszú életű­
mért ezt is elfogja söpörni előbb 
vagy utóbb a francia dolgozók 
egységes akarata és összefogása.

(G. L.)

mel. 6.05: Vidám zene. 6.20: Zenés 
percek. 6.30: Szőrakozató zene. 7: 
Operarészletek. 7.20: Hanglemezek. 
Közben: naptár. 7.40: Szórakoztató 
zene. 8.10: Bolgár muzsika. 11.30: 
Zenekari muzsika. 12.15: Cigányzene. 
13: Operettrészletek. 14.10: Könnyű 
dallamok. 15: Csárdások. 15.30: Szű­
csi Klára mélyhegedűn játszik. 16: 
Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 10.50: Hanglemez. 
17.10: Népi muzsika. 17.50: Termelési 
híradó. 18.05: Ifjú sztahanovisták 
köre. 18.30: Hanglemez. 19.30; Hang­
lemez. 20.15: Különös házasság. Víg­
játék. 23: Baráti népek kamaramu­
zsikája. 23.35: Könnyű dallamok.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Magyar nép­
zene. 6.15: Mozgalmi dalok. 6.36: 
Magyar dalok. 6.45: Jó reggelt, gye­
rekek! 7: A Budapest Zenekar ját­
szik. 7.20: Szovjet kórusok. 7.35: 
Tánczene. 8: Hanglemez. 6.30: Izrae­
lita vallásos lélóra. 9: Rádióiskola. 
9.40: Hanglemez. 10.10: Szabó And­
rás zongorázik. 10.40: Magyar nó­
ták. 11.10: Gyermekrádió. 15: Szóra­
koztató zene. 15.40: Gyermekrádió. 
16.10: Kettősök. 16.30: Vidéki városok 
kórusai. 17.15: Miről Ír az Élet és 
Tudomány. 17.30: Szovjet sporthírek. 
17.45: Dolgozóknak zenéről. 18.1.5'
Hanglemez. 18.40: Hanglemezek. 19: 
Tánczene. 19.40: Egy falu — egy nó­
ta. 20: Magyar dalok. 20.45: Előadás. 
21: Hanglemezek. 21.20: Tánczene.
22: Hanglemez. 22.20: Mi történik a 
világgazdaságban. 22.35: Szív küldi 
szívnek szívesen.

JULIUS 5.

IK kedd II
JULIUS 4.

vTissUTH-RAniO. 5.45: Női szem-

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6. Szórakoztató 
zene. 6.15; Magyar szvit. 6.30: Szó­
rakoztató hanglemezek.. 7: Vidám 
zene. 7.15: Orosz dallamok. Közben: 
naptár. 7.40: Szórakoztató zene.

. 11.30: Gyermekzene. 11.50; Hangle­
mez. 12.15; Az Államvédelmi Ható­

ság Határőrség Zenekara. 13: Köny- 
nyü dallamok. 14.10: Úttörő híradó. 
14.20: Jószomszédság muzsikája. 14.45: 
Az ifjúság hangja. 15.30: Ifjúsági 
énekar. 16: Rádióiskola. 16.40: Fel­
olvasás. 17: Építőipari félóra. 17.30: 
Hangfelvétel. 18: Egykor és most. 
19.30: Hanglemez. 20.15: Cigányzene. 
21: Magyar művészek muzsikálnak. 
22.30: Karnevál. 23.30: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Vidám zene. 
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Szó­
rakoztató műsor a lengyel dolgozók­
nak. 6.45; Jo reggelt, everekekl 7:

Népszerű operaáriák. 7.20: Erő,
egészség. 7^30: Csárdások. 7.45:
énekkar. 8: A moszkvai ifjúsági 
zenekar játszik. 9: Rádióiskola. 9.40: 
Hanglemez. 10.10: Szórakoztató zene. 
10.45: Deutsch Lajos zongorázik. 13. 
Cigányzene. 15.40: A földkerekség 
egyhatodán. 15.55: Operarészletek.
16.40: Fábry Edit énekei. 17.15: Szó­
rakoztató zene. 17.30; A rádió esti 
iskolája. 18: Sachs "Tíenée zongorá­
zik. 18.20: Hanglemez. 10.40: A ma­
gyar munkásmozgalom harcos múlt­
jából. 18.55: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 39.15: A lengyel rádió műsorá­
ból. 20: Egy falu egy nóta. 20.20: 
9angiemezek. 20.30: Darabbér az 
az iparban. 20.50. Hanglemezek. 21: 
Falurádió. . 21.15: Vidám műsor. 22: 
Tánczene.

JULIUS 6.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Egy falu — 

egy nóta. 6.25: Hanglemezek. 7: Ba 
réti népek dalai. 7.35: Magyar nó­
ták. Közben: naptár. 8.10: Hangle­
mezek. 11.30: Kamarazene. 12.15:
Énekkar. 12.45: Szórakoztató zene. 
13: Gitáregyüttes. 14.10: Gyermek- 
rádió. 14.45: Szomszédaink — bará­
taink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádió­
iskola. 16.-10: Szovjet napok — szov­
jet emberek. 16.50: Szórakoztató ze­
ne. 17.10: Cigányzene. 17.35: Előadás. 
17.50: Termelési híradó. 18.05*. Tánc- 
zene. ''19.30: Hanglemezek. 20.15;
Zsákbamacska. 21: Népnevelők fél­
órája. 21.30: Utolsó ablak. 22.30: Ma­
gyar művészek orosz muzsikát ját­
szanak. 23: Tánczene.

PETŐFI-RÁDIÖ. 5.45: Vidám zene. 
6.15: Hanglemezek. 6.30: Verbunko­
sok. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Hangszerszólók. 7.15: Szórakoztató
zene. 7.40: Könyü dallamok. 8: Ze­
nekari művek. 9: Rádióiskola. 9.40; 
30.10: Cigányzene. 10.40: Hanglemezek 
11.10: Gyermekrádió. 15: Énekkar.
15.40: Nyitányok. 16.10: Zongora. 16.50: 
Elbeszélés. 17.10: Hanglemez. 17.20: 
Könyvrészlet. 17.35: Glazunbv müvek 
18.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
19: Egyéni tanulók konzultációja. 
19.20; Opera. 22: Tánczene. 22.30: Ma­
gyar nóták.

1—Ej PÉNTEK J|
JULIUS 7.

KOSSUTH-RADIÖ. 5.45: Nnl szem­

mel. 6.20: Magyar és szovjet dalok. 
7: Hanglemez. 7.15: Szórakoztató
zene. 7.35: Magyar népzene. Közben: 
naptár. 8.10: Népi táncok. 11.30: Ko- 
ivács Dénes hegedül. 12.15: Az Állam- 
védelmi Hatóság zenekara játszik. 
13: Operettrészletek. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.20: Könnyű dallamok. 15.30: 
Birkás Lilián énekel. 16: Rádióiskola 
16.40: Hanglemez. 17.10: Dolgozóknak 
zenéről. 17.40: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. 18: Szerkeszd te 
is műsorunkat. 18.30: Hanglemez. 
19.30: Hanglemezek. 20.15: Tánczene. 
21: A rádiózenekar játszik. 22.20; 
Zászló és guzla. 23.20: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Szórakoztató 
zene. 6.15: Cigányzene. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Keringök. 7.20: Tiz 
perc tudomány. 7.30: Zenés percek. 
7.40: Szórakoztató zene. 8: Zenekari 
muzsika. 9: Rádióiskola. 9.40: Román 
dallamok. 10.10: Hanglemez. 10.45: Vi­
dám muzsika. 11.10: Gyermekrádio. 
15: Magyar népdalok. 15.40: Tarka 
muzsika 16.20: Magyar művészek 
muzsikálnak. 17: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.20: Előadás. 17.35: Opera- 
részleiek. 18: Énekkar. 18.40: Az if­
júság hangja. 19.05: Román, bolgár es 
szlovák népdalok. 19.40: Egy íaiu — 
egy nóta. 20: A Zsoldos-fi verek 
együttese játszik. 20.30: A pártonoe- 
ltili demokrácia. 20.50: Hanglemez. 
21: Falurádió. 21.15: Magyar népzene. 
22: Dalok. 22.15: Magyar kórusok.

-V/jt.: ,T vVr: V.-.üv.'MVk
JULIUS 8.

KOSSUTH-RADIÖ. 6: Égy falu — 
egy nóta. 6.20: Zenés percek. 6,30' 
Könnyű dallamok. 1: Operelikellő- 
sök. 7.15: Cigányzene. Közben: nap­
tár. 7.40: Liszt. Magyar fantázia. 8.10; 
Szól a harmonika. 11.30: Gyermek- 
zeiie. 11.50: Hanglemezek. 12.15: ci­
gányzene. 13: Könnyű dallamok. 
14.10: Hanglemez. 14.30: Elbeszélés. 
15: Hanglemez. 15.30: Hanglemezek. 
15.40: Kultúr híradó. 16: Úttörő műsor 
16.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.50: Coriolan — nyitány 
17.10; Szórakoztató zene. 17.50: Ter­
melési híradó. 18.05: Falurádió. 19.30: 
Hanglemez 20.15: Vidám zenés hét­
vége. 21.10: Tánczene. 22.30: Tánc éj­
félig.

PETŐFI RADIO. 5.45: Nóíaszóval. 
6.15: A lengyel rádió műsorából. -6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangleme­
zek. 7.20: Hangszerszólók. 7 35: Tártc- 
zene. 8: Ooerarészletek. 9: várnai

Tibor énekel. 9.20: Hanglemezek. 
9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: 
Vonósnégyes játszik. 11: Harmonika- 
zenekar. 15: Tarka muzsika. 16: Az 
amerikai jazz az imperializmus szol­
gálatában. 16.40: Szív küldi szívnek 
szívesen, TM0: Tanuljunk énekszóra 
oroszul. 17.30: Arató nóták. 18.05: Ta- 
bányi Mihály együttese játszik. 18.40: 
A szovjet operett. 19.20: Villa a mel­
lékutcában. Színmű. 22: Hernádi La­
jos zongorázik. 22.20: Szív küldi szív­
nek szívesen.

JULIUS 9.
KOSSUTH-RADIÖ. 7: Zenés ébresz­

tő. Közben: naptár. 8.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 9: Fejtörő séta Ze- 
nopo támlában. 10: Cigányzene. 10.45: 
Külügyi negyedóra. 11: Lelenc-élet, 
11.25: Zenés vasárnap délelőtt. 13: Ze­
nés posta. 14.15: Tarka muzsika 15.30: 
Magyar népdalok. 16.30: Régi magyar 
társas táncok. 16.40: Elbeszélés. 17.10: 
Szovjet népek dalai. 17.40: Kincses 
Kalendárium. 19: Tánczene. 20.15: vi­
dám vasárnap este. Közben: 21: 
Hangképek a vasárnap spoil járók 
21.30: Totohirck. 22.30: A moszkvai" 
rádió zenekara játszik.

Pl.röFl-RADIO. 8: Magyar nóták. 
8.30: Falurádió. 9: Balettzene. 9.30: 
Református istentisztelet. lo.iS: Női 
szemmel. 10.45: Zenekari muzsika. 
11.15: Miska bácsi lemezesládája. 11.30 
Bányászniiisor. 12: Térzene. 13: Szí­
nes muzsika, 14: Tánczene. 14.39: 
Igaza van — nincs igaza. 14.50: Hang­
lemezek. 15: Kérdezz — felelek. 15.20 
Báthy Anna énekel. 15.45: Vasárnapi
krónika. 16: Gyermekszínház. 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17: A 
lélek mérnökei. 17.40: Tánczene. 18.40: 
Hangfelvétel. 19.30: Ma utoljára Rá­
diójáték. 21: A szabad ifjuság dalai. 
22: Cigányzene. 22.40: Engel Iván zou. 
gorázik.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
AUaSAIi

Moszkvai 17—17.15: 19.8. 26.5 ma- 
teres Hullámhosszon, 20—19.50; 25. ag 
21.77 méteres builámhordzon. Bukarest, 
6.30—7 j 1876, 14.30—15, 18.3: 19— 
19.30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
Pl aga, 19.15—19,30-tgi 25.51 méteréé 
hu ll ám Inx-Goa,
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A dolgozó népet axolgáljuk!

A hajdúdoroggi „Rákosi“ TSZCS kösxönete 
a honvéd haj társaknak

Kai inin-múzeum nyílt Moszkvában
munkásságát

Megyeszerte befejezéshez kö­
zeledik az aratás. Dolgozó pa­
rasztságunk, de különösen a 
szocialista szektorok az eddigi 
jelek szerint meg fognak felel­
ni a minisztertanács határoza­
tának.

Hogy jók a terméseredmé­
nyek, ahhoz hozzájárult az is, 
hogy sikerült a szemvesztesé­
get általában leszorítani. Ez el­
sősorban annak köszönhető, 
hogy az aratást a kellő időben

ejtették meg általában a me­
gyében. Mint országszerte, úgy 
a hajdú-biharmegyei TSZCS'k- 
ben is kivették részüket a ter­
ménybetakarításból Néphadse­
regünk honvédéi. Hogy jól vet­
ték ki részüket, arról a hajdú- 
dorogi „Rákosi“ termelőcsoport 
székesfehérvári, miskolci és 
pétervásári illetékes katonai 
parancsnokságokhoz intézett 
levele tanúskodik:

őket az elismerés, a dicséret 
szava, boldogan és öntudatosan 
zúgják a honvéd-választ, ami­
ben minden benne van, a győ­
zelem magyarázata s a jövőre 
nézve tett ígéret is:

— A dolgozó népet szolgál­
juk 1

„A hajdúdorogi „Rákosi“ termelőszövetkezeti csoport há­
lásan megköszöni azt a nagy segítséget, amelyet az önként 
jelentkező honvédbajtársak a terménybetakarítási munkála­
tokban csoportunknál végeztek. A bajtársak úgy egymással, 
mint a brigádokkal versenyben álltak és kivétel nélkül mind- 
nyáian nagyon jó munkát végeztek. Az aratásban 160 százalé­
kos teljesítményt értek el. Jó kedvük és munkafegyelmük át­
ragadt a mi csoporttagjainkra is és csak az ő segítségükkel 
érhettük el, hogy a több, mint 300 holdnyi kenyérgabona ara­
tásunkat öt nap alatt elvégezhettük.

Ismételten hálásan köszönjük a csoport nevében önként 
vállalt segítségüket. Csoportunk minden tagja sokáig, szere-

A szovjet nép kegyelettel 
őrzi Lenin és Sztálin egyik leg­
jobb fegyvertársának, a Bolse­
vik Párt és a szovjet állam ki­
emelkedő személyiségének, Mi­
hail Ivanovics Kalininnak em­
lékét.

Moszkvában a Szovjetunió 
minisztertanácsának rendeleté­
re múzeumot létesítettek, 
amely a nagy forradalmárnak, 
a szocialista állam nagy építő-

Múzeumi vezetés a Dériben
Az elmúlt hetekben ért véget 

az a tanfolyam, melyet a Déri 
Múzeum igazgatósága rendezett, 
üzemi munkások, egyetemi hall­
gatók, több nő volt hallgatója az 
előadásoknak, melyek során elsa­
játították a múzeumi vezetést és 
a jövőben mint múzeumi vezetők 
működnek.

Az új vezetők a jövőben minden 
vasárnap kétszer, délelőtt 10 óra­
kor és fél 12 órakor végigvezetik 
a látogatókat a múzeum termein 
és szakszerű, értékes magyaráza­
tok keretében Ismertetik a kiállí­
tott tárgyakat.

Az első múzeumi vezetés vasár­
nap délelőtt lesz.

jének életét 
mutatja be.

Június 23-án, a múzeum ün­
nepélyes megnyitóján a főváros 
dolgozóinak százai töltötték 
meg a tágas márvány-előcsar­
nokot, köztük pártmunkások, a 
moszkvai üzemek sztahánovis- 
tái, a tudományos, irodalmi és 
művészeti élet képviselői.

A. Leontyev, az Orosz Szö­
vetségi Szovjetköztársaság mi­
nisztertanácsa mellett működő 
kulturális ügyosztály elnöke 
rövid megnyitóbeszédet tar­
tott, majd az első látogatók 
megtekintették az új múzeum 
kiállítási anyagát.

Július 2-án, vasárnap délután 
a Bp. MEFESZ részvételével 
úszóverseny és vizipóló mérkő­
zés lesz a városi uszodában, 6 

lórai kezdettel.

tettel gondol rájuk.
Elvtársi üdvözlettel:

PAPP ANTAL, TSZCS-elnök. MOLNÁR ISTVÁN, párttitkár."

A hajdúdorogi „Rákosi“ TSZ- 
CS-ben dolgozó 37 honvéd baj­
társ, de a többiek is mind, akik 
megyénkben dolgoztak, jó 
munkát végeztek. Győzelmet 
arattak. Dicséret és köszönet il­

leti őket. Méltóak voltak arra, 
hogy a dolgozó nép hadseregé­
ben szolgáljanak.

A honvéd bajtársak azóta 
már elutaztak, de biztosak va­
gyunk benne, hogy ha utoléri

akarjuk, hogy őszre
mindem tagnak
Mint. sok más társam, féltem én 

Is belépni a termelőszövetkezeti 
csoportba, hiszen a kulák minden­
féle hazugságokat fecsegett a tszcs- 
röl, azt akarta, hogy ne menjenek 
be a dolgozó parasztok. De amióta 
a csoportban vagyok, meggyőződ­
tem, hogy bizony nem igaz az, amit 
a kulák beszél Minden csoporttag­
nak biztosítva van ezévi hízófa » 
melléje fehér búzakenyér. Úgy dol­
gozunk, hogy őszre legyen minden 
tagnak tehene is. Csoportunk 34 
tagból tevődik össze és minden tag 
udvarán 100—150 baromfi szaladgál­
ván 15 hold gyümölcsösünk is és 
jóízűen fogyasztják gyermekeink, de 
a tagság is a gyümölcsöt. Meggyő­
ződtünk arról, hogy Pártunk helyes

tehene legyen!“
útra vezetett bennünket és mi kö­
vetjük is jó munkánkon keresztül.

Szegedi Sándor,
Csere, ,,Vörös Csillag“ tszcs- 

--------o-------

Nem tudja fizetni 
alkalmazottait a nvugai- 

iieriini városi hatóság
A nyugat-berlini városi ható­

ság csütörtökön nem tudta a 
városi alkalmazottak júniusi fi­
zetésének esedékes második fe­
lét kifizetni.

A debreceni könyvnapok mérlege
Az idei könyvnapoknak letagadhatatlanul 

nagyobb sikere volt minden eddigi könyvnapnál. 
Ez a siker azonban nem magától alakult ki, ha­
nem a reakcióval való szívós és kemény harcban. 
Debrecenben csaknem 60 százalékkal több könyv 
fogyott el az idén, mint tavaly. A mennyiségi 
növekedés azonban nem teljes mértéket ad a 
könyvnapok kiértékelésére. Tavaly legtöbb könyv 
az utcán és a könyvkereskedésekben fogyott el. 
Lényegében tehát ugyanazok vásároltak köny­
veket, akik az előbbi könyvnapokon, vagyis túl­
nyomórészben kispolgári elemek. Az idei könyv­
napokon ezzel szemben a könyvek döntő többsége 
az üzemeinkben felállított sátrakban kelt el. Az 
idén tehát a könyvnapi könyvek óriási többségét 
az üzemi dolgozók vásárolták meg. Az idén ezért 
már számokban is kimutatható a munkásosztály 
növekvő vonzódása a kultúra felé. Nem egy üzem 
volt, ahol a vásárolt könyvek száma messze túl­
haladta az ott dolgozók létszámát. Az elfogyott 
könyvek számát és azok árát tekintve bebizonyo­
sodott, hogy üzemi dolgozóink a jobb élelme­
zésen, jobb ruházaton kívül már egyre nagyobb 
összeget tudnak könyvásárlásra fordítani. E té­
ren tehát népnevelőink sikerrel vették fel a har­
cot a reakciós híresztelésekkel szemben, amely 
az híresztelte, hogy a könyvek drágák.

A klerikális reakció mindent elkövetett, 
hogy a könyvnapok sikerét, meggátolja. Ezeknek 
maguk a könyvvásáriók adták meg a legmegfe­
lelőbb választ. A Textilgyárban és a Vagongyár­
ban is ismételten elfogytak a materializmussal 
foglalkozó könyvek. Legnagyobb példányszám­
ban Rákosi elvtárs „Válogatott beszédei és cik­

kei” után Manhattan „Vatikán a haladás ellen” 
című könyvét, Rudas elvtárs „Materialista világ* 
nézet”-tel foglalkozó könyveit vásárolták meg. 
A könyvnap tehát válasz volt a klerikális reak­
ciónak: dolgozó népünk egyre nagyobb érdeklő­
déssel a babonák ellen és materializmus felé for­
dult.

A könyvnapi szépirodalmi könyvek között 
szinte páratlan sikere volt a szovjet szépirodalmi 
müveknek. Többször előfordult, hogy Azsajev 
„Távol Moszkvától” című regénye egy-egy példá­
nyara a igénylő is akadt és csak hosszabb 
viták után kapta meg egyik, vagy másik igénylő. 
Ugyancsak nagy példányszámban kelt el Illés 
Béla „Vígszinházi csata” című regénye, amely 
igen gyorsan teljesen el is fogyott. Általános 
jelenség volt a szovjet regények iránti fokozott 
érdeklődés. Csaknem minden szovjet szépirodal­
mi mü hamarosan el kelt. Nagy példányszámban 
fogytak el ezenkívül a nagy közönség által jól 
ismert magyar írók és költők könyvei is.

Ezek a tények elsősorban nemcsak azt bizo­
nyítják, hogy a magyar dolgozó nép érdeklődése 
és szeretete a Szovjetunió iránt hatalmas mér­
tékben megnövekedett és állandóan növekszik, 
hanem azt is, hogy az egyszerű dolgozók iro­
dalmi igénye jelentős mértékben kifejlődött. A 
könyvnap sikere tehát egyben dolgozó népünk 
kulturális forradalmának egyik jelentős sikere is.

A könyvnapok hatalmas sikere egyik bizo­
nyítéka annak, hogy az irodalom nálunk is kö­
zelebb került a dolgozó néphez és ahhoz a harc­
hoz, amelyet dolgozó népünk a szocializmus épí­
tése érdekében folytat. (G. L.)

Szépek az almafa virágai, ami­
kor fehérbe öltöztetik a tavaszi fák 
ágait- Akkor is szépek, ha fiatal 
lány fekete haját díszítik. LlSzu-lri 
mégis gyűlölte az alma favirágot. 
Gyűlölte mézes illatát és legszíve­
sebben összetiporta volna feher- 
rózsaszín szirmait, amelyek puha 
szőnyegként fedték a földei-

Mert szépek voltak ezek a virá­
gok a szemnek, de Li-Szu-In nem 
gyönyörködhetett bennük, mivel 
mindig éhes volt. Hogyan is néz­
hette volna a bársonyos szirmokat, 
amikor megette a virágokat. Meg­
ette a füzfaleveleket, a vad dohány 
magvait is. Ez az „étel“ nem volt 
tápláló. LiSzu-In anyja olyan so­
vány és fekete lett tőle, mint a 
napon szárított hal.

Li-Szu-In apja szójababkását 
árult, vak anyja pedig kézimalmon 
Őrölte a szójababot■ Li-Szu-In meg 
olyan kicsi volt, hogy alig érte e 
a kézimalom fogantyúját — amikor 
már órákon keresztül forgatta. Szo­
morú gyermekkorát a kézimalom 
bánatos, egyhangú zümmögése kí­
sérte végig.

Tizenhárom éves volt, amikor 
meghalt az apja■ Temetése után 
még egy maréknyi babjuk sem 
maradt. Segítség nem volt sehol. 
Van néni — a szomszéd — ugyan 
azzal foglalkozott, hogy szegény fa­
lusi lányokat szállított gazdag vá­
rosi urak házába és így Li-Szu-Int 
is helyhez futtatta volna, de anyja 
nem egyezett bele• Inkább egész 

a piacon járkált, kiszáradt tár

ZSEN-CSIN-BO:

A I
ga kezét előrenyujtva.. ■ hátha 
belé ejt valaki egy-egy rézpénzt■

Tizenhét éves volt Li-Szu-ln, 
amikor férjhezadta az anyja. Elvit­
ték a másik faluba és ott — anyó­
sa házában — látta meg először a 
szigorú arcú idős férfit, aki férje 
lett.

Az almafák akkor is virágoztak. 
Tavasz volt. Mielőtt belépett új ott­
hona kapuján, letört egy virágos 
ágat és a hajába tűzte. Tele volt 
várakozással, azt hitte, most kez­
dődik az új élete. így álmodozott.

— Dobd el a virágot, fogd a vöd­
röt és hozz vizet!

Ezzeí a felkiáltással fogadta a 
haragos, ráncosarcú vénasszony, 
férje anyja. így kezdődött Li-Szu-ln 
új clele.

Apósa naponta bement a város­
ba, hogy teherhordóként munkát 
találjon- Esténként fáradtan, elkin- 
zotlan és üres kézzel tért haza. 
Ilyenkor ki kellett tölteni_ dühét 
valakin. Ezért kapott verést Li- 
Szu-In minden este-

Férje zsellér volt a földesúr bir­
tokán és — zsellérsors — egész 
napi munkájáért mindössze egy 
tányér levest adtak. így történt, 
hogy Li-Szu-ln evés nélkül feküdt 
le minden este.

Kezdett kijárni a földesúr birto-

[ m a v i r t
kára és kereste az elhullott rizs- 
szemeket- Egyszer, amikor éppen 
zuhogó esőben, a sárból szedte ösz- 
sze á szemeket, megverte az őr. 
Li-Szu-In soha többé nem mert ki­
menni a földekre, újra csak vad­
magot és füvet evett.

Két év múlva kislánya született■ 
A nyomorgó család nagy haragra 
gerjedt. Segítő kéz kellett volna, 
helyette egy éhes szájjal több lett. 
Nem sok idő telt el és a kis gyer­
mek Li-Szu-In karjában hált meg■ 
Ehenhalt. Kint a kertben, ő maga 
temette el a gyermeket.

Múlt az idő, az élet egyre keser­
vesebb lett■ Az évek lemorzsolódtak, 
és többi gyermekét már nem ra­
gadta el a halál. Amikor a japánok 
megszállták a vidéket, a Csun já­
rásban is nagyobb lett a nyomor. 
A háború elválasztotta férjétől Li- 
Szu-Int, aki öt kisgyermekkel ma­
radt magára- Elment koldulni. Mit 
is tehetett volna egyebet?

Kilenc éves volt ekkor az egyik 
fia. Gondolta, már elmehet dolgoz­
ni. A földesúrhoz adta szolgálatba■ 
Azt hitte, így legalább egyik gyer­
mekének lesz mit ennie.

Szajao-Lu, a kisfiú nem sirt, de 
nem is nevetett- Még csak nem is 
panaszkodott. De napról napra so­

ványabb lett és mint elaggott öre­
gek, kis testét fáradtan vonszolta. 
Egy este meglátogatta anyját. Li- 
Szu-In éhségtől remegő kezével 
megsimogatta fiát. A gyermek fel­
sebzett keze anyja arca felé repke­
dett és Li-Szu-Int mintha tüzes 
vassal égették volna, ahol végigfu­
tottak a gyermek sovány kis ujjal.

A fiú nem ment vissza a földes- 
úrhoz- Nagyon beteg volt. Forró 
teste, mint a tűz, le kellett fektet­
ni. De két nap múlva a földesúr 
feleségét küldte érte, aki durván 
rántotta fel a beteg gyermeket és 
maga után vonszolta az utcán.

A szomszédok riadtan nézték, 
mi történt, de segíteni nem tudtak■ 
Li-Szu-ln hiába könyörgött, az úr­
nő átírván félrelökte.

— Nem a te dolgod! — kiáltott 
rá. — Megfizettünk érte, azt tesz- 
szük vele, ami jól esik!

Azon az estén Li-Szu-ln maga 
elé hivta legnagyobb fiát:

— Menj fel oda a hegyre — 
mondta. — Oda, ahonnan tegnap az 
a fiatul katona jött le. Azt mondta 
nekem, hogy sokan vannak ott, a 
japánok és az urak ellen harcol­
nak. Azért harcolnak, hogy mi is 
jóllakjunk végre és gyermekeink

ne haljanak bele az emberfeletti 
munkába! ■.,

A fiú elment a partizánokhoz és 
sokáig nem jött róla hír.

Azután egyszerre csak — mint 
nagy viharok után mindig — szét­
oszlottak a felhők. Meleg lett a vi­
lág és friss zöld fű. illatos szirmok 
borították be a földeket- Li-Szu-ln 
szeme ezen a napon mindent szép­
nek látott, mert akkor először nem 
fátyolozták el a könnyei.

Azon a napon volt ez, amikor be­
vonult falujukba a felszabadító had­
sereg. Li-Szu-ln akkor letört egy 
virágzó almafaágat és odanyujlolta 
az egyik katonának■

— Fogd, fiam — mondotta. — 
Nekem ezek a szirmok a bánatot 
jelentették és ma látom először, 
milyen csodálatosan szépek.

*
Nagyon megöregedett Li-Szu-In 

és bármilyen jó dolga is van, nem 
tudja elfelejtem a régi szenvedése 
két- Gyakran nézi a rövidre nyírt 
hajú, vidámszemű fiatal leányokat, 
akik könyveket tartanak hónuk 
alatt és olyan örömmel járkálnak, 
mintha táncot lejtenének. Ilyenkor 
áldja fiatalságukat, áldja azt a fia­
talságot• amely már nem ismeri 
többé a nyomor szörnyű szégyenét. 
Nem remeg a gazdagok szavára és 
ha leány, nem hajol meg rabnő 
módjára a férfiak előtt■

De legelsősorban azokat áldja Li- 
Szu-ln, akik meghozták számukra 
a csodálatosan <ó és szép szabadsá­
got
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Műveit Nép est Debrecenben
A Hajdú-Bihar megyei népműve­

lési központ rendezésében Művelt 
Nép est lesz a jövő hét szombatján 
a nagyerdei Lenin-parkban lévő sza­
bad-téri színpadon. A műsor kereté­
ben fellép Orosz Julia, az Operaház 
itágja is, rajta kívül szerepeim íog 
ia Cseriki kórus, a MÁV filharmo­

nikus zenekar, a villanygyári tánc­
csoport, a dohánygyári kultúrcso- 
port és a Maxim Gorkij színjátszó- 
gárda. Komjáthy István elvtárs ver­
seiből, novelláiból olvas- lel, továbbá 
szólószámokkal szerepelnek: Krizsá.n 
Erzsébet, Béres András, Bagoly De­
meter és Horváth Nelli.

Várható időjárás. Mérsékelt, 
időnként élénkebb déli, dél­
nyugati szél, később nyugati, 
északnyugati szél. Erősebb fel­
hőképződés. Több helyen zá­
porcső, zivatar. A nagy meleg 
holnap nyugat felöl mérséklő­
dik.

A Hajlított Bútorgyárból 24
idolgozó ma reggel aratni ment 
égy debrecenkörnyéki termelő­
szövetkezeti csoportba. A mun­
kások nagy lelkesedéssel kap- 
ésolódnak be az aratási munká­
latokba, mert tudták, hogy ez- 
gel is erősítik a munkás-paraszt 
[szövetséget.

Vértesen egy lakodalomban 
(szóváltás történt Medvei Mik­
lós malommunkás és Kornya 
iAndrás almolnár között. A szó- 
,váltást vita követte, majd a la­
kodalom után Medve az utcán 
hátulról nyakba szúrta Kor­
ányát. A lcéselő Medvét tegnap 
la megyei bíróság 10 hónapi 
börtönre ítélte.
JDTI JÁRULÉK és illetmény-

adó ÖSSZEVONT KEZELÉSE
A pénzügyminiszter a társadalom­

biztosítási járulékoknak és az illet- 
piényadónak együttesen kezelését 
rendelte el. A rendelet 1950 június 
havi járulékokkal kapcsolatban lép 
hatályba. Ennek megfelelően az 
(érdekelt munkáltatók az 1950 június 
bóra járó és július hó 18-án ese­
dékes társadalombiztosítási járllé- 
fcokat már nem az OTI debreceni 
kerületi pénztárához az OTI törzs­
fámra, hanem az iiletményadóval 
együtt egy összegben az adóhivatal 
adóbeszedési csekkszámlájára az 
adóhivatalnál előzőén történő szám­
fejtés után az illetményadó fő­
könyvi számlájának számára való 
hivatkozással fizetik be-

A havi OTI járulékok és ez illet- 
jnényadó úgy mint a múltban a 
tárgyhónapot követő hónap 1. nap­
ján esedékesek és a hónap 15. nap. 
gáig fizethetők be késedelmi pótlék 
mentesen. A járulékokat és az illet­
ményadót az OTI fogja kiróni az 
ipari munkáltatóknak két havon­
ként. a háztartási és házfelügyelői 
munkavállalókat foglalkoztató mun­
káltatóknak három havonként.

Az alkalmazottak be- és kijelen- 
itcse ezentúl is úgy, mint eddig, az 
OTI-nál kell jelenteni. Ilie.mény- 
k mutatást a munkáltatóknak nem 
kell majd az adóhivatalhoz bead- 
piuk, mert a jövőben az i lelmény- 
edót is a társadalombiztosítási já­
rulékokkal együtt az OTI fogja 
kivetni.

Azokat a munkavállalókat, akik 
plán illetményadót kell fizetni, de 
ÍOTI járulékot nem, a jövőben illet­
mény-adó kirovás végett rendes 
OTI bejelentőlappal az OTI-nál 
kell bejelenteni. Azt a körülményt 
azonban, hogy a bejelentett mun­
kavállaló társadalombiztosítási kö­
telezettség alá nem esik, a beje­
lentőlap „Jegyzet“ rovatában fel 
kell tüntetni.

Az OTI-nál 1950 május 31-ig ke­
letkezett tartozásokat továbbra is 
(az OTI-hoz kell befizetni.

A rendelet hatálya nem terjed ki 
Saz egyszámláról fizető munkálta­
tókra, továbbá az ezekkel egy te­
kintet alá eső (központi adóhivata­
lok által nyilvántartott) vállalatok­
ra, valamint a mezőgazdasági mun­
káltatókra.

A munkáltatók az összevont ki­
rovással kapcsolatos felvilágosítá­
sért az OTI-hoz, a befizetések 
egyeztetése, behajtás és részletfize­
tési ügyben az illetékes adóhivatal­
hoz forduljanak.

Schaff tánciskolájában (Sas 
üteán) 3-án szünidei tánctanfo 
lyam kezdődik. Minden vasár­
nap 12 óráig össztánc, (x) 

MNDSZ Teleki Blanka cs. 
ma este bállal egybekötött mű­
soros estet rendez Csapó-u. 58. 
sz. alatt, melyre mindenkit 
szeretettel vár. Büffé, zene, 
tánc. Vezetőség, (x)

Spiró Marika és Balogh Jó­
zsef jegyesek, (x)

A Református Kollégium 
leánygimnáziumában (Kossuth- 
u. 35.) a beírások megkezdőd­
tek. Felvételi ügyekben tájékoz 
tatás ugyanott, (x)

Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen, Kossuth-u. 13., vállal 
cserépkályhák átrakását, tisztí­
tását. (x)

Nagyiétán is egyre nagyobb 
lendülettel folyik a szállítási 
szerződések kötése. Kerezsi Gá­
bor népnevelő 240 mázsa gabo­
nára, Vass Imre pedig 231 má­
zsa gabonára kötött szállítási 
szerződést. A község két leg­
jobb népnevelője egymással 
versenyben van.

Műsoros estet rendezünk 
tánccal egybekötve f. hó 2-án, 
vasárnap este 7 órai kezdettel 
a Városháza kultúrtermében. 
Mindenkit szívesen várunk. 
Ételekről, italokról gondoskod­
va van. Temetkezési Községi 
Vállalat népi színjátszói, (x) 

özv. Harsány! Mihályné és 
Kostya Géza házasságot kötöt­
tek. (x)

Tiltott műtétet végzett Papp 
Lászióné hajdübagosi szülésznő 
egy bagosi asszonyon, aki a 
műtét után sebfertőzés követ­
keztében meghalt. Pappnét őri­
zetbe vették és gondatlanság­
ból okozott emberölés bűntette 
miatt állítják a bíróság elé.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
Szabó Ferencné
SERESTYEN JULIANNA 

dohánybeváltói nyugbéres 
66 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután 
3 órakor lesz a köztemető 
III.. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos férje, 
egyetlen leánya, sógorai, 
sógornői, keresztleánya es 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Nyíl-u. 118.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Páll Istvánba
3 hónapos korában elhunyt 
Temetése hétfőn d. u. 2 
órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos szü­
lei, testvérei, nagyszülei, 
kei esztszülei és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Maróthy Gy 13.

özv. Raics Gvuiáné
KISS MARIA

hosszas szenvedés után 77 
éves korában elhunyt. Te­
metése július 4-én, kedden 
d. u. 3 órakor lesz a köz­
temető díszravatalozó tér 
méből. Gyászolják: fiai, 
menye, unokái és kiter­
jedt rokonsága 

Lakás: Péterfia-u. 41.
Gyászlap helyett is.

i&aass

Városi Pártbizottság 
közleményei :

üzemi és körzeti titkár elvtárak, 
jif,yelem! A jövő héten a nemzetkö­
zi előadássorozat soron levő előadá­
sa nem szerdán, hanem pénteken 
délután 5 órakor lesz megtartva a 
postás székházban. Erre az időpontra 
mozgósítsák az üzemi és körzeti 
dolgozókat. Az előadás címe: A kí­
nai népi demokrácia győzelmeinek 
jelentősége.

Kedden azokban a szervezetekben, 
ahol elméleti pártnap nem lesz, po­
litikai pártnapokat tartunk, mely­
nek napirendi pontja: Kül- és belpo­
litikai helyzet. A partnapot a titkár 
elvtársak tartsák meg.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Elméleti pártnapok július 4-én a 
következő helyeken lesznek meg­
tel tva: Debrecenben: Magasépítési
NV, július 4-én fél 5 ó: Pinczés 
András elvtárs, Dohánygyár, fél_ 5 ó: 
Fazekas Jenő elvtávs, Bútorgyár, 3 
ó: Gergely Viktor elvtárs, Kefegyár, 
fél J ó.: Nagy János elvtárs, Textil­
gyár, fél 3 ó.: Barbai Kálmán elv­
társ, Cipőgyár, 5 ó.: Balogh Julia 
elvtársnö, Bőrgyár, 4 ó.: Grand-
pierre Lajos elvtárs, Alföldi Nyom­
da, 4 ó.: Bánhidi Józseíné elvtársnő, 
Viilanygyár, Gázgyár és Vízmüvek, 
3 ó.: Márkus Vince elvtárs, HÉV,
fél 5 ó.: Kovács Béla elvtárs, Kli­
nika I., II., III., IV., 4 ó.: Nagy Ká­
roly elvtárs, Posta I., 4 ó.: Banhidi 
Zoltán elvtárs, Városháza a), b),
Pénzügy, 4 ó.: dr. Gáli György, Bel­
város III. a), b), fél 3 ó.: Sebők
Ernő elvtárs, Csapókért I., II. cso­
port I. b), 4 ó.: Szilágyi Róza elv­
társnő, Fütőház I., II., III., fél 4 ó.: 
Kovács Gyula elvtárs, MÁV állomás 
I., II., III., IV., fél 4 ó.: Székely
Sándor elvtárs, Vsgongyár, fél 2 ó. • 
Balogh Endre elvtárs.

A Megyei Bizottság ágit. prop. osz­
tálya értesíti az egyéves középkáder 
tanulókat, hogy szerdán, július 5-én 
8 órakor tanulócsoportjuk lesz a 
Pártoktatók Házában.

SPORT
Boisijáii, ZoimsnÉ, Kesjar és a többi motoros 

élversenyző msiérkeztek Debrecenbe
Ma délután 4 órakor kezdődik a motorosverseny

Tömcgszervezeti 

közlemények
KWSZ. Asztalosok az enyvezett 

lemezért hétfőn 9-től jelentkezzenek 
az utalványokkal az irodában. — 
Cukrász szakosztály tagjai a borkő- 
igényléseket három napon belül 
Batthyány-u. 4. sz. alatt adják le. — 
Kőműves iparos szakosztály hétfőn 
6 órakor anyagügyben ülést tart. — 
Felkérjük a fodrász szakosztály tag­
jait, hogy hétfőn 6 órára az Állami 
kórház előtt gyülekezzenek. — Azok 
az iparosok és sporttársak, akik a 
KIOSZ kötelékében jelentkeztek 
MHK-ra, hétfőn 5 órára próbára je­
lenjenek meg. Akinek könyve van, 
hozza magával.

K1SOSZ. A dalárda tagjait felké­
rem, hogy kedden este 7 órára tel­
jes számban jelenjenek meg. — A 
könyvtár ma délelőtt 9—1-ig nyitva.

MNDSZ. Hétfőn délután 5 órakor 
területi ügyvezetői értekezlet. Ké­
rek minden ügyvezetőt, hogy jelen­
jen meg, havi jelentést hozzák ma­
gukkal. — Az évi jelentést az is- 
kolafelelősök sürgősen hozzák be. — 
Nőnapi előadók hétfőn 6 órára elő­
készítőre feltétlenül jöjjenek be. — 
Bábvizsga előadás lesz hétfőn dél­
után 7 órakor az MNDSZ központ­
ban. Tímár Ila énekesnő énekel. 
Belépődíj 1.50 Ft. Mindenkit szere­
tettel várunk.

Nőnapi beosztás. Hétfő: Cement­
ipari NV, 2 ó.: önódi Etelka, Tán­
csics Cipőgyár, 4 ó.: Tóth Erzsébet, 
Alföldi Nyomda, 4 ó.: Szatmári Irén, 
Ruhagyár, 2 ó.: Blantnic-zki Gyulá- 
né, Dohánygyár, fél 5 ó.: Szabó Ilo­
na, Bútorgyár, 3 o.: Németh
Lászlóné. — Kedd: Vagongyár üze­
mi, fél 4 ó : Vágó Tiborné, Hév üze­
mi, 4 ó.: Fekete Imréné, Kefe-Seprű 
NV, 4 ó.: Mihály Armlnné, Táncsics 
Mihályné cs., 5 ó.: Szilágyi Erzsébet, 
Határúi, 5 ó.: Nagy Erzsi, Fermen­
táló, 4 ó.: Zeke Antalné. — Teleki 
Blanka csoport vasárnap este 8 órai 
kezdettel előadást rendez, melyre a 
tagságot és mindenkit szeretettel 
várja.

Értesítés
A köztemető területére

t IMI 1|ÉÍ
locsoló

edényt bevinni szigorúan 
tilos!

Vezetőség

Tegnap délben nagy érdeklődéssel 
szemlélték a debreceni utcákon a 
ma délutáni versenyre érkezett mo­
torosok gépeit, akik szinte „repeszt- 
ve“ a levegőt, száguldoztak város­
szerte. Délután pedig a Lokomotív 
pályán edzést tartottak.

A ma délutáni motorosverseny elő­
készületeiből ítélve megállapíthat­
juk, hogy nívós küzdelmeket láthat­
nak a nézők a Lokomotív pályán.

Domjánon, Kesjáron, Zamecsniken, 
Baueren kívül a legjobb vidéki: 
szegedi, pécsi, gyulai motorosok is 
rajthoz állnak, ezenkívül a D. Lo­
komotív versenyzőit is ott találjuk 
majd a rajtnál. A motorosversenyen 
kívül a D. Lokomotív és a D. Pos-

A Hortobágyon a D.
Ma ünnepélyes keretek között In­

dulnak meg a Béke Kupa küzdel­
mei. Debrecenben a Stadionban hár­
mas mérkőzés lesz — a bevételt a 
KLASZ az úttörők táborozási céljai­
ra fordítja. Olcsó, egyforintos egy­
séges helyárakat állapítottak meg.

A legnagyobb érdeklődés természe­
tesen a D. Dózsa—Dohánygyári Len­
dület összecsapás iránt mutatkozik 
meg. Ez a találkozó 6 órakor kéz

Sportcél óik inéi 270.000 forint!
gye sport beruházásokraEz évben ennyit kap a mc

Már a hároméves íerv is hatalmas 
összegeket juttatott megyei viszony­
latban is sportlétesítményekre, az 
ötéves terv első évében azonban ez 
az összeg csak fokozódik, s a már 
elkészült sportlétesítményeken kívül 
a terven felüli 900 milliós beruhá­
zásokból 270.000 forint jut Debre­
cennek és Hajdú-Bihar megyének — 
sportcélokra.

A tervek szerint ebből az összeg­
ből az egyetemi és a MEMOSZ-pá­
lyán atlétikai pályát létesítenek, 
Hajdúnánáson is futópályát kap a 
sporttelep, Berettyóújfalu ban ugró­
helyeket és atlétikai pályát, Püspök­
ladányban a sporttelepet kerítik kö­
rül, Balmazújvároson szintén futó­
pályát létesítenek.

a BEFŐSZ sportolói 
ma Nagyhegyesre látogatnak el

Az „Alkotmány“ TSZCS-nek segítenek az aratási munkában
A DÉFOSZ SE sportolói rr.a aAz elmúlt hét vasárnapján a MI- 

VEIT NV „Németh Imre“ sportbri­
gádja, ma a DÉFOSZ SE összes szak­
osztályának sportolói keresik fel a 
termelőszövetkezeti parasztokat, hogy 
segítséget nyújtsanak a nyári mun­
kák elvégzésében, majd délután kü­
lönböző sportbemutatókat rendezze­
nek.

nagyhegyes! „Alkotmány“ TSZCS-be 
látogatnak el, ahol délután labda­
rúgó mérkőzésre, majd női kézilabda 
összecsapásra kerül sor. Az együt­
test Székely Zoltán sportlelelős ve­
zeti.

Országos csúcs — magassági repülésben
Tegnap- kitűnő időjárásban ismét 

felszálltak a gépek Hajdúszoboszlón. 
Az egyik kétüléses vitorlázógép — 
melyet Hepper Antal és Dehenes 
Zoltán irányítottak — a debreceni 
Lenin-park felett 5319 méter tiszta 
magasságot ért el, mely országos 
csúcs. A régi rekord 3900 méter volt. 
Kitűnő eredményt ért el Karsay 
Endre Is, aki az együléses gépek

szenior versenyében 5298 méterre 
emelkedett. Rajtuk kívül még Har­
gitai János ért el országos csúcsot. 
A Rákosi Művek géplakatosa 4025 
méter magasságba, repült fel. Orszá­
gos junior csúcs. A debreceni Mik­
lósi 3860, Kiss Géza pedig 3024 méter 
magasságot ért el 

Hepper és Karsay gyemántkoszo- 
rús versenyző lett.

NYÁRI KUPA MŰSORA
A D. Lokomotív II.—D. Előre II. 

rangadót tegnap ismét csúcsközön­
ség nézte végig. Ma is hatalmas 
nézőseregre számítanak, mert izgal­
mas, változatos összecsapásokat lát­
hat majd a közönség. Itt adjuk a 
mai játékvezelőküldést:

4 óra: Ruhagyár-Hajlított Bútor­
gyár, női III. o.: Takács (Bazsa, Kiss). 
4.25 ora: D. Meteor—D. Honvéd, fér­
fi III. o.: Papp (Pálfi, Vajda). — 
5 óra.: D. Meteor—Dohánygyári Len­
dület, női II. o.: Kiss (Bazsa, Ta­
kács. — 5.25 óra: Vízgazdálkodás—D. 
Előre I., férfi I. o.: Takács (Jégh. 
Takács). — 6 óra: Betű—Dohánygyá­
ri Lendület, női III. o.: Balogh F. 
(Wrany, Frick). — 6.25 óra: D. ME­
MO SZ—D. Honvéd, férfi I. o.: Szol­
noki (Takács, Kovács). — 7 óm: 
Betű—Városháza, női I. o.: Huszár 
(Kássa, Wrany). — 7.25 óra: D. Dó­
zsa—Ruhagyár, férfi II. o.: Héthy 
(Szolnoki, Vajda). — 8 óra: Ruha­
gyár—Kefegyár, női II. o.: Jóvér 
(Deák, Frick). — 825 óra: Betű—
Barnevál, férfi III. o.: Szentjóbi 
(Takács, Kiss).

SZOLNOKON JÁTSZIK MA A 
DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET
asztalitenisz csapata. Ellenfele a Bé­
késcsabai VSK lesz. A győztes be­
jut az NB H.-be, Izgalmasnak ígér­
kezik ez a találkozó, melyre a deb­
receni együttes dr. Gyöngyösi I., dr. 
Gyöngyösi II., Miklós, Újvárosi és 
Kovács összeállításban állnak ki.

A LABDARÚGÓ JT CSAPATA
ma Bihamagybajomban mérkőzik a 
berettyóújfalui, biharnagy bajomi, 
püspökladányi, derecske! játékveze­
tőkből összeállított vegyes csapat 
ellen. A mérkőzés után ünnepük a 
Biharnagybajomi MASZOLAJ együt­
tesét, mely ez évben megnyerte a 
kerületi I. osztályban a bajnokságot. 
Az ünnepségen a KLASZ is képvi­
selteti magát.

MA DÉLBEN fél 1 órakor a D. Lo- 
komotív kosárlabda együttese a Nyír. 
egyházi Lokomotívval mérkőzik, a 
vasutasbajnokság 5—8. helyéért.
™L,VIGSZINHA:4BAN állítják id az 
MHK jel vény pályázatta beérkezett 
pályamunkákat. A kiállítás ideje- 
Julius 8. és 9.

STDLIK ISTVÁN, a D Lokomotív 
labdarugója elvállalta a D. Előre 
edzéseinek vezetését. Eddig, mint 
szaktanácsadó működött a közleke­
dési dolgozók együttesénél.

MA REGGEL 8 órakor a Runagyár 
a Teherfuvar ellen játszik a DTE- 
pályáii, Béke Kupa mérkőzést.

JULIUS 8-ÁN és 9-én Cegléden 
rendezik meg a vasutas asztalitenisz 
bajnokságot. A küzdelmekben a D. 
Lokomotívon kívül a D. MÁV Igaz­
gatóság együttese is elindul.

MA DÉLUTÁN 6 órai kezdettel 
bonyolítják le a Hírlapterjesztők— 
Postás alapfokú Béke Kupa mérkő­
zést, a D. MEFESZ-pályán.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY város sakk- 
bajnoksága befejezéshez közeledik. 
Az utolsó forduló elült ez a sorrend 
az élcsoportban: 1. Harsány! 28 p 
2... szolnoki 27.5 p, 3. Nyírt 27 p, - 4. 
FÜ1ÖD 22.5 D. 5, Kovárja 1» t%.
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tás kerékpárosversenyt vív az egyes
lasztotta,számok szünetében.

A küzdelmek 4 orakor kezdődnek, igen kis
jegyeket a helyszínen is árusítanak.
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Látjuk 

való rag 
nyugdija

Kupát!
. Lokomotív játszik ellenére

dődik. Előtte 4 órakor a Barnevál a alkalmat
Cementipari NV-vel, 2 órakor pedig ját mcgla D. Magasépítési NV SZÍT a D.
Gépállomással játszik. is utaziii

A megyében lejátszásra kerülő kor ped:
mérkőzések közül érdekesnek ígér-
kezik a Hortobágy—D. Lokomotív

lencséseimérkőzés. Az állami gazdaság dolgo-
zói a sok kudarca ellenére Is szere- zónából.
tettel várják a Lokomotívot. Ebben
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F ILM
A tengerész lánya
Ez a filmvígjáték kedves és for­

dulatos jelenetekkel mutatja be egy 
szovjet lány erős elhatározását, pá­
lyaválasztását és első tengeri hajó- 
útja alkalmával végzett kiváló mun­
káját Igazolja a film a szovjet nők 
egyenjogúságát, hiszen Irina, a ten­
gerész lánya, a tengerészéletet vá­
lasztotta, ahol eddig a nők csak 
igen kis számmal voltak képviselve. 
De fényes bizonyítéka annak is. 
hogy a szovjet nők minden helyen 
méltó versenytársai a férfiaknak a 
nehezebb körülmények között is.

Látjuk a szovjet ember munkához 
való ragaszkodását. Irina apja, aki 
nyugdíjazott tengerész, öreg kora 
ellenére rajong a tengerért. Minden 
alkalmat megragad, hogy régi hajó­
ját meglátogassa, sőt mint utas, el 
is utazik tengerész barátjával. Mi­
kor pedig útjuk alkalmával viharba 
kerülnek, idős ember létére sze­
rencsésen kivezeti a hajót a vihar­
zónából-

Ebben a filmben megismerjük a 
szovjet ember segítőkészségét a rá­
szorulókkal szemben, A szovjet ten­
gerész pillanatnyi késedelem nélkül, 
élete kockáztatásával segítségére 
siet a bajbajutott hajónak, meg­
menti utasait.

A film mondanivalóját vidám for­
mában • kellemes zenével tarkítva 
hozza elénk-

ANYAKONYV
Születések: Zágonyi Sándor lm. 

Kiss Ernő u. 16 Mária. H or nyák 
István Simonyi út 30 Anna. Nánási 
Mihály gépszerelő Hatvan u. 58 Er­
zsébet. Lakatos István gazdálkodó 
Beliegelő 334 Sándor. Fiain József 
postai szakiparos Hangyás u. 3 Ju­
dit. Burai József géplakatos Ruyier 
u. 60 Adél. Lukács János fm. llaiáp 
138 László.

Házasságok: Borsó Ferenc hen­
tes s. Szél u. 13 és Kass Zsuzsanna 
Óvoda u. 9. Erdei Sándor DHV mű­
szaki intéző Rákóczi u. 17 és Vajda 
Erzsébet Rákóczi u. 17. Király Jó­
zsef kőműves s. Pacsirta u. 54 és 
Kulifai Anna Pacsirta u. 54. Mor­
vái Márton villanygyári munkás. 
Császár Péter u. 47 és Kiss Irén 
Császár Péter u. 30. Pál László 
egyetemi előadó Kétmalom u. 14 és 
Kovács Margit Lugosi u. 12. Tarr 
Sándor DNyBV pályamunkás Dorna - 
hidi u. 7 és Rácz Mária Simonify u. 
17. Papp Sándor fodrász Berettyó­
újfalu és Buzdor Inna Berettyóúj­
falu. Garai Sándor npsz. Bellegeó 
241 és Markovits Mária Be..ege.o 
241.

Halálozások: Szabó Ferencné Se 
bestyén Juliánná 65 éves Nyíl u. 118. 
Varga Dezső 4 hónapos Pesti u. 4.

ELCSERÉLEM egyszoba, ELCSERÉLEM. központ-, BÚTOROZOTT SZÓ
konyhás lakásomat hason- ban levő zu'-crenea szoba adó. Batthyány-u^3. . •
lóval. Mlklós-u. 36. négy. konyháé lakásomat lenti " w,t gze.
szór csengetni 239—4 szoba konyha. speizos,! NYARALÓNAK K« sze
8 ' ___________ disznátartfisosra. „Költsé- mélyre szépen bútorozott

KÉTSZOBÁS, szép, kom get téritek- jelige. 140—lapkiadó —
fol tos villalakásomat el------------------------- ---------- V" !’ k ,4':—5
cserélem budapestivel. ELCSERÉLEM egyszoba, Ar.daházl-u. 6. ___ 24f 5
Irinyi-u 6. fsz. 243—4 konyhás lakásomat hason- kvártélvost fel-—7------- --------- - lóval. Csonka-u. 9. 2. ajtó íERFI Kvarteiyosi íer

OLCSÓBÉRÜ egyszoba. I 336-4 veszek. Homok-u. • _
kon*hás lakásomat elcseré- --------- —---------------«jm*
lem hasonlóval. Byöngyö I KÉTSZOBA összkomfor- 
si-utca 8. 244—4 tos Poroszlai-úti villala
------------------------------- ------ — [kásomat
BUDAPESTKÖRNYÉKI 

egyszoba, konyha,
. , ., , lakásom elcserélném den- ponti lüiusíum BÚTOROZOTT szoba ki-Akinek aratógép van a birtokában, recenl hasonlóval. Érdek- Hafíner, Monus Illés 3. fsz .^^ahasználaüai -

lőrtni Telek 184. 251—4 343— 1 „„ 1C 283—'

HIRDETMÉNY
Debrecen város szukigazgatáei ügy­

észié'y közhírre teszi hogy egy drb 
sertés felügyelet nélkül és gazdátla­
nul találtatott. Az álla. a város istáló- 
jában (Bethlen u 35. sz j van gondo­
zás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a, 
közhirrététe tői számított 8 napon be.ül 
az állat átvétele céljából nem jelent­
keznek, a gazdátlanul talált állat f. 
évi július hó iO-en délelőtt 10 ómkor 
a eev.éavásáitéren fog nyilvános árve­
résen értékesíttetni. — Szakigazgatasj 
ügyosztály.

hirdetmény

azt engedély nélkül üzemben tarthat­
ja. Az üzembehelyezést szakigazga­
tási ügyosztálynak (volt adóhiva.al 29. 
szoba,) előzetesen be kell jelenti

Állami gazdaságok, gépállomások, 
továbbá önálló termelőszövetkezeti cso­
portok az aratógép használatát nem 
tartoznak bejelenteni. — Szakigazga. 
tásj ügyosztály,

A földművelésügyi miniszter 
rendelete értelmében minden ter­
melő köteles -a szántóföldi művelés 
alatt álló ingatlanán terme]t őszi 
és tavaszi kalászosok, hüvelyesek, 
takarmánynövények stb. learatása 
után ekével, tárcsával kultivátor- 
ral, jókapAvab vagy a rendelke­
zésre álló egyéb eszközzel -arló- 
hántást végezni ég utána a talajt 
szükségszcriut boronáin;, simííóz- 
ni vagy hengerezni.

Széihordásnak kitett laza ho­
mokterületen tarlóhántást végezni 
nem kell.

A tarlóhántást a termelt növény 
Maratásától számítva áljami gaz­
daságok 10 napon belül, tszeg.k 14 
napon helül, az egyénileg termelők 
pedig az aratástól számított 18 na_ 
poii belül kötelesek befejezni.

Az a termelő, aki a tarlóhámág- 
hez szükséges igayrővel nem ren­
delkezik. a munka elvégzésé; gép- 
áliomás útján biztosítsa.

Másodtermég esetén közvetlenül 
a betakarítás után a talajt tarló, 
hántás helye;t sekélyen (8—10 
cm) meg kell szántani s a vetést 
haladéktalanul legkésöbb július 
15-ig el kell végezni.

Aki a tarlóhántást nem, vagy 
nem megfelelően, vagy nem a 
megszabott határidőn belül teljesí­
ti, kihágást követ el, melynek bün­
tetése 24.000 forint.

Polgármester.

KONYHABERENDEZ«! $ 
modem, új eladó, Darabos* 
u. 8 Sz. 2387—1$

KÉTSZEMÉLYES henceg, 
vitrin, ágy sodrony eladt^. 
Hatvan u. 27. pince halta.

Sz 2388—1$

BÚTOROZOTT szoba —
elcserélem” * 3—4 nem különbejáratú — für 
elcserélem^ __ *|döSzobahasználattal kiadó.

spclzos'szobás, összkomfortos köz- Bercsényl-u. 29. 306 5
lakásom elcserélném deb- ponti földszinti lakással.1

I Vígkedvű M. 16.

Tócós-
költségmegtéríléssel. Görbe kertben beköltözhető. szo- 
utca 11. 262—4 ba, konyhás ház gyümöl-
---------------------------------------- I esőssel belvárosi hasonlo-

SZOBA, konyhát cseré- val. Beköltözhető házak,

ELCSERÉLEM egyszoba,! SÜRGŐSEN keresnek la- "„L-TThozotT szoba ki 
konyha, speiz, jószágtar- kásokat egytől ötszobásig BÚTOROZOTT
lásos lakásom Árpád-tér bemondott koltsegteiite- , 297_5
környéki jószágtartás nél !sért. Cserélnek kisebb, na« _____ *_______________ ____
külivel. Szeremlei 20. —gyobbakat. Gálocsy iroda-, BÚTOROZOTT szoba
Sámsoni-út elején. 238—4 nál, Szoboszlai 2. Te0„01) személynek kiadó. Kandi, 
_________________ __________I'í4.9n Nv 855—4 __x__ „ „ 255_534-20.

KÉTSZOBÁS lakást ke-l ------------------------- -
rés ele istállóval, magas! ELCSERÉLHETŐ

Ny 855 * utca g 2. ajtó.

MODERN konyhabútor új 
eladó, Csapó u 19 festő* 
műhely. Ny, 856—1)1

HÁLÓSZOBA új moderet 
kemény fa fényezett eladó, 
Kossuth u 49 Ny. 827—1$

ELADÓ egyes bútordarab 
bök és asztali s pariiéit Baj. 
cey-Zilinszky u. 33.

206—1$

FEHÉR konyhabútor jő.
állapotban levő eladó. -4 
Nyil-u. 23. 223—1$

FELHALö, festett, olcsón 
eladó. Szeremlei 20. Sám- 
soní-útból nyílik. 237—It

FÉLHÁLO toalettel els 
adó. Darabos 46. 250—ltÜZLET,

« ÜZLETHELYISÉG ._____  . _ ____ HÁLÓSZOBA, megrenda,
FÜSZERÜZLET kis re- lésre készült, fehér, lakk- 

. zsivel belvárosban azon- csiszolt eladó. Szent Anna
lek hasonlóra. Széchenyi- házrészek, telkek. Bulyov-inal átadó, cím a kiadó-1 utca 10. városi bérház, 
utca 1. 269—4 szky-lroda, Török Bálint- ban_ 219—7 Kalmár házfelügyelőnél.

— ----------------------- — I utca 19. Ny 857—4 -----------------------------------------I vasárnap 9—14-ig, heiköz-
GYÖNYÖRÜ 3 szobás la-j------------------------- -------- — veTEL lnap bármikor. 276—11

kásomat egyszobásra cse- szoba, konyhás laki- --------- — - --------- --------
rélem. Címeket ..Sürgős“ 6omat elcserélem. Jókai- 1 NYLON hulladékot ve- EBÉDLŐASZTALOK, bú­
jeligére kiadóba kérem. ulca 33 341—4 szék Orosz, Piac u. 56. torok eladók. Péteriia 29.

272—4 . _ '______________ I Ny. 840—9 hátul. 288—11
---------------------- ------;— I EGYSZOBÁS JCossuth-l----------------------------------------- --------------------------------------------- -
ÁLLOMÁS közelében le- u(,cai lakásomat elcserél- 

vő nagy szoba, előszoba ném 2 vagy 3 szobásra
TOLLAT, pelyhe! vészek SZÉP szalongarnitura 1.

, _ ________ és eladok kilónként te. — darabból eladó. Andrássy-
(parketíes) konyhás lakáso kültségmegtéritést fizetek.'Pesti u 1 Hatvan u ea-ok út 79. 300—11
mat kétszoba komforto- Kiss .rános, Vörös Hadse- Szatmári. Sz—9---------------------------------  —
sért elcserélném ráfizetés- veg-úlja 41. 347—4 ------ --------------- KOMPLETT ebédlőimtől:
sei is Boldogfalva-u, 11. i - ---------- ’----------------- i PERZSA szőnyegért 5-ig jutányosán eladó. Simonfty

368— 4 ELCSERÉLEM udvarra legmagasabb árat . fizet: ulca 2,'a. emelet. 301—11
-------------------------------- - nyíló szobámat egyszoba, „Tiszántúli Ingóságértéke-

ELCSERÉLEM kétszoba, konyhás lakásra a belvá- siló-1 Csapó u. 19. 176—9 ELADÓ egy ruliaszek-
konyhás, jószágtartásos la- rosban, költségmeglcrítés-1----------------------- . rény, Vígkedvű 51. 271-rll
kásomat egyszoba, konyha s„i. Értekezni Jósika-u. 14 NAGYOBB meretu jo al- _ ----- --------
speizosra környékbelivel. 346—1 lapotban levő jégszekré- SZÉP, fényezett ruháss
Simonffy -u. 42. 3. ajtó. Ér-___________________________ | nyékét keresek megvétel- szekrény eladó. Teleki-u.
deklödni hétköznap 10-ig. i ELCSERÉLEM két kisebb re- Ajánlatokat nagyság, il. szám. 355—H

369— 4 _.,nb “ konvha SDeiz ve. ár, használhatóság, kisebb-----—--------------------- --------
--------------- randás 1 ászáé tart ásos la- Javítandó munkálatok meg. HENCSER állandóan kap-komíortos SS vh,_ jelölésével „Állami" rimi—i,KÉTSZOBÁS 

lakást keresek költségtérí
>s kasom’ Déri-tér, OTI kör- Jelölésével
1- ... - - ’ ... 1 II «1*0 n Fi

jel- ható. Kárpitosmunkái gyo*
nyéki komfortos lakásra, igére a kiadóhivatalba ké- san, pontosan készítek.

,környékén, 
utca 14.

1-1 cl I X leli. lll'Ld T? .. c o
Vas Gereben- Klgy0~u- 5' 3' 

374—4
ajtó. 389—4 rém. 144—9 Kálvin-tér 12. Sz 249—U

KÉTSZOBA, konyha, spel- 
I zos, jószágtartásost cseré-

eUTOROZOTT SZ0Q4
KÜLÖNBÉ JA RATU bú­

torozott szoba két személy

r
MEGVÉTELRE keresünk UJ, fényezett kombinált 

6—10 mm vörösréz csupasz szekrény eladó. Csapó-u, 
huzalt. Magasep. NV., — 41 keresztépület.
fürdő-u. 2. 307—9

I
SZ 2424—11'lek o^vszobásra naevobb LU1UZ‘U1'1- SiUUtl lvc-1' oícihci^ ,jakpubejárattal. ’ Agárdi-u. részére kiadó. Méiiusz-tér| DOXA, vagy 15 köves SEZLON, jó anyagból 

: 19. szám. 375—4 " Anker zsebórát vennék. — két fotel eladó. Homok-
------------------------------------------ I .T„*„TxI* felveszek Bundi~u* lö* 2- aJtó- 325—9 ulca 142. keresztépület.

1------------------- -- I S Z2422—U
nagy-------------------------------------------

ke- BARNA teleháló — egy;

--------------------------------7 ! ALBÉRLŐT .................. ..........................................
EGYSZOBA, konyhás, jó- esetleg koszttal. Bajcsy-Zs miTOQizTrKTiír'Tvv'r 

szágtartásos lakás bútorral utca 24. 177—5 huioszekrlnyt
átadó. Esetleg cserélek. — -------------—--------------------- meretut, megvetelr
Tanító-u. 3. 281—4 NEMZETI VÁLLALAT

bútorozott szobát keres vi- 
KERESEK egyszobás la- déki dolgozói részére azon-

kást, kiUönbejáratút. Költ- nalra. Terményforgalmi______________________
séget fizetek Bajcsy-Zsi- NV, Széchenyi-u. 13. I. em FÉRFI felöltő kalap, női 
lmszky 63. bal 2. J 211—5 kosztüm, ruhák,' oluzok el-'

282 4 ' adók, Simon ily u 55. balra.

rés Dohánygyár 
konyhája.

üzemi szekrény hiányával — író- 
331—9 asztal, könyvszekrény, -4

7—7——————-----c-bédlökredenc, ebéldőasztai
ELADÓ RUHAFÉLE hencscr, székek eladók, 

Bethlen-u. 8. 4. ajtó.
Sz 2430—lí

--------------------- ------------------ - 1 UTCA I bútorozott szoba
ELCSERÉLEM vagongyár azonnal kiadó. Kölcsey-u. 

közelében szoba, konyhás 1. szám. 207—5
• lakásomat .jósaágfcaitás meg-------------------------------------—
engedve. Malvin- u. 25 sz..!
Hétfőtől. 200—4

94 OZ.17 in ELAEÚ faágy, két sód. 
az. íu ronj betet, egy mély gyér.

ELADÓ alig. használt ie-X^^kmatrac. dl-

A pártcpUcs munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

I PÁRTMUNIÚS
OLVASD!

TERJESZD I

I ELCSERÉLNÉM központ­
ban lévő 1 szobámat egy- 
szoba, konyha, epeizos, 
clisznótartafios lakásért, — 
..Magános’* jelige

BELVÁROSBAN csino- 3. ajtó.
san bútorozott központi 
fűtésű szoba kiadó. Cím 
ikadóban. 202—5

kete női kabát. Vár-u. 8.
263—10 5. alatt.

Csanak-u. 
3G4—H

tLAOO tiUTOH

APROI1RDETES

KERESEK szoba kony­
hás, kamrás, dieznótartá- 
80 s lakást köittiégmegté- 
rítósel „Komly" jeligére.

138—4

ELCSERÉLEM kétszoba 
konyha speizos lakásomat 
nagy egydzobással külsősé­
gen ís. Reál isk. u. 6

2189—4

I ELCSERÉLEM nyírbátori
lakásomat debreceniért. ■— 
Érdeklődni Debrecen. Szér 
chcnyi u. 44. 1. ajtó. 102-—4

UJ, modern konyhabe-
_____ ___rendezés eladó. Miklós-u.

____ . SZÉP fehér hálószoba i8;_ szam- _ 366—11
SVETITlj polátában utcai bútor eladó. Nyil-u. 97. I riTAps ■ ,

szép bútorozott szoba lég.! HB-H ado simo,^ I 4? “ " fí
154—41 fütéses fürdőszobás szobai-------------------- ,ad°. SimonAy 44. 367-11

férfinek július is-;e kiadó,! Kétszemélyes reka 
„Komoly" jeligére. |míé olcsón, sürgősen el-

184—5:adó. Kész vekamié,

STRAND közelében búto- 
ro ot. szoba fürdő, zobaha-sz 
uá.aotal júliusra, egy eset­
leg két személynek kiadó 
,,Nyaraló" jeligére

SZALONGARNITURA. 
heti- ebédl6bercndezés, rnaha-

cser kapható és megfen- tötA-rAk”6 ciarabonKínl 
dplhetn Rákóczi -ts tíiiint sotLlk«h selyemzscrzsett delheto. Rakoezt 35. Balti t e,adó Vas Gereben 14.
_________________________ L| 373 -11

KEKAM1ÉKAT, foteleket! ........
191—5' hencsereket, matracukat I LABOP ATÖR/UM asztal

BÚTOROZOTT szoba 
Iában magánosnak kiadó 
Címeket: ,,Villámod megál- 
.ónái“ jeligére.

Sz. 2375—5

___ I legolcsóbban Nováktól va- oryosí szekjénnyei. két
vil- sárolhat. Batthyány-u. 7. festmény konminált-Batthyány-u

Sz 2366—11 szobába vagy ebédlőbe el- 
adó. Teleki 64. 332—11

Vidékiek
Apróhirdetésüket

beküldhetik levélben, s 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró posta bé­
lyegben két lük bekül­
deni. Köznap 30 fül., va­
sárnap 50 üli- szavan­
ként.

KERESKEDELMI és üze­
mi (Evolut) könyvelési

LAKÄS

KÖZPONTI fütéses
---- ---- . —------- 'hájban bútorozott
KERESEK társbérleti vagy fcisejére kiadó. Cím a ki­

ll ázmesteri lakást koi^tseg- adóban. 151—5
megtérítéssel, Bajcey-Zs u.
63, bal 2. ajtó 152 4

jegyzetanyag alapján ott- "egyszobás komfor-
m? Kapáló“ síékor 31. tos lakást. Piac-u 3. tra-

------- ------------------ --------- I KIS szoba, konyha és
KERESEK költségmegté- fáskamrás lakásomat el­

cserélem hasonlóval, ahol 
jószágtartás van. Venaeg- 
utca 48.

BÚTOROZOTT szoba 
vagy 2 fiatalembernek ki­
adó, Erzsébet-u. 24. 337—5

KÜLÖNFÉLE szekrények ---------
fotelek, konyliaasztaiok, I TOPOI.YABFTÉTES

------I ágysodronyok, gyermekágy'bükkfaháló, szőnyegek ié»
bér- íróasztal eladó. Nemzetőr- szekrény, konvhakred-nc 

«oto'utca 3. Sz 2413—11 előszobafal, ».sztal etadó.
JÚMINÖSÉGÜ hencser LvlmCZ pap <2apolj'3> * 

sürgősen eladó. Péteriia - 
1 utca 27. Sz 2414—11

183—1

AbLAS
ÜeGBIZHATO gyermek 
szerető leányt felveszünk 
bentlakónak. Lorántffy-u 
12 szám. K—"3

BENTLAKÓ mindenest 
könyvvel felveszek Péter-

SZEPLÖS, májfoltos, pat 
tanásos, ráncos ai’cát rend- 
behozza, megszépíti: Bér-
náth -Tózsefné kozmeiKr étkezde. 385-3
Ja, Plac-u. 59. Sz 2376—n -u* ________

SÁRMÁNY Katalin koz 
mettka, Péterfla és Eötvös 
utca sarok. Szemölcsok, 
szőrszálak végleges nyom­
talan eltávolítása.

Ny 832—0

OKTATÁS

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyhás, összes mellékhe­
lyiségekkel ellátott szép, 
központban levő debrece­
ni lakásomat hasonló bu­
dapesti lakásért. Cím a 
kiadóban. -

Endre0™' 4.~‘lTém. U-lS'lánszky 
óra között, Július 3-ig. I

SZ 2381—2 ----------

BEJÁRÓNŐT délelőtti 
órákra azonnalra keresek 
Kisbaba van. Cím a ki 
adóban. 228—3

KI vállal napi négy öt
órai locsolást kis kertben ELCSEHÉLEM egyszoba,

nyári konyhámat kis szo­
ba, konyhásra. Nyíl-u. 126

ELCSERÉLNÉM egyszo 
ba, konyha, kertes és jó­
szágtartásos lakásomat na- 
gyotbért, költségmegtérí­
téssel is. Péceli-u. 10. Fa­
zekas. 222—í

ELCSERÉLEM szép szo­
ba, konyha, spelzost ha 
sonlóra, vagy kétszobásra 
Bekecs-u. 10. 224—4

Fizetés pénz és koszt 
KÖNYVELÉS z tan^tás^át megegyezés szerint. Byu- 

- - — Luther-ü. 18.
231—3 kétszer csengetni. 236—4

MINDENES
UTCAI szólta, konyhás 

lakásom elcserélném na-MlX“ÜälÄ FEifoessTdános k'-ntkaftelepfeyőbbra. Telekl-'u, 25, 
Sitett Okleveles zenetanár, 1-oessl Janos k. rat Rsitett okleveles zenetanár,
Kievú-u. 20. US-ll

296—4

TISZTVISELŐNŐ üres 
szobát keres konyhahasz- 
nálattal, költségtérítéssel. 
„Egyedülálló“ jeUgére.

302—4

BELVÁROSI egyszobás
összkomfortos lakásomat 
elcserélem budapestivel 
esetleg költségtérítéssel át­
adom. „Légfütéses" jelige 

320

ELCSERÉLEM egyszoba 
előszoba, speizos, jószág­
tartásos 9 Ft lakbérü laka 
sómat szoba, lconyhással a 
piac közelében. Simonffy- 
utca 40. 323 4

UTCAI kétszoba, kony­
ha, speizos lakásomat el­
cserélném hasonlóval, hol 
jószágtartás van. Zúgó-u 
5, Hatvan-utcából nyílik.

EBÉDLŐ, vitrin, diófé-
- nyezelt, sürgősen eladó. 

UTCAI bútorozott szoba Arany János-u. 19. I. em.
magános nőnek vagy férfi balra. Ny 821—11
nek kiadó. Pacsirta-u. 43.--------------------------- -----

384—5 UJ konyhabútor, komp
--------------------------------- I lett eladó. Szent Anna 27

szobába Ny 835—11BÚTOROZOTT 
férfi lakótársat keresek. 
Vörös Hadsereg-útja 58. 4 
lépcső, I. em. 21.

BÚTOROZOTT szoba ki- 
BUTOROZOTT szoba ki­

adó Szepességi-u. 3. Bódl

BARNA hálószoba bú- 
321—5; tor eladó. Telekí-u. 27. 2. 

'ajtó jobbra. Ny 831—11

FESTETT félhálószoba 
bútor, használt, eladó. — 

316—5 Magyar-u. 21. Ny 828—11

RENDES, magányos nő VILÁGOS háló bútor el- 
lakótársnak felvételik. — adó egy asztal Lónyai u 33. 
Kossuth-u. 58. keresztépü-'15. ajtó. 168—11
let. 230—51 ANTIK Biedernriyer ül-
----------------------------------- jvány eladó, Teleki u. 3.
BÚTOROZOTT szoba ágy( 189—11

nemű nélkül magánosnak — - - —— - -
azonnal vagy 15-re kiadó.' VESZEK bárok rekamiét 
Piac-u. 30. udvarban 3. a. v-£y díványt. Vi-riu, vaeágy 

360—5 eladó, Széchenyi u 53

3,0—11

ANTIK komét, teljesen 
jó állapotban eladó. Beth­
len-u. 41. 231—n

KONYHASZEKRÉNY, 
írógél .asztal, jókarban levő 
sürgősen eladó. Svetits- 
bétház, III, lépcső ív. cm. 
7- aJJó. 3'12—11

ELADÓ 2 darab ,ó álla­
potban levő fotel. Bethlen 
utca 68. balra az udvar- 

_______________ 226-11

ELADÓ betétes diófa- 
sz-ekrény, modern toalett 
tükör, sezlon, női kerék­
pár, sodrony-, hármasszek- 
rény, festett. Eötvös-u. 72. 
___________  337-11

ÜVEGES szekrény sek­
reter eladó. Rakóczi-u. 8.

Ny 861—ti

BÚTOROZOTT kis szoba 
azonnal kiadó férfi részé-

310—4 re- Csapó-u. 18. I. enW.ju MiklŐ8 u 42

JÖ minőségű rckamlék,
Sz V4is_u ?efl0n0k’ rnatracbk, Zote- 

_ -415 11,lek most olcsón kaphatok
GYÖNYÖRŰ modern kom-'vfdékéfknev G.vurgyevits. 

plett ebédlő műbútor eladó, _______-knek árengedmény.
Sz. 2400—11

ELCSERÉI.EM központ. I ÍRÓASZTAL, könyvszek-
ban levő kétszobás laká- BÚTOROZOTT szoba 1 rény, négy darabból álló 
sómat ugyanolyan kom- vagy 2 személynek ágy- bőrgarnitúra, prima álla- 
fortosra Cím a kiadóban, neművel is kiadó. Homok pótban eladó Szív u- 2

ílt-d,.UtC4 le, 273—51 6a, ÜSS«—h

NAGY háromajtós szek- 
, yifrinek| kétajtós 

jégszekrény, háromajtós 
intarziás könyvszekrény 
eladó, Erzsébet-u. 44. r‘ 

Sz 2438-11
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- UJ RÁDIÓK íizetéskiiny- 
;toyj'.cs6el is, ' használtak 
ialcwón kaphatók. Apa fly 
lutra IS. 1726—12

UNIVERZÁLIS Tételün­
kén, kis szuper olcsón cl 
adó. Piac u. 8. Marczi.

Sz 2423—12

BOT világverő rádió eladó 
’Árva u 6. Vágóhfdnál.

ISO- 12

ERÖSHANGU ö+l-ee rá­
dió 500 formiert eladó, 
j’vákóezi u. 9. ajtó 1

Sz 2595—12

TELEFUNKEN varázs- 
. szemes szuper rádió eladó 
- Simonyi-út 20. 284—12

ELADÓ rádió Csap-u. 23.
380—12

V1LAGVEVÖ rádió al­
kalmi áron, 220 Ft-ért el­
adó. Hálvan-u. 50. 372—12

2 1-1-es Philips eladó. 
Kuruc-u, 110. Albert.

249—12

FLADO C2V bobinos nőt FEHÉR mély gyermek-, SZÉNSALAK a. tudo- 
1 - ' bocsi ló állapotban eladó, many egyetem klinika,i te-

Baranyi-üt 2. 377—18 lepén levő gépháznál, ín-
______ _________ ______  . gyencs bármikor kapható

JŰKARBAN levő mély

süllyesztés Singer varró­
gép. Simontfy-u. 7.

241-14

VARRÓGÉPEKET szivar 
karikahajósat veszek. Sin­
ger, Pfaff centrálbobino- 
sokafc olcsón eladok Soltész 
Káivin-tér 2. Sz 2427-14

JŰKARBAN levő női 
Singer varrógép eladó. — 
Burgundia 14. Kelemen.

335—14

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi matraccal együtt el­
adó. Frank, Svetits-palota 
III. lépcső. 317—18

ELADÓ CEP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szorosítegep eladás, vétel, 
csere Szőkénél, Kölcsey- 
utca 24 Sz 2345 15

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógép;! ja­
vít, elad, vesz Ludmán, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon; 48-07. SZ 2396—15

TASKAl'HÓGAP olcsón ol­
csón eladó, Arany János­
it 50. pincelakás. ,

Sz. 2346—15

ORION asztali zenegép.
Telepünkért világvevő- ol­
csón eladó. Nemzetőr-»!.
3,a-_ szám.______. 349—121____ ___________

SIEMENS 4-1-2 zeneyéPj yiKEND fényképezőgép 
eladó. Csapó-u. 55. kereszt

gyermekkocsi eladó. Jeri- 
k'ó-u. 42. 277—18

MÉLY gyermekkocsi és 
gyermekágy eladó. Szo- 
boszlai Papp István-u. 31. 
Homokkert. 318—13

JŰKARBAN levő mély 
gyermekkocsi eladó. Gycr 
mekvédö Intézet, pesti 4.

T—18

IKER mély gyermekko 
esi olcsón eladó. Zrínyi 75 

332—18

gazdasági
ESZKÖZ

EGY vasráfos nagy rak- 
tcrületű stráikocsi eladó. 
Pacsirta 49. 192—in

GUMI locsolóceó kerthez,NEPTUN“ kéthenseres Bajcsy-^.-«
szivattyú, ,,Sini villany .. ír
szivattyú Teleki 76. 4. ajtó/

E—21

CSILLAGÁSZATI látcső 
kompletten eladó, Baroes-u. 
11 Kasza. Sz. 2455—21

TEMETŐI szabvány pad, 
összecsukható^ kertiaeztaJ 
fürdőszoba- berendezés réz. 
tartállyal eladó. Magosé 
György «ér 17 hátul.

*Sz 2452—21

YLON
«uoatjai nagy niaaval 13 

leidósseggai pontosan 
javítja

BOLLA szabó
PIAC-UTCA 30- I. E_M_

1LÉTDAEAB 
Jlarnvald választási malacuk 
c.adók. Luther-u 45 295—25

eladó
- . ház

267—25 negyedrésze Érdeklődői:
_______ ügyvédi irodában, Arany
nyolchetes Janosu. 2. 2i8—24

. EGY darab javított dire-' ALKALMI 
rFÓ eladó. Lcgányi-utcu. 27_ V-urga u. 10. ** 

ez ám.

ELADÓ egyeves manga- 
Icí hízónak való Kiahe* 
gyesi-út 5. ez ám 278—25

560 öl házhely ‘elek eladó 
Tatiiiádi utcában, értekezni 
lehet Tusnádi a 4. alatt

ALIG HASZNÁLT fehér 
mély gyermekkocsi, barna 
öltöny középtermetre, ö=6zc- 
csukhato gyermekágy, Bel­
ga nyulak kicsi és nagy ol­
csón elídók, Homok utca 94 

542—21

Kaszanyitzky
üveg, porcellán cég

Kossuth-u. 9, alá

ÉGY héthónapos Korvald 
Süldő eladó Lugosi-u. 12.
. 502—25

költözött

HÁROM DARAB kereszte­
zett 7 hónapos süldő eladó. 
[Ker:város-utca 2, Méntelep 
jiögött. 524—25

BERKSHYREI háromhó 
napos 9 darab malac el>dó 
Diniitrov-u 6. Sz. 2451—25

ELADÓ 4+2 lámpás BÍau-j 
punk szuper világvevő rádió! 
kitűnő állapotban, alkalmi' 
áron, Ugyanott 1 család 
méh N. ti. vándorkaptárban 
dr Méhész Ernő Szülészeti 
klinika. 169—21

WERTH E LM SZÉK R ÉN Y 
kápoeztagyalú, kétméteres 
ké,águ létra,, üvegballon 25

196 ’ 19 uteres, tézslák, járom, bo- 
_________írom1 húzó cl-dó Badcffy-Zei-

21339—151 NéGY lóra. való parádés /“»szky u. 42. Sz. 2418
hám és kettős rúd eladd I —::------—----- —-
l’étcrlla. 29, hátul 286—191.. MODLEN üzemi ce házi 

; jégszekrény, pries es boci

Kondor
DROGÉR A

elköltözőit Péterfia-u. 8.

GESAROL kapható

I KÉTSZÁZ kilón kereszté-
zett koca 8 fiával, vagy 
anélkül eladó. Nyíl 17.

I 257—25

! KIADÓ egy d>rab igásló 
Timár-u, 19, K M —25

INGATLAN

OLAJÜTŐ £6. számú ezo, 
ba-, konyháé ház, beköltöz­
hető olcsóért eladó,

136—24

SZÉCHENYI' utcán két. 
szobás komfortos ház 20 
ezer, Várom minden íészébcn 
családi házak beköltözéssel, 
Hatvan utcán késszobás ciő* 
szobás ctsaiadi ház lom- 
orttal azonnali átadással, 
Rákóczi utcánál kétszer két 
szobás komforttal OTI-náí 
nagylelkű ház 11.000, 
Széchényi uicán szép gyü­
mölcsös épülettel 13.00Ü. 
alka-lmi vétel ügyben keros- 
se fel Bclegrád ingatlaniro­
dát, Bethlen u. 58.

Ny. 860—24

olasz . gyártmányú, egy
épület jobbra.__ Ny_°45_1!' gázfőző olcsón eladó. Nem MÉH.rajok léppel va.gy nycre£, nagy vízmentes

rádiq zetőr-u. U/a. 3j0 l°anclkül eladó Darabos-utca ponyva; Neumann, Bádogos
eladó. I ------- : ' . .. 41. szám 576—21 utca. &z- 2406—211 EGY szalagfűrész eladó. -

NAGY Siemens 
viilanygramofonnal
liüisovasárlér 17. i0. . „ ..Sz 2433—12 Szechenyi-u. J.

VILÁG VEVŐ Orion rá-| TÁSKAIRÓGÉP 
dió, kitűnő ,::ongora es két Regi Dobozi-bcrház 
százas mérlegek eladok — lépcső ísz. 2.
Rákóczi i. Nagynénal

328—12

362-15 EGY négykerekű kéziére- NAGY mérleg, iratszek- 
— ker, egy kétkerekű kézi ta-rény_ • könyvespolc asztal

eladó, lyiga eladó Kertész-utca 7. I8x30-ae táívas, Viakagyló 
rí yzii.m 9F\9.—IQ _i„.i- . . =«'1UB) szám, 

:46—15

PHILIPS 3-5-1-es szuper 
vnágvevö rádió eladó. — 
liáivin-íer 3. Sz 2437—12

eladó.
ÉPÜLETANYAG

252 19 eladó, Szepességi u. 49 
Sz. 2542-

IRÖGÉP (Erika) eladó. ------——;—“-----~ KEVESE használt gramo-
Szent Anna 10. I. 2. Hol- I-^GLa, ketszarnyu ajto;fon lemezeket veszek Csapó

289-15 a Dia kok olcson eladok. o9 76 cipészműhely. 1

TELEFUNKEN 3 i l-es 
s::vper eladó. Huszár Gál- 
Utca 4. szám. 354—13

lossy.

HANGSZER

ÖT darab enyvezőbak 
1Í0 cm, eladó. Csapó 93.

Ny 800—i:

89—15 aoiaKOK oicson eiaaoK. oj 
'szekér fél és negyed tég­
lát ingyen adok, váiogat- 
egy jó szekérrel 20 forint. 
Ulatszcrtár,

AU rOs MOTOR KEREKPAh

GUMISARUT 15—28 Ft- 
ácipk. Roncs autó külsö- 
Leiso gumit magas áron

ZONGORÁT hangol,

NYLON
forrasztás, nylon hulla­

dékot veszek

OROSZ
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett

LŐRINCZ ingatlaniroda, 
Simonfly-u. 11. Eladó há- 
zali: Magos s György térnél 

HÁZHELY eladó, B. Fái kötszer háromszobaf* nagy 
Zsigmond, Pereces. Választ telekkel szenzációs áion.
levélben kerek. 9299—24 Sztálin körúton negyozobáo 
------- ——, . . legprímább villa beköltöz.

NYIL-U. 127. sz. ház el-jiecó, Kossuth emplomnái, 
adó. 2 szoba, konyha be-Hatvanon, Péterfiúii, Miklós 
költözhető. 214 24 241 hátomszobáa, beköltöz­

hető Pavülonna-1, Boldog- 
SIMONFFY-U. 43. számú kertben kétszobás beköLtöz- 

ház nagyon olcsón eladó, hető príma _ gyümölcsötbcl
, T, , . . 2500. Népfürdőnél kétszobás.(Értekezni Konca ügyvéd-20.000> Usilpv:

nel, Péteríia 30.) Ny 709-24 kertben usalátli ház 7V-0 
KÉZIMUNKA készítési, I V()V-,‘ ii'n J'inUí'e=besycn kó.bzobáe leg-

elörajzolást, montírozást, „ "V,,rA„ no • h l,rlmabb ház Debrecen
összeállítást, szemletszedéstlSKÍ ^!a(lo .bekol-kői útnál 5VO öl vülatcek

szemben.
ÜZLETI berendezés natio- 

vatosnazával Ba:[ kassza, petróleumtar
Ny 634—:?j

EGY üvegezett ajtó eladd

;ÍL Till, zeneiskola bangó
1a 197x96 mérc.ű, l’étertia. u 

57. sz 194—20

tály, egy ágú toiólétra. eladó,
Vér.essy, Hatvan u. 6.

Ny, 826—21

“I BBÉDLOSZEK KÉNYEK

osszeamtdül, U6UUu.ioí,i.ut.ai, Gwhpt;: havak Bprceénvi Rí ív ujutányosán vállal: Szilágyi hazak Bercscnyi^^51 Debrecen szenzac.oja, csati
Piac-u 59 Sz 2412—22 , 8"v0° ,. menyi u»on ^qq Továbbá kisebb na-Fiac-u. 59. S4 kis család, ha,. .9500, J»o. gyobb beköltözhető családi

kétszobási_ház házak legnagyobb válzsz- 
12 000, Kisebb hazak íélhá- tekban Házciadas-házvdtei, 
za.k, telkek gyümölcsösök jakásaíadás, lakásvétel ügy-
nagyi alaeztekban. ben bizalommal lkírinezhcz.

Ny. 849—24 _____________________________
I BAK0CZI Ingatianireda-

IRÖGÉP, varrógép, szá- 
Ny. 855—12 ntológép, gyorstözöt eladok, .

veszek és javítok. Molnár 
műszerész, Kossuth-u. 31.

Ny 841—22

GYERMEKKOCSI sport 
és mély, legszcbn kivitel 
ben nagy választékban

lója. Vidékre is dinegyJ "kéTSZÁKNYU ajtók tok- esz‘al°k. kordó, kád per- Kaphato 
Domb-u. 1. Sz 240a—J.8,^1 dupla Ujtó, ablak, ezfvó ™etcz.nL elado Kardos-utca ulca 12- 
----   ------------- —— I - - ■ .. tä szám 274—211

KERTES családi ház be- ^erbóczy-utca. ti róáin, 
költozéísel eladó, Acél 25. i Eladó beköltözhető; Ccaiadi 

584—24 házak, kerteeházak, villák, 
üzic.eaházak, bérházak, leL

- kapható Piskoltinal, PiaCj jjLAŰrt gimonvin kétezer KCt, szolok. gyümölcsösök

, , ■■ , His MASTERS álló gra
.veszek. Kenyeres, Püspök mo£on lemezekkel közü-lul<-d’ b-Anl 
ladány. I'tó-13 leinek alkalmas eladó. —

hátul. 287—16

875 80l LINOLEUM 4x1 méter'hák olcsón Kaphatók, Kogá- köÜ*ető‘toaUti í,TaT xH-<Pü
a, sin, cse- CAado. Yiola:-u,. 21 263—21 József kalyhaBmeeter'-h^k, házrétizek nagy válasz-
II irgltai-utcíj ~ -------- net Csapó u. 40 rüzolto-jtékban. Vágó'hidnál Sipos u. bek.

a iámé »V 1 a lrta.n vii v-a 1 «zftmhen < .. ,. , - 1 .

HASZNÁLT cserépkály-

GUMISARU 15—26-tg kap 
ható. Rvucb uutóküldő, bc.-

Pétcrfia 29.
ELADÓ deszka, 

rcp, iker ablak 
P'6, Rákosi-telep 259—20, RÖVID zongora, Singer 

to gumikul, pumpas petro-Varrógép eladó. Szent A.- 
Ivum, benzin lozo lampukar, U(Ca 25. második lakás. 
i oncsai luppib ‘n is veszek l 308—15
R.gi Csepel motor alkat«c!|.................. ................ ...._ I
ezekért le eladó, 0.5-ed vii-| RÖVID zongorát vagy* KÉTDARAB ác^ajtó gc- 

-ianynío.orumat 0-5—1 HP- piáninot veszek, kissé hl rendűk eladok Ola/jülő 22
jg clescrcicm, Kényéi es. bását is. Ajánlatokat ár-| _ ___ __________ 248—20
Puspókidany_______lbó—15 megjelöléssel. „Zongora“! IKERABLAK 150x170 cm.

auanlat

ELADO ajtó, ablak, vas­
gerenda., gu-rázák#pu, tégla 
Vcndig-utca 59 252—20

KÉTDAEAB ~~

550 cm5 Méruy Jcp mo- 
torkercüpar olccón elauo, 
iX asainap, Pi-u u. 41. Fe- 
rencuy. tíi. Z409—15'

I jeligére kiadóba

JQKARBAN levő 3 
rcku 
nck

ke

kcrcm. és teliajtó eladó öregh Já- 
312—16 Lce-utca 17. Boldogkert

227—-20

WESZELY UNTUL
épület- és díszmübádo- 
gos inester. Szakmába 
vágó javítási munkál 
is vállalok. Műhely és 
-lakás: Maróthy György 

utca 13. szám

TŰZHELY

:ku gyermektáciklit ven-
:k. Meszcna-u, 7. W -jrKac|y-

í

GÁZTŰZHELY 59H ÍO- 
rintért c-ladó. Hatvan-u. 1 

bz 2111—11

Z LINDÁI P VSC-es oldal-' ASZTA I,TŰZHELY jóml-
kuJsis motorkerékpár^ki- 'J08^ ^Jio^
iógástalan állapotbcn 
Csonka 5. 233—11

Sz. 2504--17

175-ÖS „Jáva" 
Piac 65. Kerti.

ASZTALTÜZHELY jóminő
eladó. — 

280—13
segü olcson eladó,

tiZ. 2402—17

- ----------~;in J ASZTALSPARBELTELADÓ «3 kem "Ar^,le6ó„ eladó Péteríia u 
motorkerékpár, szoboszla*

ol-
14

Papp István-u. 
kert)

16,‘'“^Homok Phieclakaeban,
2ti0—13 Sz 2408—17

A SZTALTÜZH ELY nagy

ELADO VEGYES

FÜNYIRÖGÉP, bútor­
roncsok, Neptun és zuha- 
tag kulak, húsz tonnás 
emelő, keramitlapok el­
adók. Ispotály-u. 3/b. —
Barta. 211—21

nV fl-iR—•>*>' RRADó Simonyin kétezer k°k, fczőlők, 
y kétdzobáe, komfortos villa Lgnagyobb választékban.

beköltözéssel alkalmi áron, Kossuth-tcmplonmál liáiom- 
Várotí különböző részein be-^a^^60|? nagj^teikú primu/ 

pülct 50.000, Kotísuth-tcmp- 
innál kcLrcnüuejJ lakatsai

, , . ,--------- - . uauutuu»i DiuvD u,-üvöltözhető családi ház 2Q
laktanyával szemben. U. & rüll családi ház potom, ezer, Pozsonyi út baloldalán

22 áron, Patakyncu tialiay j.m- ké-szobáe alápincézett 700 
Ny. 848—24 01 gyümölcsössel 18.000, Ar-

------------------------------------- . pád térnél beköltözhető bá.
EGY beköltözhető ház cl- romszobás CdaiádL ház 20-000

adó Ola j ütő 14 179__.24 Mester elején beköltözhető
—• - - - -r __komfortos lakással kerted

BEKÖLTÖZHET* kertségi <*aläd.i hAz 16.<XX). >aé- 
hó,aL- chcuyi végénél alápincézett

tiz. 2425
re-u. 28

HÁZTARTÁSI, ipari, mú 
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámjait vásárolja Kéki 
kefekölö mesternél. Szőrt 
állandóan veszek. Király

SZÉKEK, asztal, matrac, 
nyuj tótábla, tengeridaráló, 
gerendák eladók, Júk-'i 14 

536—21

Bizományi eladásra fel­
veszünk mindennemű

bútor, szfinyeg 
parcellás*

férfi, női ruhanem üe- 
ket, kerékpárt, rádiót, 
varrógépet. — Ruha- 
neműekre előleget fo­

lyósítunk.
bizományi, áruház
Vörös Ha ciscrcg -útja 9.

Fercnc-u. 8. (Sámsoni-úti, .. .. . -“-vavLiyi vugenei aiapmce^eíti
vámháznál.) Sz 2374—21 ^obi, prim» «aládi ház

P60 01 telekkel 14.000, Pétét-. .|11P tu" wu uí LuiuKKvi uuu. reier-SZÖRMEBUNDAKAT. f>* mfcatlMhozveUtone.. ha jobboldalán ' kcúakásos
bőrkabátokat készítek, ala*--JP0 ________ vo4—-„4 nagy.elku Dcbiecen ezepzá-
kitok, javítok: Kovaryj ZUGÓ 4> Ez4mü ház gaz_ “»Ja. ,14.000 Ha, clköllözlk
67ÜCem^ÖS Haszer2l8-ä‘-‘“i "Ä“ «»I»» 'akÄ *í
67, emelet, bz 2396 -2 ^ k0uyháfl fással beko.-ífSL k |l ,.k , es'

FEST, tisztít Nagy kel-| ó^ctő 559—24bUd 0mm" ba.kuuz.vhoz
mefestő,
Felvételi
varroda.

Széchenyi-u. 50. 
hely: Halköz

Sz

Bakóczyhoz 
VEREti-U 11. EZámú'háf-

qalKrtz . HAJDöSmiTGrOJtUY-'h’y. e'ad6. Értekezni: Há. 
y?77_i/áUoináe Kákóezi-Uert szőlő koezi-utea 1, bádogos mű- 

«./üiuöieeös beköitözh et.fi iw_ncly. ga, 2425—24
SAJÁT termésű zamatos lkásíal eladó, méhészetic ki-

fjüő hely. Értekezni; Totii
'Árpád-U. 84. o58—24bor — 25 litertől kezdve —

kapható. Werböczy-u. 6. ______________________ _
Sz 2386—321. ELADÓ ház Aczél-utea. 25

MAGYAR bclyoggyüjW HÖEÖN DJ A VITÁST, réti.',. ÖKÖKBE fogadnék négy.
ázam, 541—24

meny eladó, Megtekin hető'kiU festést vállalok: ' Szflá. fj??- ,• k'ff'tnyt vagy! ELADNAK kisebb, na-
ügyycdi irodában Péterna- gyi bóröndce, Simonfty u il'-iiut, 1 cterlia 41. Lava- gyobb bekoiíozhelö hazakat. 
’■ A A - o ^ 4e Tejpiac ° ' rxA-,-. ~

ELVESZETT

ELVESZETT Kollégiumtól 
Püspöki-paiotaig gj’crmek- 
1 ü.uőköptny. Megtaláló 50 
forint jutulmat kap Dro­
géria., Péteriül 8. 2Ö5—25

100-ÁS Csepel molor 63 klsebbek Í3 kédzel
ói kaiora eladó. Cs c Cb^po u 41. ez.
érni Q > UUu lu • - *• — . —  utca 95. Ny. 815—17

u. 4. d. e 8- -9 között
279—21

Sz. 2454—22 148-
i <1 Bv vu vvHuiivzuctu ililóil'hdb. m I r I i m 1 II , ,
22 Ai»dnak, keresnek lakasoKai t...: . cgy íarK5B*

TRÖPIKéL kbát, nádrá«>,,.tMJ5íír1ASSZ.?Myj: ruha.T: 54-
ércí. Után 520 M’ptröoKnór lat5'Qi kölcsönzés Koytiuth-iHASZNÁLT mosóteknő, méret- után 520. Tcgdcsnél,

tíálucsynál, tizobocZiai 2 kutya; igazoiácsax átvehetik
-20 Ny. 854r—2 Csapó u. 6.

JÖ állapotban levő Zün-
üstház, mely gyermekkocsi

AWTATTÜ7HFTY ..'tipháidt _ deszkák. Négyes 
üapp 239.es molorkeréltpár] ^ji^potban eladó. Bethlen ^skai.bérház =1-0. eme,eL 4 
elauó vagy elcserélhető utv^ 41> 319—17 ___________________ 290—21etauó vagy elcserélhető 
Csépel motorral. Csapó 93.
Petri. 315—13 FGY

Kálvin tér 19. utca 41 hátul az udvarban
Sz. 2428—221________ ____ 98

TÓTH ÁRPÁD utca. 22

293—2ö
EGY yzegeny munkás

CIPÉSZEK, rclsőrédzkéezl I HÁZIASSZONYOK, pékck|‘. ---- —
tok! Bőr, gumiccmcn". fél eyoszcrcsaek, Minden tele .. HLADO ház ea

22 ház lakómén.es olceón élaüö',D.f“lT?ken ,a Stettin a, és A 
__, __24|Oorvin áruház kozott, elvesz-

házhely

CSEPEL 100-as eladó.
-a

EGY Jó
adó. Tóihfalusi
varban halul,Megtekinthető keddtol —, _

Wesselényi 1. étkezde. | jö állapotban levő hasz

ó asztaltözhcly cl-' 1000 kS-oa mérleg, 5 drb egykilós ' olcsón . kapható! fUrü 6ai‘'á,k ““Sy választék- 9“>pí‘u- 06 eaam' bkabad-
hlalu^y-toi T ud 20 kg-os® millyat eladó, holtószmU, Kálvin tér. 2. 'u 29 ° V , kapha|Ó- —_____________
iáiul. 212-17 Arany Jánoa u. 60. ______________ bz. 2426-23 ELADÓ Hatvan utcán bá-

NŐI kerékpár kifogásta 
. lan álapoiban eladó. Kos- 

suth-u. 6J. I. cm. Sipos.
311—13

365—13 náit tornyos tűzhely eladó 
iKórház-u. 5. 1. ajtó. 258-17

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú-
romszobás lüvdöszobáu, pa 
kettes usaládi ház, pinuezett

tett 600 íort-ót. Beceülelcd 
megtalálója, jutalomban ré­
szes ül, cím tk kiadóban.

294—25

KASSA út 20 ez. a.la.'-t az 
iratot megkaptam, kérem a 
a b. megtalálót a retikü-í.

JÓKARBAN levő női ke 
rékpárt veszek. Koncz, 
Szent Anna 25. emelet.

330—13

JÓK ABBAN levő asztal- 
tüzhvíy eladó. Teleki 72.

285—17

EGY üstház 40 literes bagosi bor — literenként1, .^IZMASÁMFA 70 forint, bvkóiiözést?ei Csukvnuin H’éa. a többl dolgokat- a pénz 
üsttol eladó, Gr Vccsey 22 is — kapható. Mcster-u.*' dpdsámla legol. ablakom kétíakasú ház be- kiveíelcvel küldje vissza.

561 21 1Y szám.________ Sz 2421-2Í ^üb^Jambor Istvánrk,pta- köUözliítő 8000 formten. 266-25
---------------------------------------- ívuo naza^par Kvre-j esu- ^'vC^lt<)mcster, _■ Kossuth- Háznciveic. cviimö-n^AsiiU _ 1 " —1

GYERMEKKOCSI

VARRÓGÉP

BOßlNOS varrógépet el­
ődök, veszek, becserélek: 
Karsay, Magcss György 
tél* 11. Sz 2382—14

JÓKARBAN levő mély 
gyermekkocsi eladó, Szé­
chenyi u. 9. 11. em.

183—18

HASZNÁLT mély gyér- 
mekkociii eladó, tiagváii E. 
u. 4 , 1, em. tizöllutíiek

199—18

KÉTKEREKŰ federe« to­
lókocsi, ke kerekű targonca, 
toiólétra-, támasztó és két­
ágú létrán, olajod voshírdó 
1 u rdökály ha, r uh a9*.ckrun y, 
konyliakrcdenc eladó Kálvin 
tér. 5. cmu*ei jobbra.

565—21

ELADÓ kétkerekű kézi­
kocsi, Nyíl u. 110,

299—21

KÉT darab keleti perzsa 
összekötő ezőnyeg cg ynagyELtiöREN'Dü női Singer .... , ,

yüllye«ztőd varrógép __ go- VlLAGÜbKÉK mely s.cp. jiuusztaí eladó, Domb u.
lyóscsápágyns — eladó tii- gyermekkocsi jóáiia- x ojtó 270 21

j monify u. 59 ö ajtó. ipotDan. eladó, Darabos u. 411
Sz. 2591—14 LJtó. ő Sz. 2410—1« • I

[adtaguak egyedül álló nőt 
húsz övtől lehet vidéki is 
Cím a. kiadóban 309 -22

KaPRaNYOS bőr! emezt 
keresek pénzért vagy mez. 
ért Sinai u,<5. b

Ny. 784—22
POLOSKÁI RTÁ ST cián­

gázzal kontakt eljáráseaí

Sz 844-

ÄLLAT

líáznciyeK, gyümö-edösök. 
Sárkány inga^luniruda, Zugó 

— jutna 6. szám 585—24

ELADO Debrecen Olajütő
HÉTHÓNAPOS árlány *47 számú ház lőuo lórin tor

mangolica beoltott süldő irdekiödm ugyanott. 229-24
eladó. Kígyó-u. 4. 193—23 --------------------------------- -------

EGY darab 8 hónapos1 VESZEK 2—5 szobád 
Disznó olcsón eladó. lom tor tus csak tulajdonúi
Apaffy 41. Ny 829—23 í/tál hu Bulláit modern há.
t08?81»111 választási f m^sial^'^autobutiazaf^inig*

Teleim aV tv “;i™HÄhkel an,%oca ul~ liözclitheto kerteégbeo Aján.
lULion. OJ—07. do8—23 t-dt, bié h nyi u. Z4. *»tot ..i.aalaul naz" jeiigti-ejeagne

NÉPLAP
PoUtikal napilap

Felelős szerkeszt B: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó; 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy.ZslUn-

BUNDÁJÁT must alakít.I 
tactea, javíttassa. Katona' ELADÓ

tiz, Z416 25 t kiadóim keick. 226—L4 szky-utca 1. Telefon; 42-54

arabos u. 411 ----- - ; |sziiusinesiernéí tiimonlly u tüulő Kishegyesi-útból nvilól: ^clpüC íngatian-
tiz. 1141U—18 ' POBCELLaN mosdó 2., rcsz.Ietie is, 557 22 1 rassui-utva 5. 529-—25 4loda.ja. CdJpo u. 19 VíUga
-----------------kagyló o.cson eladó, Hév. *__________ “ j ..._____ 1 ___ ^ kertben 2: szobás szép lu-

tilNGER női varrógép ol 
c
üzlet

HASZNÁLT mely kocsiért en nyi u. o. 588—21 ÓHAJAVITÁST szakeze- ELADÓ 1 db. bershyrei: ^ k U nagy
,dn-' eladó l’iacu 8 Rádió lU eport-kue.it adoa. Tisch.cr, --------- ------------------- ■ riien j'ó.álással használt tcnytázkoca éa 11 úb vái-sz- Ml>":6s utca mouett beköitöz
izlct Sz.' 2419—14 sycfinckkouiillzeni, Dim.trov JÉGSZEKK.ÉNY n.gyobb órát veszek Bercsényi Béla.lőtt maian Hatvífn-utm ^„heto házrész olcsón, l'aeelr.

Kiadóid vaial: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- 

ByümöiCföseei,'szky-utca l. Telefon; 30-01

u, 2.
Möl varrógép ccntrál bo­

binos, karikahajóa,

szobás.......................................... Bercsényi Béla tolt malac Hatvan-utca 28.,----- —
faz. 2240—18 eladó ea disznóbőr kollcr, oras Usápó 58. Ny. 847__22 __________ — l1,11 utcán

, „„ ----------------- TU a 11 Kálmán u ca tizenegy,------------------------------:---------- -- szám 551—23 lakás átadás, Nyugati
66-03 * JO állapotban levő sport 22u " ‘

ház,1 Szabadság Lapnyomda 
ut- Debrecen, Bajcsy.Zs. u. 1,

jótállással eladó, Nagy 1st- Gyermekkocsi, állóka él- 
tannal, bzécheuyi u. 2 adó. Szülészeti klinika. I 

209—14
HÁROM nagy Icáncle 

253—13 dupla virágú eiacló, Gyár- 
- utca 13. h. 221—21

sport

•kl' ÖBAJAVÍTÁS precíz mun ELADOK bcrkshyrei ma-eán olcsó ház beköl-özé&sel,1 Felelős vezető: Heves, il,,, 
- lka Kcpccsnel, Dimitrov u 2. laeok Tényteztésre in a!_ Bercsényi uien cs-iádi házi 0 '

ler (Volt Miklós u) kalmásák. Uókai-u 19 "jlSOOO irt. Can-ag ute^n be-! ----------- -----
Ny. 858—22|

ELADÓ női Singer varrű-l LEGMODERNEBB 
gép liika udvar .'loziépület kocsit adnék mély kocsi-' EZÜST gyertyatartó kettő 
hatul, Szolnoki D-rgit. crt. Hajnal-u.-l berház B.

2U.—14.4, 178—la.alujzaur 5. Beáin, 181—21,55. se.

LóHUSÁItU olcsó és jó,' YOHKSHYHE1

tc^n ..
■25 kö-tözhető ház olcsón, 1 V á- 

gongyar mellett 2 szobás
, .... - . választóit, ház ucköltőzhető 15,000 Irt,

LZu1.1 gyertyatartó kettő Kolbász, szalámi, darált malacok eladók KőiponaylWoialfka-telepcn 2 szobás 
,j darab cuuló,^ Bőrklinika, hús 4 Irt óü lill Mester 11 utca 7, szám, Auafl'i ma- hagy te.ckkcl négyezer !o-

295—dailumnál, 240—zzlnnj» Ny. 8&U—2*

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HORA 11 FORINT

Posta takarékpéz tan 
csekkszámla szám:

60S A»»

i

VH. évfolyal

Ssotl
(ks) A vilsl 

is clhaUatszol 
a stockholmif 
vasa; követe!) 
tiltását, hábq 
gezzük az 
jat.

Az egész VI 
és a világ nd 
szót- Megérti 
százmillióinall 
helyük azok f 
vei a másod:! 
se után újabj 
Megértették, 
kell kilejezj 
akaratukat 
Megértették, 
szító angoi-í| 
nak — egy 
— üzlet a vd 
Lék magúkat! 
rúban is és 
követelik vei 
leitek, hogy J 
rabságban, 
tartják a né 
nak az égés 
közzel harcod

A harcos 
békeívek ali 
az országokbl 
seregszemléje 
l.ó és millió J 
a.áírását a b| 
mozgalomból I 
volt — csskl 
papság von,áj 
kedvesebb aj 
kés cpilo in| 
lözést akarj 
eme-kedáse a

Egy emberi 
mci-ett a na 
gek dolgozóij 
a szabadbágcl
amit bzovji
akarják azt 
régire.

Diadalmeni 
seregszem ója 
tő mozgalomj 
gokban is. 11 
kopói, Tito 11 
íiakal, a béli 
ban nem j 
nem ismer fi 
bátran liirdej 
népek szervi 
lágbékéért. I 

Most néha 
szakaszhoz cl 
Szovjetemből 
ívek: a komi 
sokkal pecicj
Lenin-SztáLrj 
dolgozóival I 
állnak ki a | 

A szccia'.isl 
közölt az :s| 
megszünteti | 
nitja a mar>j 
okait kell ij 
okai pedig I 
sendők. A lj 
népükön ki\| 
zsákmányolnj 
versenyfutásj 
ben a versen 
sza az atomi 
háborútól se| 

Eszközeikb 
különösen al 
emberek mfl 
jól megvond 
nélkül, sőt: 
nélkül érzikl 
óla emelkecj 
színvonaluk, I 
ipartelepek I 
meg a dolgl 
mány kapui 
gazdája lett 
tárból, megtJ 
ját, e szövd 
dölkodást a


